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Mpeancnosune

Iloco6ue BKIOUaeTr TecTsl Ans camokouTpoad (TC), camo-
crosrenbHsle pa6oTsl (CP) u koHTpoabHBIE paboThl (KP).

KoMniekT nmpegycMaTpuBaeT OpraHM3allMI0 BCeX OCHOB-
HBIX 9TANOB y4eOHO-IIO3HABATEJILHON NeATeJbHOCTU LIKOJb-
HUKOB: IDUMEHEeHHe M aKTyajlu3alui0 TeOpeTUYeCKUX 3Ha-
HUH, CAMOKOHTPOJIb KayecTBa YCBOEHUA MaTepHaja, BbIIOJ-
HeHHe CAMOCTOATEJbHBIX U KOHTPOJIbHBIX paboT.

TecTbl ¢ BBIOOPpOM OTBeTa IIpeJHAa3HAYEHBI AJIA IIpOBeJe-
HUSA ONIePATHMBHOTO IOYPOYHOrO TEMATUYECKOTO KOHTPOJIA U
CaMOKOHTPOJIA 3HaHUI. B 3aBUCHMOCTH OT KOHKPETHBIX yC-
JIOBMUH (IIOATOTOBKA KJIacca, OpTaHU3alus PasHOypPOBHEBOTO
00ydYeHHUs U T. [I.) YUYUTEJIb MOKET BapbHPOBaThL Habop TecTo-
BBIX 3alaHUH U ONpeHessAThL BpeMsA UX BBITIOJIHEHUS.

CamocTosiTeIbHBIE PA0OTHI COJEPIKAT O BAPUAHTOB U pac-
CYMTAHBI IPUMEPHO Ha 20 MUHYT KaXKaas.

KoHTposbHBIE pabOTHl ABAAIOTCA TeMaTudeckuMu. Kax-
Iblil BapHaHT COJEPKHUT OJIOKM 3a7ad pPa3HbBIX YpPOBHeH
CJIO’KHOCTH, KOTOpbIE OTAEJIEHbI APYT OT Apyra yeproii. Ilep-
BBIIi M BTOpoil ypoBHHU caoxkHocTu (I u II) cooTBercTByIOT
Tpe6OBaHUAM K YPOBHIO IIOATOTOBKU BBLINNYCKHUKOB CpeaHel
mKoJabl, Tpetuit yposeHb (III) npeaycmarpuBaer yriy6JieH-
Hoe usdydyenue ¢pusuxku. Tak Kak pabora pacuuraHa Ha OAUH
YPOK, YUYHUTEJNbL HMEET BO3MOYXHOCTHL COCTABHUTL HHAWUBU-
NyJbHbIEe 3aJJaHUA, BRIOpaB HEOOXOAUMOE KOJHUYECTBO 3aJa4
U3 npexasaraemMoro BapuaHTa. CaMoCTOATeNbHbIE U KOHT-
poJIbHBIE PabOThI, TECTHI AJIA CAMOKOHTPOJISI, BKJIIOUEHHbIE B
00IIIyI0 CHCTEeMy OpTaHM3allMU aKTHUBHOU yuyeOHO-IIO3HaBa-
TEJIbHON JeATEeJIbHOCTU YYallluXCs, IO3BOJIAIOT cHOPMHUPO-
BaTh TaKHe Ba’KHbl€ KadyecTBa JIMYHOCTH, KaK aKTHUBHOCTbD,
CaMOCTOATENBLHOCTh, CAMOAUATHOCTHKA U CAMOOIIEHKA y4el-
HBIX JOCTHUYKEHUH,

Bcero B kxomniiekTe comepxkurca 6oaee 1000 zagau u 3a-
JaHui, K O0JIBIINHCTBY U3 KOTODEIX IPUBEEHBI OTBETHI.
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Tecto gng CaMOKOHTpPONS

TC-1. NepemeweHue. CKOpoCTb.
PaBHOMepHOe NpsiMONMHeHOe ABUXeHne

BapuaHTt 1

1. JIBurascs paBHOMEPHO, BeJIOCUIEAUCT IIpoesxkaer 40 M 3a
4 c. Kakoii nyTh OH npoefieT IpH ABUKEHUH C TOM Ke CKOPO-
ctbio 3a 20 c?

A. 30 m. B. 50 m. B. 200 m.

2. Ha pucynke 1 npusezeH rpa@uK ABMIKEHHUA MOTOIUKJIIKC-
ta. Onpegenure Mo rpa@uKy IyTh, IPONJEHHBIA MOTOIHMK-
JIUCTOM B ITPOMEKYTOK BpeMeHH oT 2 10 4 c.

A.6 M. B. 2 M. B. 10 m.

3. Ha pucynke 2 npezacraBieHbl rpa@HMKH ABHKEHHUS Tpex
res. Kakoit m3 3TUX rpa@HUKOB COOTBETCTBYET IABHXKEHHIO
¢ OOJIBITIEH CKOPOCTHIO?

A. 1. B. 2. B. 3.

4. ITo rpaduKy ABUIKEHUS, [IPEICTABJIEHHOMY Ha PUCYHKe 3,
oIpejleJIUTe CKOPOCTh TeJa.
A.1m/c. B.3mMm/c. B.9wm/c.

5. JlBe aBTOMAIMMUHLI ABUXKYTCA 10 AOPOre C IMOCTOAHHBIMHA
ckopoctamMu 10 u 15 m/c. HauanbHoe paccTOsHHE MEXAY
MamuHaMu paBHO 1 kM. Onpezesnnre, 3a KaKkoe BpeMs BTO-
pas MAIlIMHA JOT'OHUT IIEePBYIO.

A. 50c. B. 80 c. B. 200 c.

BapunaHnt 2

1. Karep, aBurascs paBHOMepHO, mpoeaxaer 60 M 3a 2c.
Paccuuraiite, xakoii nyts oH mpoezeT 3a 10 c, aBUrasch
C TOH e CKOPOCTHIO.

A. 300 M. B. 500 m. B. 100 m.
X 1
2
3
0123456 t,c 0 t
Puc. 1 Puc. 2




X, M 1

0 t,c 0 4 t,c
Puc. 4 Puc. 5 Puc. 6

2. Onpenenure 1o rpapuKy ABHKeHHA (puc. 4) IyTh, MPOM-
JIeHHbIA aBTOMOOHJIEM B IPOMEKYTOK BpeMeHH oT 1 1o 3 c.
A. 8 m. B. 4 m. B.12 m.

3. Ha pucynke 5 mpeacraBieHbl Tpu rpadukKa JBUIKEHHA.
Kaxkoii U3 3TUX rpaPUKOB COOTBETCTBYET ABUXKEHUIO C MEHb-
e CKOPOCThIO?

A. 1. B. 2. B. 3.

4. ITo rpaduky aukeHus (puc. 6) ompemesuTe CKOPOCTH
Tesa.
A.8wm/c. B.4 m/c. B. 2 m/c.

5. KojloHHa MaIlMH [ABHXKETCA IO IIIOCCE€ CO CKOPOCThIO
10 m/c, pacTaHyBIINCH Ha paccTosHue 2 KM. I3 XBocTa KO-
JIOHHBI BBIE€3}KAET MOTOIMKJINACT €O CKOpocThio 20 M/c u ABU-
JKEeTCA K IoJIOBe KOJIOHHBI. 3a KaKoe BpeMA OH JOCTHTHET I'o-
JIOBBI KOJIOHHBI?

A. 200 c. B. 60 c. B. 40 c.

TC-2. NpaMonnHenHoe ABUXEeHue
C NOCTOSAHHbIM YCKOPEHUEM
Bapuwant 1

1. Onpenenure, Kakoi u3 rpad®uKoB (puc. 7) COOTBETCTBYET
PaBHO3aMeAJIEHHOMY ABHKEHHIO Tea.

A. 1. B. 3. v, M/¢ 1
B. 2.

2. ITo rpaduKy 3aBHCHMOCTH CKOpOC- 2

TH OT BpeMeHH (puc. 8) onpeneaunre yc-

KOpEeHHe TeJa. 3
A. 0,5 m/c2. B. 4 m/c2. 0 t,c

B. 2 m/c2. Puc. 7



v, M/c

Puc. 8 Puc. 9

3. Onpenenure, Ha KaKoM u3 rpadukos (puc. 9) npeacrasJie-
HO JBH)KE€HUeE TeJia, UMEeIoIlero HanMeHblilee YCKOPEeHHe.
A 1. B. 2. B. 3.

4. ITo rpaduky 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH aBTOMOGHJISI OT Bpe-
MmeHH (puc. 10) ompezesuTe mepeMellleHHe aBTOMOOWJIA 3a
IepBbIe 3 C €r0 IBUKEHUA.

A. 60 M. B. 45 m. B. 30 m.

5. Teno pBuKeTcst 63 HAYAJIBLHOU CKOPOCTH C YCKOPEHHEM
0,5 m/c2. OnpenenuTe NyThb, IPOIieHHBIN TEJIOM 32 [IEPBYIO
CeKYHIY.

A. 0,25 M. B.1wm. B. 0,5 m.

BapuaHt 2

1. Onpegenure, Kakoii u3 rpadpuxos (puc. 11) coorBeTcTBYyeT
PaBHOYCKOPEHHOMY IBHKEHUIO Teja.
A. 1. B. 2. B. 3.

2. Tlo rpahuKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH OT BpemeHH (puc. 12)
oIpeJesuTe yCKOPEeHUE TeJia.

A. 5 m/c2. B. 1 m/c2. B. 2 m/c2.
v, M/C 1 v, M/C
10f - - -
2
5
3

Puc. 11



v, M/c v, M/cC

I

i

!

|
0 t,c 0 2 t,c
Puc. 13 Puc. 14

3. Onpegenure, Ha KaKoM u3 rpadpukos (puc. 13) npexacras-
JIEHO JBUJKEHUe TeJla, UMeIolero HauboJpInee YyCKOpeHue.
A. 1. B. 2. B. 3.

4. ITo rpaduKy 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH MOTOLUKJIKCTA OT
BpeMeHU (puc. 14) onpegennTte nepemMenieHne MOTOINKJIUCTA
3a mepBble 2 C ero JBUIKEHUS.

A. 40 M. B. 30 m. B. 20 m.

5. Ilocne crapra rOHOYHBLIM aBTOMOOHWJbL HOCTUI CKOPOCTH
360 kM/u 3a 25 c. OnpenesnnTe paccTosAHNe, IPOHIeHHOE aB-
TOMOOMJIEM 34 3TO BpeMH.

A. 1250 M. B. 1400 M. B. 1500 m.

TC-3. CBobogHoe napeHune. bannucTnueckoe asmnxeHue!
Bapunant 1

1. Yemy paBHA CKOPOCTH CBOOOZHO MHAaJaloIlero Tejla uepes
2 c mocye Hauaja nmafgeHus, ecau vy = 0?

A.20mMm/c. B.10 m/c. B. 30 m/c.

2. C xaKoO¥ BBICOTHI OBLJI COPOIIIEH IIPEMET, €CJIU OH YIaJ Ha
3eMJiio uepes 2 c?
A. 30 M. B. 20 M. B. 10 m.

3. PaccunraiiTe BpeMsa cBOGOAHOIO MafeHUs Teja C BBICOTHI
20 M.
A.lc. B.3c. B.2c.

4. Teno 6poureHO BEPTUKAJIBHO BBEPX CO CKOpocThio 30 M/c.
KakoBa MakcuMasgbHas BbICOTA NOAbeMa Teja?
A.45 M. B. 50 M. B. 90 M.

! TIpu pemenuu 3axay npuHATL & = 10 M/c2.



5. Msau 6pocaroT ¢ KpBIIIH, HaXoAAIeicsa Ha BIcoTe 20 M OT
IIOBEePXHOCTH 3eMJIH. Ero HauajbHas CKOPOCTHL paBHa 25 M/c
U HalpaBJIeHA TOPU30HTAJILHO. UeMy paBHA AaJbHOCTH IOJIe-
Ta MAYa II0 TOPU30HTAIN?

A. 50 M. B. 100 M. B. 75 m.

BapunaHt 2

1. Onpegennte CKOPOCThL CBOGOAHO MARAOIIEro Teja 4depes
3 ¢ mocsie HayaJja DaJeHus, ecau vy = 0.

A.10 m/c. B. 30 m/c. B.20 m/c.

2. KakoBa ranyouHa yinenabsi, €CJd YIaBIINNA B HEI'O KAMEHb
KOCHYJICA nHAa uepes 4 c?
A. 80 m. B. 100 m. B. 150 m.

3. Msu ymau Ha 3eMJtio ¢ BeIcOTH 80 M. Onpeaenure, CKOJb-
KO BpEMEHH MAY HAXOAUJICA B IIOJIeTe.
A.2c. B.1lc. B. 4 c.

4. Ctpesa BelnyIlleHa U3 JYKA BEPTUKAJbHO BBEPX CO CKOPO-
ctbio 20 M/c. PaccunTaiiTe MaKCMMAJIbHYIO BBICOTY IIOAbeMa
CTDEJIHI.

A.10 m. B. 20 M. B. 30 m.

5. CamMoJIeT JJeTUT rOPpU30HTAJILHO HA BBICOTE 8 KM CO CKOPO-
crbio 1800 kM/4. 3a CKOJILKO KHJIOMETPOB A0 IIeJu JETUYHK
JOJIYKEeH cOpocUThL 60MOY, YTOOBI MOPA3UTh 1EJh?

A. 40 kM. B. 20 kM. B. 10 kM.

TC-4. Kuhemartunka nepmoan4eckoro AsnxeHus
Bapwunant 1

1. Teno ABMKeETCsT pABHOMEPHO II0 OKPYYKHOCTH IIPOTHB 4a-
coBoi cTpenku (puc. 15). Kak HanpaBieH BeKTOpP YCKOPEHUSA
IpH TaKOM ABU)KeHUH?

A.1. B. 3.
B. 2.
2. Teno aBUMXKETCA IO OKPYKHOCTH PAgHMyCOM
4 M co ckopocThio 107 Mm/c. OnpenennTe nepu- 3
OJi BpallleHusd TeJjia. .
A.0,8c. B. 2c.

B.1lc. Puc. 15



3. MOTOIMKJINCT COBEPIIAET TOBOPOT II0 KPYTr'OBOIl TPaeKToO-
pun pagzuycoM 50 M ¢ IOCTOAHHOHN II0 MOAYJI CKOPOCTBHIO
10 m/c. KakoBo yckopernne MOTOIMKIKUCTA?

A.1m/c2. B. 3 m/c2. B. 2 m/c2.

4. YacTuia copepiiaetT rapMoHNYeCKHe KoJyieGaHus 0 3aKO-
HY x = 10 cos nt/10 cm. OmpepennTe KOODAUHATY YACTUILIbI
B MOMeHT BpemeHu ¢ = 10 c.

A. 10 cm. B. ~10 cm. B. 0.

5. Ilo ycyioBHMIO mpeAbIAYIlel 3aJauul ONpeesIuTe CKOPOCTh

yacTHUIbl B MOMeHT BpemeRu ¢ = 10 c.
A.1m/c. B. 0. B.2mMm/c.

BapuaHTt 2

1. Tesmo ABM)KETCA PAaBHOMEPHO IIO0 OKPYIK- 1
HOCTH IIO0 4acoBoil ctpeike (puc. 16). Kax
HalpaBJieH BEeKTODP YCKOpPEeHHUsS IPH TaKOM >
OBUXKEHUU?

A 1. B. 3.

B. 2. Puc. 16

2. KakoBa uyacToTa BpallleHHs Teja, ABUKYIIErocd IO OK-
PY’XHOCTH PagUyCcoOM 5 M CO CKOPOCTHIO ST M/c?
A. 2T, B. 0,5 I'z. B. 4 I'is.

3. TpamMBaiiHbIi BaroH ABMXKeTCS Ha IIOBOPOTE IO 3aKpyrJie-
Huio paguycom 40 m. PaccuuraiiTe CKOpOCTh TpaMBas, eCjIu

IIeHTPOCTPEeMUTeIbHOEe YyCKopeHue pasHo 0,4 m/c2,
A.2m/c. B.1wm/c. B.4 Mm/c.

4. Teno coBepIIaeT rapMOHHYECKHe KoJieODaHUA 10 3aKOHY
x = b cosnt/6 cm. Oupenenure KOOPAUHATY TeJIa B MOMEHT
BpeMeHU ¢t = 2 c.

A. 2,5 cm. B. 2 cMm. B. 0,4 cMm.

5. Ilo ycrnoBuio mpenbIAyIneil 3aauM OIpeAeJuTe CKOPOCTh
YacTHULHI B MOMEHT BpeMeHH { = 6 C.
A. 0. B.1M/c. B.0,5Mm/c.



TC-5. 3akoHbl HbloTOHA
BapuaHt 1

1. PaBHOgelicTByIOIIaA BCEX CHJ, AEHCTBYIOIIUX Ha TeJo,
paBHa HYJII0. [IBHXKeTCA JIU 9TO TeJO HJIM HaXOAUTCSA B CO-
CTOAHUU IIOKOA?

A. Teno agBu)xercsa paBHOMEPHO M NPSIMOJHMHEHHO HJIH
HAXOAUTCA B COCTOSHHUHU ITOKOA.

B. Teso aBUKeTCcA paBHOMEPHO ¥ NIPSIMOJUHENHO.

B. Teso HaX0AUTCSA B COCTOAHUHU ITOKOA.

2. Kak OyzeTr aBuUraTbcA TeJI0O MAacCOH 5 KI IIOJ AeHCTBUEM
cuasl 10 H?

A. PaBHOMEpPHO CO CKOpPOCTHIO 2 M/C.

B. PaBHOYCKOpeHHO ¢ ycKopeHuneM 2 m/c2.

B. ByzeT moKouThCA.

3. Ha pucyske 17, a ykasaHbl Ha- a
[IpaBJe€HUS BEKTOPOB CKOPOCTH M yC- 0 B A
KopeHus tena. Kakoil u3 BEeKTODOB, R ]
n3o6pa)keHHBIX Ha pHCYHKe 17, 0, l” B
yKasbIBaeT HalNpaBJIeHHe BEKTOpa a) 6)
PaBHOJAEHUCTBYIOIIEH BCEX CHUJI, HPH-

JIOXKEHHBIX K Tey? Puc. 17

4. Ha reno maccoii 1 Kr gefictBytor cuabl F; = 9H u F, =
= 12 H, manpaBJeHHbIe Ha IOT ¥ 3allaj COOTBETCTBEHHO. Ye-

My PaBHO YCKOpeHHe TeJsa?
A. 15 m/c2. B. 30 m/c2. B. 5 m/c2.

5. YueHUK TAHET 3a OJMH KPIOUOK AWHAMOMETD C CHIION
40 H, apyroii KpOUYoOK JHHAMOMETpPa NMPUKPEIJIEH K CTeHe.
OnpenenuTe NOKasaHUA ZUHAMOMETDA.

A. 80 H. B. 0. B. 40 H.

BapuaHt 2

1. PaBHomelicTByOIIAaA BCEX CHUJI, AeHCTBYIOUIUX Ha ABUXY-
LIMICA MAY OTHOCHUTEJILHO HHEPIINATILHON CUCTEMBI OTCUETA,
pasHa HyJ10. KakoBa TpaeKTopusa ABuKeHUa mada?

A. TIpsamasn. B. Touka. B. ITapa6oua.

2. Kax O6ymer asuratbCs TEJO Maccoil 2 KIr IO AeHCTBUEM
cuasl 2 H?

A. PaBHOMepHO co ckopocThio 1 M/c.

B. PasrOoycKopeHnHO ¢ yckopenuem 1 m/c2.

B. ByzeT nokourthscs.

10



3. Ha map, asuxRymuiica co B
CKOpDOCThIO U, JelcTByeT He- = l

CKOJBKO cui. VX paBHOZeHCT- L e L .
Bylomaa B m3obpakeHa Ha pu- B B
cyuke 18, a. Yxkamxure, Kakoii a) 0)

M3 BEKTOPOB, WH300pa’KeHHBIX Puc. 18

Ha pucyHke 18, 0, ykaswmIiBaer
HanpasJIeHHEe BEKTOPa YCKOpPEeHUS.

4. Ha Tesno maccoit 1 kr peiicTByioT cunel F; = 8 Hu F, =
= 6 H, manpaBjeHHBle Ha CeBep U BOCTOK COOTBETCTBEHHO.
Yemy paBHO yCKOpeHHe Tena?

A. 2 m/c2, B. 5 m/c2. B. 10 m/c2.

5. IIBa yes0BeKa TAHYT BEPEBKY B IIPOTHUBOIIOJIOXKHBIE CTOPO-
HeI ¢ cuynoit 30 H. PasopBercsa iu BepeBKa, eCJu OHA BHIAED-
JKuBaeT Harpysky 40 H?

A. la. B. Her.

TC-6. Cunbl B MexaHuke

Bapuant 1

1. IIpu CTOJIKHOBEHUM [ABYX BAroHoB GydepHBIe NPYKUHBI
)ectkocTbio 10° H/Mm cxkanuce Ha 0,1 M. KaxkoBa Maxcu-
MaJIbHafA CUJia yIPYyrocTH, ¢ KOTOPOU NMPYXKHMHEI BO3eHCTBO-
BaJIA Ha Barou?

A. 10% H. B. 104 H. B. 10" H.

2. [IBe ogMHAKOBBIE IIPYXKHMHBI »KecTKocThio mo 400 H/m
Kaxjgasg COefUWHEHBI IIOocJeloBaTeNbHO. UeMy paBHaA KecCT-
KOCTh IIOJIYYEHHOU NPy KUHbBI?

A. 200 H/m. B. 400 H/mMm. B. 800 H/m.

3. Kak usmMeHuTCA MaKCHUMAJbHAA CUJIA TPEHUA MMOKOA, €CIH
CHJIy HOPMAJILHOT'O JaBJIeHHsI OpYyCKa Ha NMOBEPXHOCTH yBe-
JIMYUTH B 2 pasa?

A. He uamenurcs.

B. YMeHbINTCS B 2 pasa.

B. ¥YBesnuurca B 2 pasa.

4. Bpycox maccoii 200 r ckoab3uT o aeay. Onpeneanre cu-

JIy TPEHUSA CKOJIBYKEHUA, JeiCTBYIOIIYIO Ha OPYCOK, €CJIH KO-

3@ GUIMEHT TPeHU A CKOJIbKeHnA O6pycka 1o gbay paseH 0,1.
A.0,2 H. B.2H. B.4 H.
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5. Kak ¥ BO CKOJIBKO pa3 HY»KHO U3MEHUTh PACCTOSHUE MEX-
Ay TeaaMu, 4TOOBI CHJIa TATOTEHUS YMeHbIIUJIach B 4 pasa?
A. YBenuunts B 2 pasa.
B. YMeHpmiuTs B 2 pasa.
B. YBesnunts B 4 pasa.

Bapunaunt 2

1. Yemy paBHa cuJia yIPYyTroCTH, C KOTOPOH GYKCUPHBINA TPOC
skectkocThi0 10% H/M meiicTByeT Ha aBTOMOGHIBL, €CJHM MPH
0ykcHpOBKe aBTOMOOMJIA TPOC YAJUHUJICA HA 2 cM?

A. 104 H. B.2-104H. B. 106 H.

2. IIpyxuny kecrkoctoio 200 H/m paspesanum Ha ABe paB-
HbIe yacTi. KakoBa »KeCTKOCTh KasKA0H NPy KUHBI?
A.100 H/m. B. 200 H/wm. B. 400 H/m.

3. Kak u3MeHHTCA MaKCHUMAJIbHASA CHJIA TPEHHUA IOKOA, ec-
JI1 CHJY HOPMAJILHOI'O AaBJeHus OpycKa Ha NOBEPXHOCTh
yMeHbIIUTH B 2 pasa?

A. He usmenmnrcs.

B. YMmenbmuTca B 2 pasa.

B. ¥Benunuurcsa B 2 pasa.

4. ITaii6a maccoit 400 r ckoab3uT 110 AbAY. ONpeaenanTe cu-
JIy TPEHHUSA CKOJbXKEeHHUA, TeHCTBYIOIIYIO Ha maiby, ecau Ko-
adGUIMEHT TPEeHUS CKOJbXKEHHUSA MIaibbl IO JbLY paBeH
0,05.

A.1H. B. 2 H. B. 0,2 H.

5. Kak 1 Bo CKOJIBKO pa3 Hy»>KHO U3BMEHHUTDb PAaCCTOSIHUE MeX-
Iy TeJlaMH, 4YTOOBI CHJIA TATOTEHUA yBeJInuuiacs B 4 pasa?
A. ¥YBenmnuurs B 2 pasa.
B. YMeHbIINTE B 2 pasa.
B. YBesauuuTs B 4 pasa.

TC-7. NpumeHeHune 3akoHOB HbloTOHA
Bapwaht 1

1. Ha nony nmudTa, HaUMHAIOIIETO TBUKEHHE BBEPX C YCKO-
pPEeHHUEM a, JIEKHUT Ipys Maccoii m. Kakos Bec aToro rpysa?
A.mg. B. m (g + a). B. m (g — a).
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2. ITocse BBIKIIOYEHUA PAKETHBIX ABUraTeJeld KOCMUYECKHUI
KopabJjib ABHXKETCS BEPTHKAJIBLHO BBEpPX, JOCTHUTAET BepXHeil
TOYKHM TPAEKTOPHHM M 3aTeM oIlycKaerca BHH3. Ha xakom
y4acTKe TPAeKTOPHHM KOCMOHABT HAXOJAUTCA B COCTOSTHHH He-
BecomocTH? CoIrpoTHBJIEHHEM BO3yXa IIpeHe0peyb.

A. TosnbKO BO BpeMs JBHIKEHHA BBEPX.

B. TosbKO BO BpeMs ABHKEHUS BHU3.

B. Bo BpeMa Bcero moJsiera ¢ HepaboTaomUM ABUTATEJIEM.

3. Bpycok maccoit m aBuxkeTcA IO ro-
PH30HTAJIbHOH ITIOBEPXHOCTH CTOJIA IIOJ
AericTBUeM cuibl F, HamTpaB/ieHHOI IO
yriom o K ropusdonTty (puc. 19). Koag-
bunHeHT TPeHUA CKOJILKEHNA PABeH |l.
Yemy paBHa cujia TpeHUA?

A.umg.

B. u (mg — Fsin o).

B. u (mg + Fsin o).

4. Ha HakJIOHHO¥ IJIOCKOCTH € YIJIOM HAKJIOHA O IIOKOUTCA
o6pycok maccoit m. KoadduiiueHT TpeHUA CKOJIbXEeHuA Opy-
CKa II0 HAaKJIOHHOH IIJIOCKOCTH paBeH L. UeMy paBHa cuJja
TpeHuA?

A.umg.

B. umgsin a.

B. umgcos a.

5. [IBa rpysa, Macchl KOTOPBIX PABHBI COOTBETCTBEHHO M U

2m, cBsI3aHBI HEBECOMOM M HEPACTSKHMOH HHUTHIO, IIEPEKH-

HyTOl uepe3 0s10K. KaKoBO ycKOpeHHe ABHUXKEHUS IPy30B7
A. g/38. B. g. B. 3g.

BapuaHt 2

1. Ha nony nudTa, HauMHAIOWIETrO ABUXKEHNE BHU3 C yCKOpe-
HUEM a, JeXKHUT rpy3 maccoit m. Kakos Bec aToro rpysa?
A. mg. Bb. m(g + a). B. m(g — a).

2. May, OpoLIeHHBIH BEPTHUKAJLHO BBEPX, yIaj Ha 3eMJIO.
Ha xakoM ydacTKe TPaeKTOPUM ABMIKEHMS MAY HAXOLHJICH
B COCTOSIHUM HEBECOMOCTHU?

A. Bo BpeMs Bcero moJieta.

B. Tonbko BO BpeMsA ABUKEHUSA BHU3.

B. TosbKO BO BpeMsa ABHKEHHUA BBEPX.
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3. Bpycok maccoit m gBHUKeTCH IO ro- o
PUBOHTAJLHOHN MOBEPXHOCTH CTOJIA IO W
gerictBueM cuabl F, HamnpasJeHHOI F
noj yrjaom . K ropusourty (puc. 20).
KosbdunuenT TpeHHA CKOJIbKEHUA Puc. 20
paBeH [l. YeMy paBHa cHJia TPeHUA?

A.umg.

B. u (mg - Fsin o).

B. u (mg + Fsin o).

4. ITo HaKJIOHHOM IJIOCKOCTH C YIJIOM HAKJIOHA (. pABHOMED-
HO COCKAaJb3bIBaeT OpycoK maccoit m. Koaddumuent rpenus
CKOJIbXXeHHnA OpyCcKa 10 HaKJIOHHOH IIJIOCKOCTH paBeH L. Ye-
My PaBHa cuJia TpPeHUA?

A.umgcos o. B. umgsin o. B. umg.

5. IBa rpysa, Macchl KOTOPBIX PaBHBI COOTBETCTBEHHO M H
2m, cBA3aHBI HEBECOMOI M HEPACTAXMMON HHUTBHIO, IePEKH-
HyTOH uepe3 6JI0K. UeMy paBHA CHJIa HATAMKEHUA HUTHA?

A. mg. B.4mg/3. B. mg/3.

TC-8. 3akoH coxpaHeHuns umnynbca
BapuwaHt 1

1. Yemy paBeH MOAyJIb U3MEHEHHUA MMIIYJbCA TeJa MAacCCOM
m, OBUKYIIETOCHA CO CKOPOCTBIO U, €CJIM IIOCJIe CTOJKHOBe-
HHUSA CO CTEHKOH TeJIO CTAJIO ABUraThCA B IPOTUBOIOJIOKHOM
HalpaBJIEHUH C TOH »Ke 110 MOAYJII0 CKOPOCTHIO?

A. 0. B. mv. B. 2mv.

2. IIpu BBICTpEJIE M3 MHEBMATUYECKON BUHTOBKH BbLIETAET
IIyJIA Maccoif m co CKOpocThio V. KaKoil 10 MOAYJII0 UMIIYJIbC
npuoOpeTaeT IOCJEe BHICTPEJAa MHEBMATHUYecKasi BUHTOBKA,
ecsu ee macca B 150 pa3 6oJibIme Macchl myan?

A. mv. B. 150mv. B. mv/150.

3. Ilo ycnoBuio npeapiayineil 3agauyu OMPEAEIUTE CKOPOCTH
oTHayu, KOTOPYIO ImpuobpeTaeT mMHEeBMaTHYeCKass BUHTOBKA
IIocJie BBICTpeJIA.

A.v. B. 150v. B. v/150.

4, Illapuk Maccoii m ABUMKETCS CO CKOPOCTHIO U ¥ CTaJIKHUBa-
eTCcs C TAKHMM Ke HelOABMKHBIM mapukoMm. Cunras ygap ab-
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COJIIOTHO YIPYTUM, OIpeJeJHUTe CKOPOCTH IIaPUKOB IIOC]E
CTOJIKHOBEHHUA.

A.v,=0;v,=0.

B.v; =0;v,=0.

B.v,=v;vy=0.

5. C smogxm obmieit maccoit 200 Kr, aBHxKyleiica CO CKo-
pocTteio 1 M/c, BeinmaJ rpys Mmaccoii 100 kr. Kakoii crana cko-
POCTB JJOAKU?

A.1wMm/c. B. 2 Mm/c. B.0,5m/c.

BapunaHt 2

1. Yemy paBeH MOAYJIb H3MEHEHHUA UMITYJIbCa Iapa U3 ILjIac-
THJINHA MAaccoil 2m, OBHXKYIIErocd CO CKOPOCTBHIO U, MOCJe
CTOJIKHOBEHHUS CO CTEHKOM?

A. 0. B. mv. B. 2mv.

2. HemmogBuixHOe aTOMHOE AAPO Maccoil M HcIycKaeT 4YacTH-
1y Macco¥ m, ABHIKYIIYIOCA CO CKOPOCThIC U, U OTJEeTaeT B
MIPOTHUBOIIOJIOMHOM HampasJeHHuH. Kaxkoil mo Moy HM-
yJbC MpuobpeTaeT mpu 3ToM AAPO?

A. mv. B. (M + m)v. B. Mv.

3. Ilo ycaoBuIO mpeasIAyINed 3afadll OIpPeAeJuTe CKOPOCTH
SAIpa IOCJIe BhIJIETa U3 Hero YaCTUILbI.
A.mv/M. B. (M + m)/Mv. B. Mv/m.

4. IITapuk Maccoil m ABUMKETCA CO CKOPOCTHIO U U CTAJIKUBA-
eTcs C TAKMM JKe HeIIOJABUKHBIM ITapukoMm, Cuurasa yzap ab-
COJIIOTHO HEYIIPYTHM, OIIpeAesINTe CKOPOCTH LIaPUKOB IIOCJIe
CTOJIKHOBEHHS.

A.vy=v,=0.

B. v, =v,=0,5v.

B. v, = vy, =2v.

5. JleTALMi IOPM30HTANBHO CO CKOpocThio 400 M/c cHapsan
maccoil 40 Kr momajgaeT B HEMOABMXKHYIO ILIATHPOPMY C Iec-
KoM maccoii 10 T 1 3acTpeBaeTr B mecke. C KaKoil CKOPOCTHIO
crajia JBUrarhCcsa miardopma?

A. 20 m/c. B.1,6 m/c. B. 400 m/c.
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TC-9. PaboTta cunbl. MowHOCTL
BapuaHt 1

1. Teso maccoit 1 kr cusoit 20 H moguumaeTrcss Ha BBICOTY
5 M. YUemy paBHa pa6oTa 9T0i CuJIbI?
A. 100 mx. B. 150 k. B. 200 x.

2. TIo ycyioBuIO IpeabIAyINEi 3afiaun OlIpeeuTe paboTy CH-
JIBI TAYKECTH IIPH MoAheMe TeJia.
A. 50 Ix. B. 150 I:x. B. 250 I:x.

3. F'OPHOJNBIKHUK MOYKET CIYCTUTBCS C TOPbI 1
OT TOYKHY B 10 Touku A mo oAHOM U3 Tpaek- ~
TOpU, NpPeACTaBJIeHHBIX Ha pHCYyHKe 21. 3
IIpu gBM)KEeHHHU IO KAKOM TpaeKTopuu pabo- A
Ta CUJBI TAMXKECTH OyJeT MMeTh MHHHMAJIb- Puc. 21
Hoe 3HayeHHue?

A.Tlo 1-1.

B. Ilo 2-11.

B. ITo Bcem TpaexTopuaM padoTa CHJIBI TAMKECTH OAHUHA-
KOBa.

4. OnpenennTe MUHUMAIbHYIO MOIIHOCTb, KOTOPOH JOJIKEH
obJylazaTh ABUTATENb IOAHEMHUKA, YTOOBI IIOAHAThL I'PY3 MAac-
coit 50 kr Ha BbICOTY 10 M 3a 5 c.

A. 2 xBr. B. 1 xBr. B. 3 xBr.

5. Ilpu ABMKEHUU Ha BeJIOCHIEE 10 TOPU3OHTAJIIBHON J0pO-
re CO CKOpPOCThIO 9 KM /4 pasdBuBaercsa moinHocts 30 Br. Haii-
JUTe IBHKYIIYIO CHIIY.

A.12H. B. 24 H. B. 40 H.

BapuwaHt 2

1. Tesio Mmaccoit 2 Kr mOAHUMAIOT Ha BeIcoTy 2 M cunoit 40 H.
Yemy paBHa paboTa 9TOH CUIABI?
A. 40 [x. B. 80 I:x. B. 120 Ix.

2. TTo ycooBHIO mpeAbIAyIeil 3aaun onpeaenuTe paboTy cH-
JIBI TAMKECTH IIPH moAhLeMe TeJia.
A. 40 [Ix. B. 80 Ix. B. 60 Ox.

3. I'OpHOJBIXKHUK MOYKET CIIYCTUTLCA C TOPBL OT TOYKU B 10
TOYKHU A 10 OZHOHM U3 TPAeKTOPU, IpeJCTABJIEHHbIX HA PHU-
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cyuke 22. [Ipu aBuKeHMM IO KaKO¥ Tpaek- 1
Topuu paboTta CHIBI TAMECTH OyAeT MMeThb B
MaKCHMaJIbHOe 3HaUeHue?
A. Ilo 1-i.
B. ITo 2-i. Puc. 22
B.Ilo BceM TpaekTopusaM paboTa CHJIIBI
TSXKECTH OJNHAKOBA.

4. BeluucuTe MOIHOCTL HACOCA, IIOHAIOIIEr0 €XXEeMUHYTHO
1200 xr Boge! Ha BeicOTy 20 M.
A. 4 kBr. B. 10 kBr. B. 20 xBr.

5. Cusna TAru cBepX3BYKOBOT'O CAMOJIETA IIPH CKOPOCTH II0JIE-
Ta 2340 kM/4 paBHa 220 kH. KakoBa MOLIIHOCTH ABUTATEEH

caMoJieTa B 3TOM peXxkume 1moJsiera?
A. 143 MBr. B. 150 MBr. B. 43 MBHr.

TC-10. NoTeHuManbHaa U KNHETUYECKas IHepPrus

Bapunawt 1

1. Tero m™accoii 2 Kr HMMeeT MNOTEHIHMAJIbHYI0 3JHEPTUIo
10 I:x. Ha xakyio BBICOTY HaJ 3eMJeHd IMOAHSATO TeJO, €CJIH
HYJb OTCYeTa NOTEeHIHAJLHOI dHEePruy HaXOAUTCSA Ha IIO-
BEPXHOCTH 3eMJIu?

A.1mMm. B. 0,5 M. B. 2 M.

2. KaxoBa nmoTeHIHaabHasA SHEPrus yAAPHOMU YaCTH CBAilHO-
ro moJsiora maccoit 300 Kr, mogHATOro Ha BeIcOTy 1,5 M?
A. 4500 Ix. B. 5000 Ix. B. 6000 M.

3. Bo CKOJIBKO pa3 moTeHIMaJIbHAas 3HEepPrus, HaKOoIJIeHHAas
TIIPYKUHOM NPU C:KATUH M3 IIOJO0XKeHUA paBHOBEeCHA HA 2 CM,
MeHBbIIIe, YeM IIPHU CXKATUU TOH e IPYKUHLI Ha 4 cM?

A. B 2 paaa. B. B 8 pas. B. B 4 pasza.

4. Kakoil MaKCUMaJbHOM IOTEHIMAJbHON sHeprueit Oyzer
obsazaTh IIyJis, BBLJIETEBIIAs U3 PYXKbs, €CIU €e CKOPOCTDb
npu BeLIeTe paBHa 600 m/c, a macca — 9 r?

A. 460 Tox. B. 1620 M. B. 2500 Ix.

5. Kak u3MeHUTCA KHHETHUYECKAsaA SHEPTrUs Teja IPU YBeJH-
YEeHUH e€ro CKopocTHu B 2 pasa?

A. YBenuunrcsa B 4 pasa.

B. YMeHnbmuTca B 4 pasa.

B. ¥YBennuurcs B 2 pasa.
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Bapwnant 2

1. Teno, noguaTOE HAL 3eMJIell Ha BBICOTY 2 M, UMeeT II0TeH-
nuansayio sHepruio 40 J»x. KakoBa macca aToro Tena, ecau
HYyJIb OTCUETa MOTEHIHAJLHOH SHEepPruM HaXOAUTCA Ha IIO-
BEPXHOCTH 3eMJIu?

A. 2 kr. B. 4 kr. B. 5 Kr.

2. KakoBo n3aMeHeHHe MOTEHIIMAIbHON SHEPIruM rpysa Mac-
coit 200 Kr, ynaBIllero Ha 3eMJIIO C BHICOTHI 2 M?
A. -4500 M. B. -4000 Ix. B. 4000 Mx.

3. Bo CKOJIBKO pa3 MOTeHUUAJbHAsA SHEePTHudA, HAKOIJEeHHAs

NPYKUHOU IPH PaCTSKEeHUH! M3 HOJOXKEeHUsA DAaBHOBECHUS Ha

3 cM, MeHbIIle, YeM IIPU CXKATUHU TOH Ke MPYKUHbI Ha 9 cMm?
A. B 9 pas. B. B 3 pa3a. B. B 2 pasa.

4. Yemy paBHa KHHETHUECKAA SHEPrusi TejJa Maccoi 3 Kr,
JBUKYIIIETOCA CO CKOPOCTBIO 4 M/c?
A. 20 JTx. B. 30 Ix. B. 24 JTx.

5. Kax uaMeHHTCA KMHETHUUYECKAas SHEPTUS Teja IIPU YBeJH-
YeHUH ero Macchl B 4 pasza?

A. YBesnuurcsa B 4 pasa.

B. YMmenbimiuTca B 4 pasa.

B. ¥YBenunuurca B 2 pasa.

TC-11. 3akOH COXpaHEHUS MEXaHU4YECKON IHepruu

BapuvaHt 1

1. Onpenenure, B KaKoi TOUKE TPAaeKTOPHUH 2
IBUXKEHUA CHaApALa, IpeJCcTaBJIeHHON Ha PH- . M
cyHKe 23, cyMMa KHHETUUYECKOH U HOTeHI[HU- 2
aJbHOM OJHEPruH CcHapsAga HMeja MaKCHU- Puc. 23
MaJbHOE 3HAUEeHHE.

A. 1.

B. 2.

B. Bo Bcex TOUKaxX CyMMa KHHETHUYECKOHN M IIOTEHIINAJIb-
HOM 9HepruH OANHAKOBA.

2. C KaKoil CKOpPOCTBIO OPOCHJIN BEPTUKAJbHO BBEPX KaM€EHb,
€CJIA OH IIPH 3TOM MOAHAJCA HA BBICOTY 5 M?

A.10 m/c. B.5wMm/c. B.2wMm/c.
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3. VI3 mpy>XHUHHOI'O MHUCTOJIETA, PACIOJIOXKEHHOI'0 Ha BBLICOTE
2 M HaJ NOBEPXHOCTBLIO 3eMJIM, BbLIeTaeT nyuad. IlepBolii pas
BepPTUKAJILHO BBEepX, BTOPOH pas ropH3oHTanIbHO. B Kakom
cJiyyae CKOPOCThb MYJU IIPU MOAJeTe K IOBEPXHOCTHU 3eMJIHU
Oyznetr Haubosabmieii? ConpoTuBJIE€HNEM BO3AyXa NpeHeOpeyb.
CKOpOCTB BBLJIETa ITYJIU U3 IMUCTOJIETAa BO BCEX CAy4asaX CUH-
TaThb OZJUHAKOBOMA.

A. B mepBomM.

B. Bo BTOpOM.

B. Bo Bcex cayuasgx KOHeUHas CKOPOCTE IIYJIH IO MOAYJIIO
OyaeT OAMHAKOBA.

4. Teno 6poIIeHO BEepTUKAJIbHO BBEPX CO CKopocThio 10 m/c.
Ha Kakoii BLICOTe ero KHHEeTUYEeCKAas SHepTrUs CTaHeT paBHOU

€ro IIOTeHINAJbHOI sHeprun?
A.2wMm. B. 2,5 m. B. 3 M.

5. Camosier Maccoifi 2 T ABM)KETCA B TOPU3OHTAJILHOM Ha-
npaBjgeHun co ckopocTbio 50 M/c. Haxonsace Ha BbICOTE
420 M, OH IepeXOAUT Ha CHUKEeHHUE IIPH BBIKJIIOUYEHHOM IBU-
rateje ¥ OOCTHUraeT AOPOXKKH adpojgpoMa, UMes CKOPOCThb
30 m/c. KakoBa paGoTa cujbl COIDOTHBJIEHUS BO3LyXa BO
BpeMA ILJIaHUPYIOIero moJjera?

A.-10 MIIx. B. 10 M x. B. -20 M.
BapunaHt 2

1. Onpegenure, B KAaKOH TOYKe TPAaeKTOPUU 2
ABHUXXEeHUA CcHapsajga, HpeﬂCTaBJIeHHOﬁ Ha 1@
pucyHKe 24, KHHETUYECKAs SHEPTUSA CHAPSA- Y
Aa UMeJia MUHUMAaJIbHOE 3HaAUYEeHHue. Puc. 24

A. 2.

B. 1.

B. Bo Bcex TouKax KMHeTHYeCKaA 9HEepruda OJuMHaKoOBa.

2. Msay GpollleH BepTHKAJbHO BBEPX CO CKopocThio 10 m/c.
OmnpenennTe MakKCHMAJNbLHYIO BBICOTY, Ha KOTOPYIO ITOZHH-
MeTCHA MSY.

A, 10 M. B. 5 M. B. 20 M.

3. I3 npyKMHHOTO IIMCTOJIeTa, PACIOJOXEeHHOI'0 Ha BLICOTE
3 M HaJ MOBEPXHOCTHIO 3eMJIU, BhLIeTAeT Iynas. IlepBriit pas
BEPTHKAJIbHO BHU3, BTOPOIl pa3 TOPH3OHTaJbHO. B KarkoM
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cjJy4ae CKODPOCTh IIYyJIM IPH MHOJJeTe K IIOBEPXHOCTH 3eMJIH
Oynetr HaumeHbuIeit? ConpoTHBIEHNEM BO3AyXa IpeHeOpeyb.
CKopocTs BbLZIETA NYJIM M3 MUCTOJETA BO BCEX CJIydYasdX CUH-
TaTh OANHAKOBOM.

A. B mepBom.

B. Bo BTOpOM.

B. Bo Bcex ciyuyasax KOHeUHAas CKOPOCTb IIYJIH I10 MOAYJIIO
OyaeT ogMHAKOBA.

4. C xaKo#l HayaJbHOH CKOPOCTHIO HYYKHO OPOCHTH BEpTH-
KaJIbHO BHHU3 MAY C BBICOTHI 1 M, YTOOBI OH MOAIPBITHYJ Ha
BBICOTY 6 M?

A.10m/c. B.5m/c. B. 20 m/c.

5. KameHb, GpOIIEHHBI BEPTHMKAJIbHO BBEPX CO CKOPOCTBIO
20 M/c, ynan Ha 3eMJtio ¢o cKopocTeio 10 m/c. Macca kamMHs
200 r. KakoBa pa6oTa CHJIBLI COIPOTHUBIIEHUA BO3ayxa?

A. -30 Ix. B. 30 Ix. B. -40 Ix.

TC-12. AsnXeHue Ten B rpaBUTaALMOHHOM none
BapwaHt 1

1. KakoBOo HampaBjieHHEe YCKODPEHHs MCKYCCTBEHHOIO CIIYT-
HHKa 3eMJIM IpH JBUXKEHHUH 110 KPYyrosoi opoure?

A. TTo HamIpaBJIEHUIO CKOPOCTH CIIyTHHUKA.

B. K nenrpy 3emiu.

B. IIpoTuB HanpaBJeHUS CKOPOCTH CIIYTHHKA.

2. Teny, HaxopAIeMYCs Ha TOBEPXHOCTH 3eMJIM, COOOIIHUIN
CKOpOCTh, paBHYIO 9 KM/c. ITo KaKkoii opOouTe OyaeT ABUTATH-
cA Teno?

A. ITo xkpyroBoii.

B. ITo annunTudeckoii.

B. ITo runmep6osnyecKoii TPaeKTOPHUH TEJIO YAAJIUTCH OT
3eMJH.

3. KakoBa mepBas KocMHYeCcKasa CKOPOCTL AJA IJIaHEThI,
HMEIIeA TaKyIo JKe Maccy, KaKk y 3eMJH, HO BABOE€ MEHb-
mui paguyc?

A. 5,6 km/c. B. 7,9 km/c. B. 11,2 km/c.
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4. HaifiguTe OTHOINIEHWE II€PHOAOB oOOpallleHUs CIYyTHUKA,

IBMIKYIIIErocsi BOJIM3HU MOBEPXHOCTH 3eMJIH, U CIIyTHUKA, pa-

Iuyc OpOUTHI KOTOPOTo B 4 pasa GoJibiiie paguyca 3eMJIu.
A.1/4. B.1. B. 1/8.

5. Yemy paBHa macca CoJsHIla, €Cau CpeHAss CKOPOCTh JBH-
euusa 3emu 1o opbute cocrasiaser 30 km/c, a paguyc op-
6uTel 3eman 1,5+ 108 kM.

A.2-103%0 kr. B.4-10%0 kr. B. 21040 kr.

BapuaHt 2

1. Yemy paBeH MOAYJIb YCKOPEHUS, C KOTOPHIM JIBHXKETCS 110
KPYroBoil op6uTe UCKYCCTBEHHBIN CIYTHUK BOJMU3M IOBEPX-
HOCTH 3eMJiu?

A.0.

B. HemHOro MeHbIlle YCKOPEHUST CBOOOAHOTO MaJeHUsI Ha
TTOBEPXHOCTH 3€MJIH.

B. MHOro MeHbIlle yCKOpEHHA CBOOOZHOrO HaJeHUs Ha
IIOBEPXHOCTHU 3e€MJIH.

2. Teny, HaxoasALeMyCA HA IOBEPXHOCTHA 3eMJH, COOOIITHUIN
CKOopocTh, paBHyI0 12 kM/c. Ilo xakoii opbure Oyzer ABH-
raThbCcs TeJo0?

A. Ilo kpyroBoii.

B. Ilo anaunTuyecKoi.

B. Ilo runep6osnyecKkoii TpaeKTOPUHU TEJNO YAAJIUTCS OT
3emuu.

3. KakxoBa BTOpas KoCMHUYecKasa CKOPOCTb IJA ILIaHETHI,
UMeIoIel TaKyIo e Maccy, Kak y 3eMJH, HO BABOe 00JIb-
i paguyc?

A.15,7km/c. B. 7,9 km/c. B. 11,2 xm/c.

4. Bo cKoJbKO pas nepuoj oOpameHusi HCKYCCTBEHHOI'O
COyTHHUKA 3eMJIHM, ABHKYIIErocs IO KPyroBoi opouTe pajau-
ycom 2R, GoJiblile Tiepuoja OOpAIeHUs COYTHHKA, ABHMXKY-
mierocs o opoure paguycom R?

A.B2./2 pas. B. B 2 pasa. B. B 4 pagza.
5. KakoBa ckopocth aBukeHusi JIyHbI Mo opOUTE BOKpPYT
3emnn? Cpenuee paccrosuue oT JIVHBI 10 3eMJIH COCTABIAET

384 000 kM. Macca 3emau pasHa 6 + 1024 kr.,
A.4xMm/c. Bb. 5 km/c. B. 1 xm/c.
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TC-13. AnHamMumnka cBo60AHbIX
" BbIHYXXAEHHbIX KonebaHuni

BapuaHt 1

1. Kak usMeHUTCSA epuoj KoJae0aHnil MaTeMaTHyeCKOro Ma-
ATHUKA, €CJIU AJUHY HUTHU YBEJIUUYUTH B 4 pasa?

A. VYBennuurcsa B 2 pasa.

B. YMmeHbIINTCA B 2 pasa.

B. ¥YBenuuurcsa B 4 pasa.

2. Kak usmMeHuUTCA nepuoj KoaebaHuii Ipy>KUHHOTO MasATHH-
Ka, eCJIM YKECTKOCTh MIPYKUHBI YMEHBIIUTh B 9 pas?

A. VYBenuuurcsa B 9 pas.

B. YmenbmuTca B 3 pasa.

B. ¥YBenuuurcsa B 3 pasa.

3. Kak uameHsieTcs MOJIHAA MeXaHHUYeCKasd dHEeprus rapmo-
HUYECKHUX KojebaHUI IPYXHUHHOTO MAATHUKA IIPU yBeJIUYe-
HUU aMILIUTYABI €r0 KoJebauuii B 2 pasa?

A. He nusmensercd.

B. YBenunuusaerca B 4 pasa.

B. Ymenbpimaetca B 2 pa3sa.

4, T'py3s BucuT Ha NpyXuHe u Kojebaerca ¢ nepuoaom 0,6 c.
Ha CKOJIBKO YKOPOTUTCA IIPYKUHA, €CJIU CHATE C Hee rpys?
A. Ha 3 cm. B. Ha 9 cm. B. Ha 15 cmM.

5. KakoBa 3aBMCHMOCTb aMILINTYAbLI BEIHYKAEHHBIX KoJjeba-
HUN OT YacTOThI, €CJIM aMILIUTYyAa KOJieGaHUIM BBIHYIKIAIO-
el CUJIBI MOCTOSAHHA?

A. He 3aBHCHUT OT YaCTOTEI.

B. HenpepriBHO BO3pacTaeT ¢ YBEJIUYEHNEM YaCTOThI.

B. Cuauasna Bo3pacTaeT, JOCTUraeT MakKCUMyMa, a 3aTeM
yOBIBaeT.

BapunaHt 2

1. Kax nmaMeHHTCA nIepuog KoJieGauuil NPy KUHHOTO MaATHH-
Ka, eCJI Maccy MaATHUKA YMEHBIINTS B 9 pas?

A. Venuunrcsa B 3 pasa.

B. YMeHbuTCa B 3 pasa.

B. He namenunTcs.
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2. Kak uaMesnTCca nepuos KoJsiebaHUi MaTeMaTHueCcKOro Ma-
ATHHUKA, eCJIU JJINHY HUTH YBEJIUUYUTH B 4 pasa?

A. ¥YBenuuurcda B 4 pasa.

B. YMmeusniuTcs B 4 pasa.

B. YMeunmuTca B 2 pasa.

3. Kak usMeHseTcs MOJHAA MeXaHHUYeCKas SHEpPrus rapmo-
HUYECKHUX KOJIe0aHUH NMPYKUHHOIO MafgTHUKA IIPU yMeHb-
IIIEHUH aMILIUTYIbI ero Kojebauuil B 3 pasza?

A. He nsmensiercs.

B. ¥YBenuuusaercs B 3 pasa.

B. YMensinaercs B 9 pas.

4. KakoBO pacTdAMKeHUe IPYKUHBI, XECT- 4
KOCTb KoTopoii pasHa 200 H/Mm, mox meiict-

BHEM IIOJBEIIEHHOTO Ipy3a Maccoi 2 Kr? / \
A. 10 cm. B. 20 cMm. B. 5 cM.

5. Ha pucyHke 25 mpencraBjieHbl pPe30-

HaHCHbIe KpuBble. KaKass KxpuBas cOOTBET- 0

CTByeT HauMEeHbIIIeMY 3HaUeHHUIO0 CUJIBI TPe- Puc. 25
HHUA B cucreMe?

TC-14. PenaTuBucrckaa mexaHmka

Bapuant 1

1. Bo cxogbpKOo pa3 3aMeasdeTcA XOJ BpeMeHH (II0 yacam
HENOABHU)KHOI0 HAO/NIOAaTesd) TPH CKOPOCTH MOBUXKEHHA
250 000 xm/c?

A. B 1,8 pasa. B. B 4 paza. B. B 3 pasa.

2. Kakoe BpeMs mpoiifeT Ha 3eMJje, €eCIM Ha KOCMHUYECKOM

KopalOJjie OyayIiero, JBUMKYIIEMCA OTHOCUTEJIBHO 3eMJIA CO

CKOpOCThIO, paBHOH 0,99 cKopocTH cBeTa, IIpoliles OOUH rox?
A. 0,5 roga. B. 10 jer. B. 7,1 roza.

3. JIBe pakeThl ABUIKYTCS HaBCTpedy APYr APYTYy CO CKOpO-

3
CTBO Uy = Uy = Z C IIO OTHOIIEHHNIO K HEIIOABHUKHOMY HabJII0-

JaTtear. KakoBa CKOPOCTD COIMIKEHUST paKeT COTJIaCHO PeJid-
THBUCTCKOU (DOPMYJIE CI0KEHNUSI CKOPOCTEM?
A. 0,5¢. B. 2c. B. 0,96¢.
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4. Yemy paBHa 3Heprus nMokosa nporoHa? Macca mokos Hpo-
TOHa paBHa m, = 1,673 - 1027 kr.
A. 428 Mb»B. B. 938 M5B. B. 1480 M»B.

5. CostHIIe MBIy4YaeT B IPOCTPAHCTBO €XKECEKYHIHO OKOJIO

3,75+10%6 >k suepruu. Ha CKOJBKO €XECeKYHAHO yMeHb-
uiaercsa macca ConHoa?

A.Ha4,2-109 kr.
B. Ha 8- 109 kr.
B.Ha 1,2-109 kr.

BapuaHTt 2

1. Bo ckoJIBKO pa3 3aMeAJsisieTcs BpeMs B paKeTe IIPH ee JBU-
JKEeHUH OTHOCUTEJIBbHO 3eMuu co ckopocThio 150 000 xkm/c?
A. B 1,16 paza. B. B 2 paaa. B. B 3 pasa.

2. Kakoii mpoMe)XyTOK BpeMEeHH IpPONJeT Ha 3Be3HoJIeTe,
IBHJKYILIEMCS OTHOCUTEJBLHO 3eMJIM CO CKOPOCTBIO, PABHOM
0,4 ckopocTH cBeTa, 3a 25 3eMHLIX JieT?

A. 20 ner. B. 23 roza. B. 15 xer.

3. IIBe uacTuLBl YAAJAAIOTCSA APYr OT APYyra €O CKOPOCTBLIO
0,8¢ oTHOCUTENBLHO 3eMHOro HaOaoparensa. Kakosa oTHOCH-
TeJbHAA CKOPOCTh YaCTULL?

A. 0,976¢. B. 0,862¢. B. 0,732c.

4, Yemy paBHa sHeprust Ioxkosa HeiiTpoHa? Macca moKos
HeliTpona paBaa m, = 1,675+ 10727 kr.
A. 851 M»sB. B. 526 M»B. B. 939 M»B.

5. KakoMy HM3MeHEHUI0 MAacChl COOTBETCTBYET WM3MEHEHUE
sHepruu Ha 4,19 I[x?

A.9,6-10717 kr.

B. 4,65+107 17 kr.

B. 2,3:10717 kr.

TC-15. MonekynapHas CTpyKTypa BeluecTsa

Bapuant 1

1. CKoOJIbKO HEHITPOHOB BXOJUT B COCTaB AJApa aToMa nge?
A. 20. B. 10. B. 30.
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2. OnpeenuTe ¢ IOMOIIBIO IEPHOJUYECKOH TabIUIbl XUMHU-
yecKHuX 3jieMeHTOB [l. . MeHzaesneeBa, aTOM KaKOro XMMUYe-
CKOTO 3JIEMEHTA UMeET IATH IPOTOHOB B AJpe.

A. Bepuniuii. B. Bop. B. Yraepon.

3. Kakyio gacThr Macchl B30TOIIA FeJIUs ;He COCTaBJIAET Mac-

ca ero 3JIEKTPOHHOI 000/109Ku?
A.2,74-1074, B.4,74-104. B. 8,74-1074.

4. Yemy paBeH aedeKT Macchl AApa aToMa aJIOMHUHUA f;Al,

uMemollero maccy 26,98146 a. e. m.?
A.0,13442 a.e. M.
B. 0,52432 a. e. M.
B. 0,23442 a. e. M.

5. Kakas sHeprus BbIAeJSIETCS IIPU 00pa30BAHMU U3OTOIA

AJIOMUHAA ﬂAl M3 COCTABJAIOIMX ero YacTHIl?
A. 218 M3B. B. 250 MaB. B. 159 M»sB.

BapuaHrt 2

1. CKOJIBKO IIPOTOHOB BXOAUT B COCTaB AApa aToMa 23§U?
A.92. B. 238. B. 146.

2. OnpepennTe ¢ TOMOILbIO IEPHUOSUYECKON TAGIUIIBI X MMHU-
yecKUx 3y1eMeHTOB [I. . MenaeseeBa, aTOM KaKOro XxuMmuye-
CKOI'0 3JIEMEHTA UMeeT BOCEMbD 3JIEKTPOHOB.

A. Kucsopozn. B. Asor. B. ¥Yraepoz.

3. KaKkyio 4yacTh Macchl H30TONA KHUCJI0OpPOAa 130 COCTaBJIAET

Macca ero 3JeKTPOHHOH 060JI0UKu?
A.4,74-1074, B. 2,74-1074, B. 8,74-1074,

4. Yemy paBeH aedeKT Macchl A4pa aToMa asoTa léN, HMeEIo-
nrero maccy 14,00307 a. e. m.?

A.0,10851 a. e. m.

B. 0,25346 a. e. M.

B. 0,38974 a. e. M.
5. Kakas sHeprus BbIJiejisieTcAd IPA 00pa3sOBaHHUH HM3OTOIIA

asoTa lf}N M3 COCTABJSIONINX €r0 YaCTHIL?
A. 150 MaB. B. 120 M»B. B. 101 M»sB.

25



TC-16. Temnepatypa. OcHoBHOE ypaBHeHue
MONEeKynspHO-KUHETUYECKOh Teopun

Bapuant 1

1. KakoBnl mokasaHusa TepMoMeTpa mo mkasie dapenreiita
npu Temneparype 20 °C?
A. 88 °F. B. 68 °F. B. 58 °F.

2. Yemy paBHBI IOKa3aHUs TEPMOMETPA 110 TePMOAHMHAMUYe-
CKOH IIKaJIe IIPU TeMIepaType TasgHus Jbaa?
A.273 K. B.173 K. B. 73 K.

3. Bo CKOIBKO pa3 cpelHAsA KBaJpaTUUYHAas CKOPOCTh JBUKE-
HUS MOJIEKYJ KHCJOPOJa MeHbIIe CcpefHeH KBaApaTHYHOMH
CKOPOCTH ABU)KEHUS MOJIEKYJI BOOOPOAA, €CJIU TeMIIepaTyphl
3THX ra3oB OAUHAKOBBI?

A. B 8 pas. B. B 2 pasa. B. B 4 pasa.

4. CpaBHUTe JaBJeHUsA KUCIOPOJa p; ¥ BOAOPOAA D, HA CTEH-
KH COCyJia, eClIM KOHIIEHTPAIlMA Ira30B U UX CPeAHHEe KBajapa-
THUYHBIE CKOPOCTH OAUHAKOBBI,

A.p, = 16p,. B.p, = 8p,. B. p; = p».

5. UeMy paBHa KOHIIEHTpaUuA MOJIEKYJ KHCJIOPOJa, €CJIH
naBieHue ero 0,2 MIla, a cpegHAs KBaJgpaTU4YHasi CKOPOCTh
moseKyJs paBHa 700 m/c?

A.6,3:10%5 M3,

B. 2,3:-10%5 M3,

B.1,3-1025 M3,

BapuaHt 2

1. KakoBb!l noKasaHuA TepMoMerpa mo iukKayie DapeHreinra
npu temMmueparype 50 °C?
A. 82 °F. B. 132 °F. B. 122 °F.

2. YeMy paBHBI IOKa3aHUA TePMOMETpA 110 TEPMOAUHAMUYE-
CKOIl IKaJie TIPH TeMIIepaType KHUIeHUI BOAbI?

A. 273 K. B. 173 K. B. 373 K.

3. Kak u3MeHHuTCA cpeaHAsa KBaApaTUYHAs CKOPOCTh ABUMKe-
HUS MOJIEKYJI aproHa IIpH YBeJHYEeHUH €ro TeMIepaTypPhl
B 4 paza?
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A. ¥YBenuuurcs B 2 pasa.
B. YMmenrmurca B 2 pasa.
B. He usmenwurcs.

4. Kax U3MeHHUTCA JaBJIeHUe UAeaJbHOTO ra3a Ha CTEHKH CO-
cyla, ecJId B JaHHOM 00beMe CKOPOCTh KayKIOH MOJEKYJIbI
YABOMJIACH, a4 KOHIIEHTPAIIUA MOJEKYJ He U3MEHUJIACh?

A. He uamenurcs.

B. YBesnuurca B 4 pasa.

B. YMmenbmurcsa B 4 pasa.

5. Uemy paBHaA cpelHsAs KHHETUUYECKAA JHEPTrUsA IIOCTYIIa-
TEJILHOTO ABM)KEHUS MOJIEKYJ aproHa, ecjiu 2 Kr ero, Ha-
XOAACh B cocyle oO0beMoM 2 M3, OKAasbIBAIOT [AaBJeHHE
3+10° I1a? MonspHasa macca aprona pasaa 0,04 Kr/MoJb.

A.3-10°20 .

B.9-10720 Tx.

B. 10720 [Tx.

TC-17. YpaBHenne KnaneiipoHa—MeHpaeneeBa.
N3onpoueccsl

Bapuant 1

1. Kak u3MeHUTCA JaBleHUe UAeaJIbHOr0 ra3a IpHu yBeauye-
HUU TeMnepaTypsl 1 o0bema rasa B 4 pasa?

A. YBennuurca B 4 pasa.

B. ¥YMeHbmIuTCA B 4 pasa.

B. He uamenurca.

2. B onmHaKOBBIX coOCyJax [PH OAWHAKOBOM TeMIlepaType
HaxogaTca Bogopon (H,) u yraexucasrit ras (CO,). Macesr ra-

30B oMHAKOBbl. KaKoil 13 ra3oB ¥ BO CKOJILKO Pa3 OKAa3bIBa-
eT GoJiblllee AaBJIeHNE HA CTEHKH cocyna?

A. Bopopon B 22 pasa.

B. ¥Yraexuciasrii ras 8 22 paasa. p

B. Bogopox B 11 pas.

3. Kakomy mpoieccy COOTBETCTBYET I'pa-

¢uk, n306pakeHHbIi Ha pUCYHKe 267 ’
A. NzoxopHoMmy.
B. U306apuomy.
B. UzorepMuueckomy. Puc. 26
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4. Bo CKOJBKO pa3 M3MEHHUTCH [JaBJie-
HUe BO3Jyxa B nuauuape (puc. 27), ecau

l
IIOPIIEeHb IIEPEMECTUTDH Ha g BJIeBO?

A. He uamenures.
B. ¥YBesnuurcsa B 1,5 pasa.
B. YmenpmuTes B 1,5 pasa.

5. Bo ckosbKko pa3 oriuyaercs niaorHocTs Metana (CH,) or
IJIOTHOCTH KucJopoga (O,) IpU OJUHAKOBBIX YCJIOBUAX ?

A. TInoTHoCTh MeTaHa B 2 pa3da MeHbIIIe.

B. IlnoTHOCTH MeTaHa B 2 pasa GoJibIie.

B. IlsoTHOCTH TA30B OJUHAKOBA.

Bapuant 2

1. Kak uaMeHHTCA JaBjleHHE HIEAJILHOTO rasa IIpH yMeHb-
HIeHWH TeMIlepaTyphl H ob'beMa rasa B 2 pasa?

A. YBenuuurcs B 2 pasa.

Bb. He uamenurcs.

B. Ymenbiurcea B 2 pasa.

2. B oquHaKOBBIX 0ajIJIOHAX MIPH OAMHAKOBOHM TeMIepaType
HaxopATcA Kucaopon (O,) u meran (CH,). Maccel ra3os oau-

HakKoBbI. KaKo# 13 ra3oB ¥ BO CKOJILKO pa3 OKa3bIBaeT 00JIb-
1Iee AaBJIEHUE HA CTeHKH OajyioHa?

A. Kuncsopog B 2 pasa.

B. Merasn B 2 pa3sa.

B. MeraH B 4 pa3a. 14

3. Kakomy mpoiieccy COOTBETCTBYET I'pa-
¢uk, n3o6parkeHHbIA Ha pucyHKe 287

A. U3oxopHOMY. ’

B. U3oTepMuuecKkomy. ‘

B. M306apaomy. 0 T
Puc. 28

4. Bo CKOJBKO pa3 HU3MEHHUTCA OaBJie-
HUe BO3/lyxa B muJmHape (puc. 29), ecsu

l
MNOpIIeHb IIepeMeCTHUTh Ha § BHpaBO?

A. He usmenurcs.
B. YBennunurcsa B 1,33 pasa.
B. YMensmurcesi B 1,33 pasa. Puc. 29
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5. lo kaKo¥#i TeMnepaTyphl Ip¥ HOPMAJbHOM JaBJIEHUHU HAZ0
HarpeThb KUCJIOPOJ, YTOOBI €ro IJIOTHOCTh CTajla paBHA IJIOT-
HOCTH a30Ta IIPH HOPMAaJbHBLIX YCJIOBUAX ?

A. ITo 39 °C. B. o 59 °C. B. To 29 °C.

TC-18. BHyTpeHHas 3Heprus.
Pabora raza npu usonpoueccax.
MepBblit 3aKOH TEPMOAUHAMUKA

Bapnant 1

1. B ABYX OAMHAKOBBIX COCYAaX IIPH OJMHAKOBOM JaBJIeHUHU
HaXOAATCA KHUCJIOPOJ U aproH. Kakoso oTHolIeHUEe BHYTPEH-
Hell 9Hepruu KNUCJI0pojia K BHYTPEeHHel sHepruu aprosa?

A. 3/5. B. 5/3. B. 1.

2. KakoBa BHYTPEHHsA JHEPrus Trejus, 3allOoJHSAIOIIEro
aspocrat o6bemom 60 M3 nnpu nasnaenun 100 kIla?

A. 9 M]x.

B. 5 MIx.

B. 20 M.

3. ITo rpadury, nsobpa’keHHOMY p, 105 [Ia
Ha pucyHke 30, onpeaenure pabdo-
Ty, COBEPIIEHHYIO ra3oM IIPH IIe-
pexofie U3 COCTOAHUA I B COCTOA-

=D QO W

HUe 2. ! '
A. 6105 Ix. 0123456 V,u
B. 18105 .
B.12-10% Ix. Puc. 30

4. Yemy paBHO U3MEHEHHE BHYTPEHHEU SHEPrUH rasa, ecju
eMy nepesaHo KoauudecTsBo Temyorsl 300 >k, a BHeIIHUE CH-
JIBI COBepIMIN HAaL HUM pabory 500 Ik ?

A. 800 Hx.

B. 500 Ix.

B. 200 Ix.

5. IIpu aguabaTHOM pacIIMpEeHHH BO3ayxa Oblja COBepIleHa
pabora 200 [I»x. YeMy paBHO M3MeHeHHEe BHYTPEHHEH dHEp-
THH Bo3xyxa?

A. —200 Tx. B. 200 Ix. B. 0.
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BapuaHTt 2

1. Kak u3MeHUTCS BHYTPEHHSsA JHEPrUsA BO3AyXa, HaAXOLHA-
LIIeTOCA B 3aKPHITOM DaJjlIOHe, TPH YBEJINUYEHUH ero TeMiepa-
Typsl B 4 pasza?

A. YBennuurcs B 4 pasa.

B. He uamenurcsa.

B. YMenbunTes B 4 pasa.

2. Ilpu ymeHbIIeHUN 06'beMa HeaJILHOrO ra3a B 3,6 pasa ero
JaBJIeHHe yBeJU4uaoch B 1,2 pasa. Bo CKOJIBKO pa3 H3MeHH-
Jlacb BHYTPEHHSASA sHeprua?

A. YmeHbmIHIACH B 6 pas.

B. ¥YBennunmacs B 3 pasa.

B. YMmenbunzacs B 3 pasa.

3. ITo rpaduky, uU300pakeHHOMY p, 10° ITa
Ha pucyHKe 31, onpenennTte pado-

Ty, COBEPIIEHHYIO radoM IpH Ie- 4 1;—)—-72

pexoje U3 COCTOSTHUA I B COCTOS- g \ :

Hue 2. 14 ;
A.32'10511.7R- 0123456V,M3
B. 16+ 10° k.

B. 20- 105 IIx. Puc. 31

4. YeMy paBHO M3MeHEHHE BHYTPEHHEN 9HEPruH rasa, ecjiu
eMy nepezaHo KoaudectBo TemaoThkl 500 Ik, a ras, paciim-
p#AAck, coBepmau pabory 300 dx?

A. 500 Dx. B. 800 I:x. B. 200 Tx.

5. Kakoii mpoliecc Ipons3olies] ¢ HeaJlbHbIM I'a30M, €CJIH pa-
0oTa, coBepIllleHHasa UM, paBHA YOBLJIM €ro BHYTPEHHEH sHep-
ruun?

A. 3oTepMuUecKHii.

B. AguabaTHbIi.

B. M30x0pHBI.

TC-19. Tennosble gBurarenu

BapuaHt 1

1. TemyroBO# ABUraTeJ b 3a UMKJ IIOJy4YaeT OT HarpeBaTels
suepruio, paBuyio 1000 Ik, 1 oTaaeT XOJOAHJIBHUKY 3HED-
ruio 800 k. Yemy paBen KIIJ] TenmoBoro ABUTATEIA?

A. 80%. B. 72%. B. 20%.

30



2. Yemy paBHO MakcumaiabHoe 3uauenue KIII, koTopoe mo-

sKeT UMeTh UAeaIbHBIA TelI0BOil ABUTaTElb C TeMIIePaTypoi

Harpesartend 527 °C u remnepaTypoit xosoauabHuka 27 °C?
A.95%. B. 62,5%. B. 37,5%.

3. Ha pucyuke 32 msobpakeH 3aMKHYTHIN
MIPOIIeCC, COBEPIIEHHBIN ¢ HEKOTOpPOi Mac-
COi MAeaJbHOTO ra3a. ¥ KasKuTe, Ha KaKHUX
cTaguaAX IIpollecca ras nojJay4yaj Temio.

A.1—-2,4—1.

b.2—3, 3—4.

B.1—2, 3—4.

4. B ugeaJbHOM TEIJIOBOM ABHUraTejle TeM-
mmepaTypa HarpeBaTelsi B 3 pasa BBIIle TeMIIEPATYPbI XOJIO-
quabHuKa. Harpesatennr mepeman rasy 40 xl[»k TensoTsl.
Kaxyio pabory coBepmin ras?

A. 27 g [x. B. 270 x[Ix. B. 2,7 xIx.

5. TemmepaTypy HarpesaTeJss U XOJOZUJIbHHUKA TEILJIOBOTO
IBUraTejJs MOBBICUIM HA OJMHAKOBOE HHMCJIO rpanycoB. Kak
usmenuscA npu arom KIII asuratensn?

A. YBennuunics.

Bb. YMeHbIIMIICA.

B. OTBeT HeoZHO3HAYEH.

Puc. 32

BapuaHTt 2

1. TernoBo# ABUraTeNb 3a IHUKJ IIOJYYaeT OT HarpeBaTeJs

auepruio, pasuyio 1000 [k, 1 oTHaeT XOJOAUJIBLHUKY 9HEP-

ruto 700 I:xx. Yemy pasen KII]I TenoBoro aBuratess?
A.70%. B. 25%. B. 30%.

2. Yemy paBHO MakcuMaJjbHoe 3Hauenue KIIJl, koTopoe Mo-

JKET UMEeTh UeabHbIH TeIlJIOBOH ABUTATEL C TEMIEePATypPOH

HarpeBarteyas 127 °C u remneparypoii xonoguiabHurka 27 °C?
A. 30%. B. 70%. B. 96%.

3. Ha pucyuke 33 usobOpaxkeH 3aMKHYTBIA
IIPOIECC, COBEPIIEHHLIN ¢ HEKOTOPOH Mac-
COHl UaeasJbHOTO ra3a. Y KayKuTe, Ha KAKHUX
CTagUsX IIPOIECCA I'ad OTAaBaJl TEILIO.

A 12, 4—1.
B.2—3
B.1—-2

, 3—4.
. 3—4
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4. TemnepaTtypa Harpesarensa Temaosoro asurarens 150 °C,
a xonoaunbHuKa 25 °C. Onpegenute paboTy, COBEPIICHHYIO
TeNJIOBBIM JBUTATEJIEM, €CJIM OT HarpeBaTeJsd OH IIOJYYHJ
40 x>k sHepruu.

A. 11 x]x. B. 24 x]Tx. B. 20 x[x.

5. TemnepaTrypy HarpeBaTejss U XOJOLHMJILHHKA TEIJOBOIO
ABUTraTeJsa NOHU3WJIXA Ha OOMHAKOBOE YHCJO rpaaycoB. Kak
usmenuica npu srom KIIJ[ xsurarena?

A. ¥YBenuuuics.

Bb. YMensmuacsa.

B. OTBeT HeogHO3HAUEH.

TC-20. UcnapeHue u KoHaeHcaums. HacblweHHbI nap.
BnaxHocTb Bo3ayxa. KuneHme Xxunkoctum

BapuaHTt 1

1. Kak uaMensercs remMmuepaTypa BO3ayxa IIPH KOHACHCAIMHT
BOASHOIO I1apa, HaXOAsIIerocsa B Bo3ayxe?

A. ITouu:xaercs.

B. IloBeIIIaETCA.

B. He namensercs.

2. B TUIMHAPUYECKOM COCYe IO/ IOPIIIHEeM HaXOAUTCA Ha-
CBLINIeHHBIHN nap npu Temneparype T. Kak nusmenuTca gasjie-
HUe HaCBINIeHHOrO Iapa NpH yBeJIUYeHnu ero obbema?

A. YBeanuurca.

B. Y™MeHbIHTCA.

B. He uamenurcs.

3. laBjieHne BOAAHOIO IIapa B BO3JyXe IIPH TeMIlepaType
20 °C paBuo 1,17 kIla. KakoBa oTHOCHUTeJbHAA BJIAMKHOCTh
BO3AyXAa, €CJIU AABJEeHWEe HACBHII[EHHOI'O IIapa IIPHU 3TOH TeM-
neparype pasuo 2,33 xIla?

A. 50%. B. 60%. B.70%.

4. OTHocHTeNbHAA BJAXKHOCTH BO3Ayxa BedepoM npu 16 °C
paBHa 55% . Brelmmager a1 poca, eciy HOUbIO TeMIlepaTypa Mo-
Hu3uTcA 0 8 °C? JlaBienue HaCBIIIeHHBIX apos opu 16 °C
paBHo 1,82 kIla, a npu 8 °C oHo cocraBiasno 1,072 klla.

A. Brumager.

B. He Beinager.

B. OnipesiesieHHOr'0 OTBeTAa JaTh HEJb3s.
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5. Kak u3MeHHTCA TeMmiepaTypa KHUIIEHHA MKUJAKOCTH IIPH
MOBBIIIIeHU Y BHEIIIHETO AaBJeHudA?
A. TToBeiCcUTCA. B. ITouusurcs. B. He uamenurcs.

BapwaHT 2

1. Kax n3MeHsieTcs TeMIIepaTypa XUJKOCTH IPY MCIIapeHUun ?
A. Tlonnxaercs.
B. IloBrimaercs.
B. He nuamensercs.

2. B unainHApUYeCKOM cOoCyZe oA MOpIHEeM HaXOAUTCS Ha-
CHINEHHBIH nap npu Temneparype T. Kak nusmenurca nasie-
HMe HACBILIEeHHOro [1apa 1Py YMeHbIIIeHUH ero oobema?

A. YBenuuurcs.

B. Ymenbuiurcs.

B. He uamenurcsa.

3. laByieHMe BOASHOIO Iapa B BO3AyXe MpHU TeMIlepaType
15 °C paBuo 1,23 klla. KaxoBa oTHOCHTEJIBPHAA BJIAXXHOCTH
BO3/yXAa, €CJH JaBJIeHHEe HACBHIIeHHOTO Iapa IIpU 3TOH TeM-
neparype paBHo 1,71 xlla?

A.60%. B.72%. B. 80%.

4. Temneparypa Bosayxa B xomuaTe 20 °C, oTHOcHTeJ bHAA
BJIAYKHOCTB Bo3ayxa 60% . IIpu kakoi TeMmnepaType BO3Ayxa
3a OKHOM HAUYHYT 3amoTeBaTh OKOHHBIE cTekja? [laBieHue
HaceileHHbIX nmapos npu 20 °C paBHo 2,33 klla.

A. 8 °C. B. 10 °C. B. 12 °C.

5. Kak M3MeHHUTCS TeMIleparypa KHIIEHUS >KUAKOCTH IIpH
MOHMXXEHUHU BHEILIHEero JaBJIeHusa?
A. IloBeicuTCA. B. IlogusuTrcs. B. He usmenurecs.

TC-21. NoBepxXHOCTHOE HATAXEHUe.
CmauyuBaHue, KanunnapHOCTb

Bapunawut 1

1. YeMm BBI3BAHO MOBEPXHOCTHOE HATSAMKEHUE?

A. Ilpurs:xeHneM MOJIEKYJ IIOBEPXHOCTHOTO CJIOSI K MO-
JIeKyJaM BHYTPH KUJAKOCTH.

B. OTTasKuBaHMEM MOJIEKYJ IOBEPXHOCTHOTO CJIOA OT
MOJIEKYJI BHYTPH XUAKOCTH,

B. JleiicTBreM Ha MOJIEKYJIBI dKUIKOCTHA CHUJbI TAMECTH.
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2. Or yero 3aBUCUT KO3(PDULIHEHT IOBEPXHOCTHOTO HATAMe-
HHUSA XKUIKOCTH?

A. TonbKo OT pofia XUAKOCTH M HAJIWYUA NpUMeceil.

B. TosbKko OT TEeMIIepaTyphl 3KUJKOCTH.

B. OT poja :KUAKOCTH, ee TeMIIEePATyPLl U HATUYUA B HEH
npuMecei.

3. Kakyio paboTy HYKHO COBEpPILIUTEL, YTOOLI BEIAYTH MBLIb-
HBIN y3bIpb AuaMeTpoM 14 cm? IloBepXHOCTHOE HATSXKEHUe
MBLIBHOIO pactBopa paBHo 0,04 H/m.

A.6,9-1073 Trx.

B. 4,9-1073 .

B. 2,9-1073 Ix.

4, B KakoM H3 COCYZOB BoZa

cMaumBaeT Kanuyuiap (puc. 34)?
A.l1u2. B.3. B.1usd.

5. Ilpu nmorpy»KeHuH B BOAY Ka-
MUJINSIPHOU CTEKJISHHONU TPYOKH
pafuycoM r KHUAKOCTH B TPYOKe 1 2 3
MOAHAJACh Ha BBICOTY h Haj
YPOBHEM JKHIKOCTH B COCYIeE. Prc. 34
Kakoit OygeT BbICOTa MOABEMA KHUAKOCTH B CTEKJIAHHON
TpyOKe paguycom 3r?

A. 3h. B. /3. B. He usmenurcsa.

Bapuant 2

1. Kakymo ¢opMy npuHUMaeET }KUAKOCTb B YCIOBHUAX HeBeCo-
MocTHu?

A. Huakocts npuEuMaeT GopMy cocyna, B KOTOPOM Ha-
XOAUTCH.

B. dH{uaxocTs npuHUMaeT opmy miapa.

B. OnpenesieHHOro OTBETA AATH HEIBL3A.

2. UamernuTcsa au Ko3GhGUIIMEHT ITOBEPXHOCTHOI'O HATAMKE-
HUS KHUIKOCTH, €CJIA AJIMHA IOBEPXHOCTHOTO CJIOSA »KHUAKOC-
TH YBEJIUYUTCS B 2 pasa?

A. Yeenmuunurcsa B 2 pasa.

B. YMensmures B 2 pasa.

B. He uamenurcs.

3. IIpoBoslouHas paMKa 3aTsSHYTa MBLIBHOHM IIJIEHKOH (puc.
35). Kakymo paboTy HYXHO COBEpLIUTb, YTOOBI PaCTSIHYTH
IJIeHKY, YBeJUUHMB ILIOIAJb ee IOBepXHOCTH HaA 6 cMm? ¢
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1 2 3
Puc. 35 Puc. 36

Kaxaoi ctopoHbl? IloBepxHOCTHOE HATSKEHUE MbIJIBHOIO
pactBopa pasuo 0,04 H/Mm.

A. 4,8-107° Ix.

B. 5,9+ 107% Ix.

B. 2,9+107° .

4. B xaxoM u3 cOCYZOB BoJa He CMAadYHBaeT KanUJIJIApP (pHuc.
36)?
A. 1. B. 3u 2. B.1u3.

5. IIpu morpykeHMH B BOAY KANWIIAPHON CTEKJIAHHON
TPYOKHU PajHUyCOM I >XHIKOCTb B TPyOKe IMOAHSAJIACH HA BHI-
coTy h Han ypoBHEeM >KHAKOCTHU B cocylae. Kakoii OygeTr BbI-
COTa MOABEMA JKHAKOCTH B CTEKJSHHON TPYOKe pajmycoMm
r/2?

A. 2h. B. h/2. B. He uamenwurcs.

TC-22. Kpuctannmsauus u nnasneHue TBepabix Ten

BapuaHnt 1

1. Kaxk usMeHsaeTcA IPU ILJIaBJEHUHN TBEPAOTO Teja ero TeM-
neparypa?

A. He uamensercs.

B. YBenuuusaercs.

B. YMensninnaercs.

2. YaennHass TemaoTa IJIaBJeHUA JbJa paBHa 3,4 X
x 10% II>x /Kr. ITO O3HAUAET, UTO:

A. nns nnasnesus 1 kr apga Tpebyerca 3,4 + 10° Ik Ten-
JIOTHI.

B. nnsa nnasnenus 3,4 + 10° kr anga Tpebyercs 1 Ik remn-
JIOTBI.

B. npu nnasnenun 1 Kr jpga Boigensiercs 3,4 105 Ix
TEIJIOTHI.
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3. CpaBHUTe BHyTpeHHHe 3Hepruu 1 Kr Bogbl M 1 Kr Jjbaa
npu Temneparype 0 °C.

A. BHyTpeHHME 3HEPrUH OJUHAKOBBI.

B. Bona umeer 60JbIIyI0 BHYTPEHHIOIO 3HEPTHIO.

B. Jlen umeet 60JBINIYI0O BHYTPEHHIOIO SJHEPTHIO.

4. Kakoe KOJIMYECTBO TEIJIOTE HEOOXOAUMO IJIA IJIaBJIeHHUS
2 Kr cBHHIIa, uMewuero remmneparypy 227 °C? Temneparypa
NIaBJIeHUs CBUHIA paBHA 327 °C, yaelbHAas TEIJIOEMKOCTh —
140 Ik /(xr - °C), yaeabHas TeIwiora mwiaBiaeHus — 25 kK /Kr.

A.5-10% . B. 7,8 10* Ix. B. 0,5 - 104 .

5. OnpeseniuTe HAMOOJBIIYI0 MAacCy JibJa, KOTOPHIH HYXHO
MIOJIOKUTH B Boxy Maccoii 0,5 Kr, HaXogAaIyIocs IIPH TeMIlepa-
type 10 °C, uyT0o651 OH nosiHOCTHIO pacrasi. Temneparypa abaa

0 °C, ymenbHas TemnoeMKocTs Bogbl — 4200 Ik /(xr- °C),
yAeNbHAs TeIUIoTa ILIaBIeHus Jb1a — 3,4 « 10% Ik /Kr.
A. 200r. B.120r. B.62r.

Bapunaut 2

1. Kak nsmeHsieTca TeMmepaTypa TBepPAOrO Tejia IPH KPHC-
TaJIu3anuu?

A. YBenmnunsaercs.

B. He uamensercsa

B. YMenbmiaercs.

2. YpenbHas TemsioTa mJaBjeHus cTajgu paBHa 0,82 X
x 10% Tox/Kr. DTO 03HAYaeT, YTO:

A. nns nnasaenus 0,82¢10° kr craau tpebyerca 1 I
TEILJIOTHI.

B. nnsa nnasnesus 1 kr cranu Tpebyercsa 0,82 10°% Ix
TEIJIOTHI.

B. npu nnasnenuu 1 kr cranu Beigensercs 0,82+ 10% Ix
TEMJIOTHI.

3. UTo MOKHO CKa3aTh 0 BHYTPEHHEH 3HEPruH pacCILIaBJI€H-
HOTO M HepacILIaBJIeHHOT'O KYCKOB MeAHW Maccoil 1 Kr npu
Temnepartype 1085 °C?

A. VX BHyTpeHHHE 5HEePruu OJUHAKOBLI.

B. BuyTpeuusas sHeprusi y pacIjiaBJIeHHOTO KycKa Meau
GoJibIme.

B. BEyTpeHHAS 3Heprus y pacijaBJIEHHOTO KyCKa Meau
MeHbIIIe.

36



4. Kakoe KOJHYECTBO TEILJIOTHI BHIJEJUTCA IIPU KPUCTAJLIHN-
3alMy D KI IIMHKAa, uMemoIero remieparypy 520 °C? Temme-
paTypa niaaBiaeuus nuHKa pasHa 420 °C, yaenbHasa TeljioeM-
kocts nuHKa — 400 [k /(xr - °C), yaenbHass TeIJIOTa IJIaB-
genns quaka — 100 x2x/Kr.

A. 700 x[Tx. B. 2,6 -107 Ix. B. 0,6 - 105 [Tx.

5. B yray0senue, caejlaHHOe BO JIbAY, BJIHUBAIOT CBHHEII.
CKOJIBKO OBLTIO BJIUTO CBMHIIA, €CJIH OH OCTBLI JO TeMIlepaTy-
peI 0 °C u mpu sTOM pacronu jea maccoit 270 r? Hauanbuas
remuepatypa Jgnjaa 0 °C, ceunna 400 °C. Temneparypa mjiaaB-
Jenus cBuHIa paBHa 337 °C, yaenbHasa TEILJIOEMKOCTH CBUH-
na — 140 Il /(xr - °C), yaeabHasa TEILIOTa IJIaBJIEHUS CBHH-

na — 25 gll»k/Kr, yoeJabHasi TEILJIOTA ILIABJIEeHUA JbAa —
3,4 105 Ik /kr.
A. 3 kr. B. 2 xr. B. 1,2 xr.

TC-23. MexaHu4yeckue CBOMACTBaA TBEPAbIX TeN

Bapuant 1

1. YTo HaswIiBaeTcsa aMODP(MhHBLIM TeJIoM?

A. TBepgoe Teno, cocrosiee U3 6eCIIOPAZOYHO CPOCIINX-
¢S KPUCTAJLIOB.

B. TBepoe Tesn0, IJIs KOTOPOT'O XapaKTEepHO HEYIOpALO-
YEeHHOE PACIIOJIO}KEeHHe YaCTHIl B IPOCTPAHCTBE.

B. Teno, He uMeloIee MOCTOAHHON (hOpMEI 1 00'bEMa, HO
“Melolee YIOPAJOUYEeHHOE PACIIOIOXKeHNEe aTOMOB.

2. Yro Ha3bIBaETCA aHU30TPOIHEH KPUCTAJJIOB?

A. 3aBuCUMOCTh (PU3UYECKUX CBOMCTB MOHOKPHCTAJLIOB
OT HAIIPaBJICHUS.

B. HezaBucuMocTh (pu3HUECKUX CBOHCTB MOHOKPHCTAJI-
JIOB OT HANIpaBJIEHUA.

B. HezaBucuMocTh (PHM3HMUYECKHX CBOMCTB HOJHKPHCTAJ-
JIOB OT HaIllpaBJIeHUA.

3. Kaxkasa gedopmManus Ha3bIBaeTCsa yOpPyroi?

A. lehopmarius, KoTopas He HcUe3aeT IocJe IIpeKpalre-
HUA NefiCTBUA BHEIITHUX CHUJI.

B. [lebopmanusa, KoTopasd HCYE3aeT MOCJIe MPeKpaleHusd
NeHMCTBUSA BHEIIHUX CUJI.

B. ledhopManusa, KoTopas BO3HHKAaeT B IIpoliecce AeHCT-
BHS BHEIIIHUX CHJI HA TeJO.
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4. Yro Has3pIBaeTCA IIpeaesoM IIPOYHOCTH ?

A. MuHMMaJIbHOE HAIIPSXKEHUe, BOSHUKAIOIee B TeJe [0
eTo0 pas3pylleHus.

B. ®usuueckas BeIWMUYMHA, MMOKa3bIBAIONIAsl, IPH KaKO
BHELIHEN cuje, AeWCTBYIONIEH Ha BeEIIECTBO, IIPOUCXOAUT
paspyllieHue TeJaa.

B. MakcuMajibHOe HaIpsAKeHne, BOSHUKAIOIIee B TeJe M0
€ro pa3pyIeHns.

5. Kakoif rpys MOXXHO IIOABECHTH HA CTAJLHOM TpOCe AHa-
MeTpoM 3 CM IpH 3alace MPOYHOCTH, paBHOM 10, ecam mpe-
neJi mpounoctu 7+ 108 I1a?

A. 49 xH. B. 100 xH. B. 20 xH.

BapunaHt 2

1. YTo Ha3hIBAETCS MOHOKPHUCTAJIOM?

A. TBepaoe Teso, 4aCTHUIBI KOTOPOro 00pa3yioT egUuHYI0
KPHUCTAJINYECKYIO PEIIETKY.

B. TBepaoe Teno, cocroAIiee U3 6€CIOPALOUHO CPOCIITHX-
¢ KPHUCTAaJIJIOB.

B. TBepaoe Teno, I KOTOPOro XapaKTepHO HEYIIOPALO-
YeHHOE PACIOJIOKEHHE YACTUL] B IIPOCTPAHCTBE.

2. UTo Ha3BIBAETCA U30TPONUEH KPUCTAIIOB?

A. 3aBucuMOCTh HU3UUYECKUX CBOMCTB ITOJUKPHUCTAJIOB
OT HaIllpaBJIEHUS.

B. HezaBucumocTs (puU3UUYECKHUX CBOMCTB NOJUKPHCTAI-
JIOB OT HalIpABJIEHUA.

B. 3aBucuMocTh GU3NUYECKHX CBOMCTB MOHOKDHUCTAJLJIIOB
OT HAIIPABJIEHUA.

3. Kakas nedpopmania Ha3bIBaeTCA IIJIACTHYECKOM?

A. TebopMmanusa, KoTopasa He MCUe3aeT II0CJIe IIpeKpaile-
HUSA OefiCTBUA BHEIIIHUX CHJI.

B. Hedopmanusa, koTopad ucue3aeT NOCIe NPeKpaHieHus
IeMCTBUA BHEIIHUX CHIL.

B. [ledbopmanusa, KoTopas BO3HUKaeT B IIpoliecce HEHCT-
BUSA BHEIIIHMX CHJI Ha TEJO.

4. Yto Ha3pIBaeTCA IIPeaeIOM yIpyrocTu?
A. MuHMaJbHOE HAINIpAMKEHUe B MaTepHase, IPU KOTO-
poM medopmMalius erne ABAIeTCA YIPyroi.
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b. MakcumanbHOe HanpsKeHUe B MaTepuale, IpHU KOTO-
poM gedopMaIus elle siBJaseTCs YIPYTrou.

B. ®usuueckas BeJIUUYMHA, [IOKAa3bIBaloIllasl, IPU KaKoi
BHEIITHEH cuJie, AEMCTBYIOIeli Ha BeEIIeCTBO, IPOUCXOLHUT
paspyllleHue TeJja.

5. Kaxkoro guaMeTpa JOJI3KeH OBITh CTAJBHOU CTEpIKeHb JAJs
KPIOKa MOIbEMHOro KpaHa rpysomnoaseMHocteio 80 kH npu
BOCBMHKpATHOM 3amace mnpounoctu? Ilpemen IpouHOCTH
cTepxHA paseH 6 - 108 I1a.

A.1lcwm. B. 5 cMm. B. 3,7 cm.

TC-24. MexaHu4yeckue u 3s8yKOBbl€ BOJIHbI
BapuaHt 1

1. B kakuX HaIIpaBJIEHUSIX COBEPINAIOTCS KosebaHUs YacTHL],
cpensnl B IPOIOJILHON BOJIHE?

A. Bo Bcex HampaBJIeHUAX.

B. TosIbKO IO HAaTpaBJIEHUIO PACIIPOCTPAHEHUS BOJHBI.

B. TonbKO NepIeHAUKYJISIPHO HATIPABJIEHUIO PACIpoCTpa-
HEHHA BOJHBI.

2. ITo moBepxHOCTH O3epa pPacIPOCTPaHsIeTCsl BOJIHA CO CKO-
pocThio 4,2 m/c. KakoBa uyactora KonebaHuil 6akeHa, eciau
IJIMHA BOJHBI 3 M?

A.1,4Tn. B. 2,4 Tu. B. 3,4 T'ui.

3. HesoBek, crosAmuii Ha Gepery, OIpeNesnJl, YTO PACCTOS-
HHE MEXKAY CJAeIYIIUMH IPYr 3a APYroM rpe0HsSMH BOJH
paBHO 8 M ¥ 3a OAHY MHHYTY MHMO HEro IIpOXOAUT 45 BOJI-
HOBBLIX rpebHeii. OnpegennTe CKOPOCTH PacIIPOCTPAaHEHUS
BOJIH.

A.12 m/c. B.10Mm/c. B.6mMm/c.

4. Yemy paBHa 4acTOTa 4YeTBEPTOro 0OepTOHA KoJebaHUE y
OpOH30BOU CcTPpyHBI AaumHoi 0,5 M, 3aKpellsieHHOM Ha KOH-
max? CxkopocTts 3ByKa B Oponae paBHa 3500 m/c.

A. 14 xTI'n1. B. 10 xT'n1. B. 5 kI'u.

5. PaccuuraiitTe rinyouHy MOps, €CJU IIPOMEKYTOK BPpeMeHHU
MEXKAy OTIpaBJIeHHMEeM M INPHUEeMOM CHUIHajla 3XO0JioTa 2 C.
CxkopocTs 3ByKa B Boge paBHa 1500 m/c.

A. 3 kM. B. 1,5 kM. B. 2 km.
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BapunaHt 2

1. B KakuX HanpaBJIEHUAX COBEPIIAIOTCA KOJIeOaHUS YaCTHUI]
CpeAnl B IONepeyHoH BorHe?

A. Bo Bcex HampaBJIeHUAX.

B. TonbKO 1o HaNpaBJIEHNIO PACIIPOCTPAHEHU S BOJIHBI.

B. TosbKO IEepHIeHANKYISAPHO HAIIPABJIEHHUIO PACIIPOCTPA-
HEHUSA BOJIHBEL.

2. Jlonka kKayaeTcd Ha BOJIHAX, PACIPOCTPAHAIOIIUXCA CO
cKopocTsio 2,5 M/c. PaccTosHme MeXAYy ABYyMs OIHMKaANIIIN-
My rpe6HAMH BoJH 10 M. OnpengenuTe 4acToTy KoJsebDaHMM
JIOOKH.

A. 0,5 T B. 0,25 T'n. B. 1,56 I'x.

3. C KaKo# CKOPOCTBIO PacHpoOCTPaHSETCs BOJIHA, €CJIM 3a
20 ¢ Touku BosHEI coBepinuau 50 Konebanuii? [[mHA BOJTHBI
paBHa 2 M.

A.5m/c. B. 2 m/c. B.1wm/c.

4. KakoBa 4acToTa OCHOBHOI MOJbI KoJebaHUHA y OpOH30BOM
cTpyHsl aauHo# 0,4 M, 3akpenyieHHoH Ha KoHax? CKopocTh
3ByKa B Opon3e paBHa 3500 m/c.

A.4375Tu. B. 5000 I'z. B. 6000 I'xx.

5. Uepes KaKoe BpeMsA YeJJOBEK YCJBIIIUT 3X0, €CJIU pacCTod-
HHe [0 IIperpajnl, oTpaskarwlleit 3ByK, 68 Mm? CKopocTs 3BY-
Ka B Bo3ayxe 340 m/c.

A.0,4c. B. 0,2 c. B. 0,3 c.

TC-25. 3akoH coxpaHeHus 3apsiga. 3akoH KynoHa
BapuaHt 1

1. IleimueKa, uMeromas 3apag +1,6+10719 Kn, npu ocse-
HIEHUU IIOTepAJa OAMH 3JIEKTpoH. Kakum cran 3apsan Ibl-
JUHKHU?

A.0.
B. +3,2-10719 K.
B.-3,2:1071° Ka.
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lenx lenx lenk
+++++ +++++ +++++

————— +++++ ————
CTeKJo CrexJo I00HHUT
A. B. B.
Puc. 37

2. Ha xakoM pHUCYHKe YKa3aHO IPaBHJIbHOE paclupejelieHue
3apAL0B IpH dJIeKTpusdanuy TpeHueM (puc. 37)?

3. Kak m3mMeHHUTCA cuja B3aUMOAEHCTBUS ABYX TOUYEYHBIX
3apsA0B IIDH YBEJIMUEHUM Ka’KJOro 3apsAna B 3 pasa, eciu
paccTosgHUEe MeXXAY HUMU YMEHBIIUTE B 2 pasa?

A. YBequuurcsa B 6 paa.

B. YmensmnTca B 2 pasa.

B. YBenuuurca B 36 pas.

4. ]IBa OOMHAKOBBLIX METAJJIMUYECKUX IIapUKa 3aps’KeHBbI
PaBHBIMH 10 MOZAYJIIO, HO pa3sHOMMeHHBIMHU 3apagamu. Illa-
PUKH IIPUBEJIN B COIPUKOCHOBEHME U PA3ABUHYJIM Ha MPEK-
Hee paccTodHue. Bo CKOJILKO pa3 H3MeHHJIach CHJIa B3aUMO-
geiicTBuA?

A. YMeHbIINJIACH B 2 pasa.

B. He uamenuiacs.

B. Crana paBHO# HYJIIO.

5. JIBa NOJIOKUTEJILHBIX 3apaAfa ¢ U 2q HaXOAATCA Ha pac-
crosguuy 10 mMm. 3apsaasl B3auMOAEHCTBYIOT € CHJOH 7,2 X
x 1074 H. KakoBo 3HaYeHHNe KaXA0ro 3apaga?

A.2:10°Kn;4-1079 Ku1.

B.10°Kn; 2:-107% Ku1.

B.3:-10°Ku; 6-10° K.

BapuaHTt 2

1. lleimueka, umernomasa sapsg —1,6 10719 Ka, npu ocse-
II[eHUN II0TePAJa OAMH dJeKTpOH. Kakum craj 3apsan IbI-
JUHKN?

A. 0.

B. +3,2+-1071° K.
B.-3,2:107!° Ka.
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lenx Ilenx enx
t++++/ No- - = +++++

————— +++++ +++++
CrekJyo CTexJo I60HUT
A. B. B.
Puc. 38

2. Ha kakoM pHCYHKe yKas3aHO MpPaBUJIbHOE paciipejejieHue
3apAL0B IPU 3JIeKTpU3anuu TpeuueM (puc. 38)?

3. Kax m3MeHuTCS cuja B3aUMOAEMCTBUA ABYX TOUEUHBIX
3apAf0B IIPU yBeJWYEHUH Ka'KAOro 3apfAja B 2 pasa, eciau
paccTossHHEe MeXXIy HUMU TaK)Ke YBeJIHYHTh B 2 pasa?

A. VBenunuurcsa B 16 pas.

B. He usmenurcs.

B. ¥YBesuuurca B 2 paasa.

4. ]IBa OOVMHAKOBBIX METAJJIMUYECKHMX IIIAPUKA 3apPS>KeHbI
PaBHBIMHU II0 MOAYJIIO ONHOMMEHHLIMH 3apazamMu. lllapukn
IIpUBEJIN B CONPHUKOCHOBEHME W PAa3ABUHYJIM Ha IpexHee
paccTtossHue. Bo CKoJIbKO pa3 M3MEHHJACh CHUJIA B3aUMOAEH-
cTBUA?

A. YmeHbilInIach B 2 pasa.

B. YBennuunace B 2 paaa.

B. Ocranach mmpekHeii.

5. JIBa oTpHIIaTEIbHBIX 3apAga —¢ U —2¢ HaXOAATCHA Ha pac-
croaauu 20 MmM. 3apsaabl B3aMMOJAEHCTBYIOT ¢ cuJjoil 1,8 X
x 1074 H. KakoBo 3HaueHHUe KaXA0ro 3apAza?

A.10°Kn; 2-10 2 K.

B.3:-10°Kx; 6-107% Ku1.

B.2:-10°Kn; 41079 Ka.

TC-26. Hanpsi>XeHHOCTb 3N1EeKTPOCTaTUYECKOro nons
Bapuant 1

1. HanpAXKeHHOCTDb 9JIEKTPOCTATHYECKOI'O II0JIsI OIpegesieHa
¢ moMoLIb0 3apafa q. Kak M3MeHHUTCs MOJYJIb HAIPAMKEeH-
HOCTHU, €CJIY 3apsJ ¢ YBeJIUYUTH B 4 pasa?

A. He uamenurcs.

B. YBeauuunTrca B 4 pasa.

B. YMmensiuTcs: B 4 paaa.

42



I
® o) +¢ O——C0-1

Puc. 39 Puc. 40

R
|
|
|
|
i
)

2. Kak U3MEHUTCA MO MOAYJIO HAIPAXEHHOCTDb 3JIeKTpuUe-
CKOro IIOJIA TOYEYHOI'0 3apsAfa B TOYKe A NpHM yBEJIUYEeHUU
TOYEUHOT'O 3apsAfa B 2 pa3a M PacCTOAHUSA OT 3apsaha M0 TOY-
K1 A Toxe B 2 pasa?

A. He usmenurcs.

B. ¥YBenuuuTcsa B 2 pasa.

B. Y™meHnsbIiuTcsa B 2 pasa.

3. Kakoe HanpaBjeHre nMeeT BEKTOD HAIIPAXKEHHOCTH dJIEK-
TPOCTATUYECKOro IOJs, CO3JAHHOTO DAaBHBIMH IO MOAYJIO
s3apsagamu (puc. 39), B Touke 1?

4. MoryT 1 JUHHUH HAIPAMKEHHOCTHU 3JIEKTPOCTATHUECKOT'O
MOJIA IepeceKaThea?

A. la.

B. Her.

B. B 3aBUCHMOCTH OT 3HaKa 3apaja, KOTOPBI co3gaeT
3JIeKTPOCTaTHUYECKOe II0Je.

5. Kak 3aBHCUT HAOPAXKEHHOCTb JJIEKTPUUECKOTO II0JA,
cos3gaHHoro aumoJsiem B Touke O (puc. 40), oT paccToAHUA
r(r>>10)?

A.1/r. B.E~1/r. B.E~1/r2.

BapunaHt 2

1. Hanpsa»XeHHOCTh 3JIEKTPOCTATHUYECKOr'0 IIOJIA ONpelesieHa
C IIOMOIIbIO 3apsaga ¢. Kak msMeHUTCA MOAYJIb HaIPAMKEH-
HOCTH, €CJIM 3apsJ ¢ YMEHBIIUTH B 3 pasa?

A. ¥YBenuunurcsa B 3 pasa.

B. He usmenurcs.

B. YMennmuTesa B 3 pasa.
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2. YkakuTe, KaK H3MEHHUTCA IO MOAYJIO HAIPAKEHHOCTH
3JIEKTPUYECKOr0 MOJisi TOUEYHOro 3apsia B TOYKe A mpH yBe-
JIMYEHUH TOYEYHOI'o 3apsaAa B 2 pa3a U yMeHBIIIEHUH pac-
CTOSTHUSA OT 3apsija A0 TOYKH A ToXKe B 2 pasa.

A. He uamenures.

B. YBeaunuurcsa B 8 pas.

B. YBenuuurca B 2 pasa.

3. Kakoe HanpaBjieHe UMeET BEKTODP HATIPAKEHHOCTH dJIeK-
TPOCTATUYECKOTO MOJSA, CO3JAaHHOTO PAaBHBIMHU II0 MOAYJIIO
sapagamu (puc. 41) B Touke 1?

4. MoryT JIi JUHHH HAIPSKEHHOCTH 3JIEKTPOCTATHYECKOI'O
MOJIA MPEPBIBATHLCA B MPOCTPAHCTBE MEXKAY 3apAnaMu?

A. Her.

B. Ha.

B. B 3aBHCHMOCTH OT CpeabI.

5. Kak 3aBHCHT HaOpPAXEHHOCTH JJIEKTPHYECKOTO TMOJA,
co3mamHoro aumnojeMm B Touke O (puc. 42), oT paccTosaHHUA
r(r>>1)?

A. He 3aBucwur. B.E ~1/r. B.E ~1/r.

TC-27. PaboTa cun aneKTpocTaTU4ecKoro nons.
MoTeHunan anekTpocTaTn4ecKoro nonsa

BapvwaHt 1

1. B ogHOPOAHOM 2JIEKTPOCTATHUYECKOM I0Jie IepeMelaeTcs
HOJIOXKHUTENbHBIN 3apaA] U3 ToUuKH M B TOUKy N Mo pa3HbIM
TpaeKkTopuam (puc. 43). B kakoMm ciyuae pabora cuja ajex-
TPOCTATHYECKOI'O MOJIA 0oJbIIe?
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Puc. 41 Puc. 42 Puc. 43
44



A. 1.

B. 2.

B. Bo Bcex cayuasix padboTa CHJI 3JIEKTPOCTATHIECKOTO I10-
JIs1 OTUHAKOBA.

2. Ha pucyske 44 nokasaHbl JJHHUH HAIIPSIXKEHHOCTH 3JIEK-
TPOCTATUYECKOTO MOJIA U ABE 3KBUIOTEHIHAJIbHBIE II0OBEPX-
HocTH. B Kakoii Touke (M unu N) norennuai 6osbliie?

A. B Touke M.

B. B Touke N.

B. Ilorennuag B Toukax M u N OqnHAKOB.

3. Kak MeHsAeTCcA KHHETHYECKASA DHEPTrUs 3JIeKTPOHA IIPH eT0
OpUOJHIKEHUH K IIOJOXKUTEeJILHOMY 3apany (puc. 45)?

A. YBennunBaercs.

B. YMeHbIIaeTCSA.

B. He uamensercs.

4. Ha pucyuke 46 npeacraBjeHa KapTHHA 3KBUIIOTEHIIAAb-
HBIX [IOBEPXHOCTEH HEKOTOPOT'0 3JIEKTPOCTATHYECKOrO MOJ.
IIo kakoi TpaeKTOpPHH HYKHO IIepeMeInaTh 3JeKTPUUeCKHH
3apsAg U3 TOYKH I, 4ToOLI paboTa cui moasA Oblia HanOOJIb-
miei?

A. Ilo TpaexkTopuu 1—2.

B. Ilo TpaexkTopuu 1—3.

B. ITo BceM TpaeKTOpHAM OJMHAKOBA.

5. HanpsaXeHHOCTD 3JIEKTPOCTATHUECKOTO II0JIA MEXAY IBY-
MsA TOYKaMH B OJJHOPOJHOM 3JIEKTPOCTATHYECKOM II0JIe paBHA
100 B/m, a paccrossHue MexxAy HUMH D cM. Yemy paBHa pas-
HOCTb IIOTEHUMAJNOB MEXKAY STHMH TOUKaMH?

A. 5B. b. 10 B. B. 20 B.
M E
1
N
e Q
O— -0
Puc. 44 Puc. 45 Puc. 46
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BapuaHt 2

1. B oZHOPOJHOM 3JIEKTPOCTATUYECKOM I10JI€ TIOJIOMKUTEb-
HBIN 3apAx u3 TOUuKu M B Touky NN mepeMmeljaeTcs II0 pas-
HbIM TpaekTopusiMm (puc. 47). B xakom ciayyae pabGora cui
3JIEKTPOCTATHUUECKOr0 ITOoJIs 6osbiIe?

A. 1.

B. 2.

B. Bo Bcex cayuaax paboTa CHUJI 3JI€KTPOCTATHYECKOrO II0-
JIsT OTUHAKOBA.

2. Ha pucyHke 48 moxasaHbl JUHHHU HATPAKEHHOCTH dJIEK-
TPOCTATHYECKOTrO IIOJIS U JB€ 9KBHUIIOTEHIIMAJbHbBIE IIOBEPX-
HocTH. B Kakoit Touke (M wiu N) MeHbllIe IOTeHITHA?

A. IToreunnana B Toukax M u N oquHAKOB.

B. B Trouke N.

B. B Ttouke M.

3. Kak MeHsAeTCs KMHETHYECKAsA SHEPrus 3JeKTPOHA IIPH €ro
yAaJIeHUH OT IOJIOXKUTEJIBHOTO 3apsana (puc. 49)?

A. YBenuuusaercs.

B. YMmeunmlaercd.

B. He usmeHnsercs.

I

4. Ha pucyuke 50 npencraBieHa Kap-
THHA SKBUIIOTEHIMAJBHBIX ITOBEPXHO-
CTel HEKOTOPOro 3JIEKTPOCTATHYECKO-
ro moJd. Ilo KaKkoil TPaeKTOPHH HYMKHO
rnepeMeInaTh 3JeKTPUUYECKUI 3apAn U3
ToukKH I, 4YTOOBI paboTa sJIeKTpHUUe-
CKMX CHJI I0JIA 6blJIa HAMMEHbIei? Puc. 50
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A. Tlo Tpaexropun 1 —2.
B. Ilo TpaekTopuu 1—3.
B. Ilo Bcem TpaekTopusaM OgHHAKOBA.

5. Hanps KeHHOCTb 3JIEKTPOCTATHUYECKOTO MOJIA MEXAY IBY-
MJ TOUKAMH B OJHOPOJHOM 3JIEKTPOCTATHYECKOM I10JIe PaBHAa
200 B/m, a paccTossinne Mexxkay HuMHu 4 cM. Hemy paBHa pas-
HOCTB IIOTEHI[MAJIOB MEXAY 3TUMHA TOUYKaMu?

A.8B. B. 100 B. B. 200 B.

TC-28. An3anekTpukun u NpoBOAHUKN
B 9/1eKTPOCTATUYECKOM none

Bapunant 1

1. B saekTpocTaTHYecKOe moJe MOJIOKUTEJIbHOr0 3apaaa +q
BHECJIM He3apAKeHHOoe TeJI0 U3 JUIJIEeKTPUKa, a 3aTeM pasfe-
JINJIM ero Ha YacTH, KaK 3TO IMOKasaHo Ha pucyHke 51. Kaku-
MU 9JIeKTPUUYECKUMH 3apAaaMu obsagaioT yactu teina M u N
mocJje pasaeaeHusa?

A. M — nonoxureabHbIM, N — OTpHLIATEIbHBIM.

B. M — orpunaTeabHbIM, N — IOJIOKHATEJIbHBIM.

B. O6e uacTu ocTaHyTCA HEeATPAJIbLHBIMH.

2. B anekTpocTaTHUeCcKOe M0JIe IOJIOKUTEIBHOrO 3apAana +¢q
BHECEHO He3apsaKeHHOe METaJLJINYEeCKoe TeJIo, a 3aTeM pasje-
neHo Ha yactu M u N (cm. puc. 51). Kakumu sjnekTpudecKu-
Mu 3apspamu obiagaior yactu tesna M u N nocie pasfgene-
HUA?

A. M — nonoxuTenbHsIM, N — OTPHUIIATEJbHBIM.

B. M — orpunatenbHbpIM, N — IIOJIOKHUTEIbHBIM.

B. O6e yacTu ocTaHyTCA HEUTPATbHBIMU.

3. MeTtannuyecKuil map HaXOOUTCA B OGHOPOJHOM 3JIEKTPO-
craTuyeckoM moJie (puc. 52). CpaBHUTe MOTEHIIUAJEI TOYEK [
u 2 mapa.

A. ¢, = @,. B. ¢; > ¢. B. ¢, < @,.
E
+q 142
M N [ J
Puc. 51 Puc. 52
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4. Ha pucyske 53 mn300pakeH 3apsKeHHBLIA IPOBOLHHK.

Yra)kHUTe COOTHOINEHNE HANPAKEHHOCTEH 3JIeKTpOoCcTaTHye-

CKOI0 I0JidA, CO3ZAHHOI'0 3THM IPOBOJHHUKOM B TOuKax I u 2.
A.E,=E,. B.E, > E,. B.E; <E,.

5. IusneKTpuyecKkas IPOHHIIAeMOCTh BoAgbl paBHa 81. Kak
HYXXHO U3MEHUTh PACCTOAHHE MEXAY ABYMSA TOUEUHBIMU 3a-
psizaMu, YTOOBI IPH HOrPYKEHUM X B BOAY CHJIa B3aUMO-
NeHCTBUSA MeXAY HUMH ObljIa TAKOM jKe, KaK IepBOHAYAJIbLHO
B Bakyyme?

A. YBennuuts B 9 pas.

B. YMeHnbminTe B 9 pas.

B. YMmenbmuTs B 81 pas.

BapuaHt 2

1. B asnekTpocTaTHueckoe IoJie OTPHIIATEJBHOrO 3apasa —¢
BHeECJIM He3apsi?KeHHOe TeJI0 U3 JUIJIEKTPUKA, a 3aTeM pasfe-
auau ero Ha yactu M u N, KaK 9TO IIOKAa3aHO Ha PUCYHKe 54.
KakuMy ajieKTpUUYecKMMM 3apsagaMu 00J1aJaioT 4acTu TeJa
M u N nocue pa3fgeneHus?

A. M — 100X uUTEeIbHBIM, N — OTpHUILaTEeJbHbBIM.

B. M — orpunarenbHbIM, N — II0JIOKHTEJIbHBIM.

B. O6e yacTHu ocTaHyTCsT HEUTPAJIBLHBIMH.

2. B snexTpocTaTUUeCcKOe moJie OTPHUATEJIBHOTO 3apfaja —¢
BHECEHO He3apsi>KeHHOe TeJI0 U3 MeTaJjljla, a 3aTeM pa3felIeHO
Ha yactu M u N (cM. puc. 54). Kakumu aj1eKTpHUYeCKUMU 3a-
pagamu 061aa10T yacTu Teia M u N nociie pasaeneHus?

A. M — nonoxureabHbiM, N — OTpHIATEJbHBIM.

B. M — orpuunareiabHbiM, N — IOJOKUTENBHBIM.

B. O6e uacTu ocTaHyTCS HeMTPaJIbHBIMU.

3. MerainuyecKHii 1Iap HaXOAUTCA B HEOJHODOAHOM 3JIEK-
TPOCTATHYECKOM IoJie (puc. 55). CpaBHUTe NOTEeHIUAJBI TO-
uek I u 2 mapa.

A. ¢; > @,. B. ¢, = ¢,. B. ¢, < 9,.

Puc. 53 Puc. 54 Puc. 55
48



4. Ha pucyHnke 56 msobpaxeH 3apsKeHHBIH

MPOBOAHHUK. YKaXUTE COOTHOIIIEHWE HAIPA-

JKEHHOCTell 3JIEKTPOCTATHYECKOro II0JsA, CO-

3TaHHOTO 3THM IIPOBOAHHKOM B TouKax 1 m 2. RS
A.E,=E,. B.E, < E,. Puc. 56
B.E,>E,.

5. IusseKkTpudecKas IMPOHUIlaeMOCTh BoAbl paBHa 81. Kak
HYXHO U3MEHHUTH BEJIMUNHY KaXJOro U3 ABYX OJMHAKOBBIX
TOYEUYHBIX IIOJIOXKUTEJbHBIX 3apAJ0B, UTOOBI IIPU IOTPYsKe-
HUY UX B BOAY CHJIa B3aUMOJAEHCTBUA 3apANOB IIPU TOM ’Ke
paccTOAHUU MeXXAY HUMU Obljla TaKOHW ’Ke, KaK IIepBOHA-
YaJILHO B BaKyyme?

A. ¥YBenuyursb B 9 paa.

B. YMeusmuts B 9 pas.

B. YmensmuTs B 81 pas.

TC-29. 9neKkTpoeMKOCTb YyeAAUHEHHOrO NPOBOAHMKA
M KOHAEeHcaTopa.
JHeprnsa aneKTpocTaTu4eckoro nonga

Bapunant 1

1. Kak U3MEHHUTCA 3JIEKTPOEMKOCTH IIJIOCKOTO KOHIEHCATO-
pa Ipu yBeJUUEHUW 3apfAja Ha IJIaCTHHAX KOHJeHCaTopa
B 2 paza?

A. He uamenurcs.

B. YMenbuuTcsa B 2 paasa.

B. YBesmuurca B 2 pasa.

2. Kax n3MeHHUTCA 3JIeKTPOEMKOCTh IIJIOCKOI'0 KOHAEHCATOpA
IIPH YBEJHUYEHUHU PACCTOAHHA MEXKAY IJIACTHHAMH KOHAEH-
catopa B 4 pasza?

A. He uamenurca.

B. ¥YMeHbImINTCA B 4 pasa.

B. ¥YBenuuurcsa B 4 pasa.

3. Bo ckoabko pa3 H3MEHUTCHA 3JIEKTPOEMKOCTHL IIJOCKOI'O
KOHJeHCaTOpPa, €CJU B IIDOCTPAHCTBO MEXKAY IIJIACTUHAMH, HE
HM3MEHASA PACCTOAHUA, BCTABUTH CTEKJIO C €, = 7 BMECTO Ia-
paduHna c g, = 2?

A. VBesuuurca B 14 pas.

B. YBenuuunrca B 3,5 paaa.

B. Ymenbmmntea B 3,5 pasa.
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4. Ilpu coobuienuu nposogHuKy 3apazga 1078 Ka ero nmoren-
nuan yseauuuica Ha 100 B. Kakosa a/1eKTpoeMKOCTBH IIpo-
BOOHUKA?

A 1010 @, B.107 10 @, B.10°% @.

5. Kougencaropy emroctei0o 10 MK® coobmuau 3apsn
4 mxKa. KakoBa sHeprus sapsi’KeHHOro KoHAeHcaTopa?
A.8-107° Ix.
Bb.0,8:1077 k.
B.8:1077 k.

BapwunaHTt 2

1. Kak n3MeHUTCA 3JIEKTPOEMKOCTh IIJIOCKOI'O KOHIEHCATO-
pa IIpU YMEHBIIIEHMW 3apsfa Ha IJIaCTHHAX KOHAEeHcaTopa
B 2 pasza?

A. He usmenunrcsa.

B. YmenbmuTca B 2 pasa.

B. ¥YBenuuuTcs B 2 pasa.

2. Kak n3MeHHUTCs 3JIEKTPOEMKOCTb IIJIOCKOr0 KOHAEHcaTopa
IIPH YMEHBIIEHUN PACCTOSIHUA MEXKY IJIAaCTUHAMH KOHIEH-
catopa B 4 pasa?

A. He uamenurcs.

B. YMmensbiuuTcsa B 4 pasa.

B. ¥YBesqnuuTcsa B 4 pasa.

3. Bo CKOJIBKO pa3 M3MEHHUTCA 3JIEKTPOEMKOCTH IIJIOCKOTO
KOHJIEHCaTopa, eCJIH B IIPOCTPAHCTBO MEXK Y IIJIaCTUHAMHU, HE
U3MeHAsA PaCcCTOSTHUS, BCTAaBUTH napaduH ¢ €, = 2 BMECTO
caoapi c €, = 7?

A. VBenuuurca B 14 paas.

B. ¥YBenuuurca B 3,5 pasa.

B. YmeHrbIiiuTca B 3,5 paaa.

4. Ilpu coobmiernu nposoaHuKy 3apsga 1079 Kia ero noren-
uuaJj ysesmuniics Ha 10 B. KakoBa 2/1eKTPOEeMKOCTE IIPOBOJ -
HUKa?

A. 1010, B.10°10 ., B.10°¢ .

5. IIpu coobiiernn KoHAeHcaTopy 3apsaga 5+ 1076 Kn suep-
r'usa KoHIeHcaTopa oKasajack paBHoi 0,01 Ix. Oupegenurte
HaIpsKeHVe Ha IJIACTHHAX KOHAeHcaTopa.

A.4B. B. 107" B. B. 4 xB.
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CamMocTtoaTenbHbe PaboThl

CP-1. PaBHOMepHOe NPAMONUHENHOE ABNXEHNE
Bapuaxt 1

1. Ha ropu3oHTaJIbHOM y4acTKe JOPOr¥ aBTOMOOMJIb ABUTAJ-
cA CO CKopocThio 72 KM/u B TeueHue 10 MmuH, a 3aTeM IIpoO-
exaJ moabeM co CKopocThio 36 kM/u 3a 20 muH. Kakosa
CpeIHsAs CKOPOCTh aBTOMOGHJISI HA BCEM ITyTU?

2.3 ropoma B, HaxoJAlerocsi Ha A B C
paccrosaauu 24 KM oT ropoga A (puc. -
57), Bolexasia rpysoBasd aBTOMAaIIIMHA Puc. 57

CO CKOpPOCTHIO 36 KM/4Y B HalpaBJeHNU

ropoga C. B To ke Bpems u3 ropojia A BbiexaJia JIerKoBas aB-
TOMAalllMHa B HanpaBjaeHuH ropojaa C co CKOPOCThIO 54 KM/4.
Yepes xKaxkoe BpeMs M Ha KaKOM PacCTOAHHUM OT ropoja A
JIErKOBafd aBTOMAIIIMHA JOMOHUT I'DY30BYI0?

BapnaHt 2

1. Besocunegucr, gBurascks mo Iimocce, mpoexan 900 m co
cxKopocThio 15 M/c, a saTem mo mioxoit gopore 400 M co cko-
poctbio 10 m/c. KakoBa cpeiHsAsA CKOPOCTH BeJIOCHIERUCTA
Ha BceM OyTHu?

2.0T mpucTaH® OTHPABUJICA TeEILIOXOA CO CKOPOCTBIO
18 km/4. Yepes 2 u BcJies 3a TEILJIOXOAOM OTIIPaBUJICA KaTep
CO CKOpOCThIO 54 KM/4. 3a KaKkoe BpeMA KaTep JOTOHUT Tel-
aoxoxn?

BapuaHt 3

1. MoTOLIMKJINCT IIpoe3sKaeT II0 mpoceaounoit gopore 150 kM
3a 4 u, a ocraBmuecst 100 km — mo 1mocce 3a 1 u. Onpenenu-
Te CPEeAHION CKOPOCTL MOTOIIMKJIMCTA Ha BCEM IIYyTH.

2. [IBa BeJIOCHIIEAHNCTA CTAPTYIOT OJHOBPEMEHHO HAa JUCTaH-
nuu 1 kM. CKOpOCTh IIEPBOr0 BeJIOCHUIIENCTA paBHA 8 M/c, a
BToporo — 10 m/c. Ha kakoM paccTOAHUM OT (PMHHUIIIA HAXO-
JUTCS IIePBBIil BEJIOCUIIEAUCT B MOMEHT (DHHHIIIA BTOPOTO Be-
Jocumnenucra?
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BapunaHnt 4

1. IlepByi0 IIOJIOBHHY IIyTH aBTOOYC IIPOEXAal CO CKOPOCTBLIO
50 kM/4, a BTOpPyI0O — coO cKopocThio 80 KM/u. Onpenenure
CPEeAHIOI0 CKOPOCTD €0 ABUIKEHUS.

2.Co craHIMU BHINIEJ TOBAPHBIA II0€3J CO CKOPOCTBIO
36 kM/4. Yepe3 30 MHUH B TOM Ke HAIIPABJIEHHUHU BLIIIEJ CKO-
PBIN moe3] co CKOPOCThIO 72 KM/4. Ueped KaKoe BpeMs IIOC-
Jie BBIX0Jla TOBAPHOTO [10€3/ia €ro HarOHUT CKOPBIHA?

BapuvaHt 5

1. ABTOMOGHJIb IPOXOAUT IIEPBYIO TIOJIOBUHY IYTH CO CKOPO-
cthio 70 KM/4, a BTOpYI0 — CO cpefgHel ckopocThio 30 KM/4.
KakoBa ero cpeHsis CKOPOCTh Ha BCEM ITyTH?

2. KojsioHHa BOMCK BO BpeMs T10X0/ia JBHXKETCS CO CKOPOCTHIO
5 KM/4, pacTAHYBIIKCH 110 Aopore Ha paccrossHuu 400 m. Ko-
MaHAWUD, HAXOAAINIUNACA B XBOCTe KOJIOHHBLI, IIOCHLIIaeT BeJIO-
CHIIeJUCTA C IIOPYUYEeHMEM K TOJIOBHOMY OTpAAy. Besocuie-
OUCT eeT CO CKOPOCThIO 25 KM/Y M, Ha XOAY BBINOJHUB II0-
pyuYeHHe, cpasy e Boa3BpallaeTca o0OpaTHO ¢ TOH ke
CKOpoCThIO. Yepes Kaxkoe BpeMsd IIOcje IOJYUeHUA Iopyde-
HUSA OH BepHYJICA 00paTHO?

CP-2. NpaMmonuHeiHoe aABuXeHune
C NOCTOSIHHbLIM YCKOPEHUEM

Bapunant 1

1. KakoBo yckopeHue moesza, e€cjud, UMesi IIpH IIOAXOAe K
CTAHIMH HAYAJIbHYIO CKOpocTh 90 KM/4, OH OCTaHOBHJICA 3a
50 ¢?

2. OnpesesnnTe YyCKOpEeHHE caMoJjieTa W IIPOHJEeHHBINI MM 3a
10 ¢ myTh, ecau CKOPOCTH CaMoJIeTa YBeJIUUNJIAChH 34 3TO Bpe-
MdA co 180 go 360 kM /4.

Bapunant 2

1. JIbKHHK CIIYCKAeTCsA ¢ TOpPbl ¢ Ha4yaJabHOH CKOPOCTBIO
6 Mm/c u yckopenuem 0,5 m/c2. KakoBa AJmHa ropbl, €CJH
crnyck c Hee 3aHs 12 ¢?
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2. Isurasce ¢ yckopenuem 0,6 m/c2, aBTOMOOM/Ib OCTaHAB-
JuBaeTrcs depes 20 ¢ mocae Hayajia TOpMOXKeHUs. Yemy pas-
Ha CKOPOCTh aBTOMOOUJIA B HayaJjie TOPMOXKEeHUsA?

Bapuant 3

1. Teso nBUMKeTCA paBHO3aMeIJeHHO ¢ yCKopeHuem 1 m/c?
¥ HAYaJbHON CKopocThbio 4 M/c. Kakoii myTs npoizer Tesao
K MOMEHTY BPEMEHH, KOrja ero CKOpPOCTb CTaHeT DaBHOM
2m/c?

2. Tpoaneibyc gBUrajcsa co CKopocTbo 18 KM/4 U, 3aTOPMO-
3UB, OCTAHOBMJICA depe3 4 ¢. Onpegennte yCKOpeHHE U TOD-
MO3HOH NyThH TPoJLaeibyca.

Bapuaut 4

1. CamocBajy, gBHrasch o4 YKJOH, mpoirea 3a 20 c oyTs
340 m u pasBuis cxkopocThk 18 m/c. Haligutre yckopeHue ca-
MOCBAaJIa ¥ €r0 CKOPOCTh B HaUaJie YKJIOHA.

2. OnpegenuTe, yepes CKOJbKO CEKYH]I IOCJe Hayasia ABUMKe-
HUSA aBTOOYC JOCTUTHET CKOPOCTH 54 KM/U IpU YCKOPEHUH
nBuaKenus 0,2 m/c2.

BapuaHt 5

1. IIpu aBapuiiHOM TOPMOYKEHHUHN aBTOMOOUJIb, JBUKYIIUICS
co ckopocTrio 20 M/c, ocraHoBmJICA dyepe3 b ¢. Haiigure TOp-
MO3HOM NYTh aBTOMOOKJIS.

2.3a 5 ¢ nmo GuHHIIA CKOPOCTH BEJOCHUIEANCTA paBHA
18 km/4, a Ha puHHUIIEe — 25,2 KM/4u. OnpenenuTe yckKope-
HHe, C KOTOPBIM ABUTAJICS BEJIOCUIIEIHCT.

CP-3. CBobopgHOe napeHue. BannucTnyeckoe aBuxeHue
BapuaHt 1

1. Teno cBoGoguo magaet B Teyenue 6 ¢c. C KaKoO# BHICOTHI I1a-
JaeT TeJIO U KaKYI0 CKOPOCTL OHO OyZeT MMeTh B MOMEHT IIa-
JeHusa Ha 3eMJI0?

2. Msiu 6polieH noA yrioM K rOpU3OHTY. BpeMs ero moJiera
4 c. PaccunraiiTe Hau60JBINIYIO BLICOTY NIOABEMa MAYA.
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BapuaHt 2

1. Kamens cBoGoguo mazaer ¢ BbicoThl 500 M. Omnpenenute
€0 CKOPOCTh B MOMEHT JOCTHUKEHUA 3eMJIH.

2. s oxHa BBIOPOCHMJIM MAY B FOPH3OHTAILHOM HAIIpaBJIe-
HUHM cO cKopocThio 12 M/c. OH yman Ha 3emiio yepes 2 c.
C xakoil BbICOTHI ObLI BHIOPOIIIEH MAY ¥ HA KAKOM PACCTOA-
HUU OT 3AAHUSA OH yraa?

Bapwant 3

1. KakoBa BbICOTA 3JaHMs, €CJAH KAIlJIS Iafaja ¢ KPBIIIN B
TeueHue S ¢?

2. Kamens 6pomreH mox yriom 30° K rOPM3OHTY €O CKOPO-
ctrio 10 m/c. Omnpegennre BpeMs IoJIeTa KaMHA.

Bapuant 4

1. Tesno, O6poureEHOE BEPTHKAJIBHO BBEPX, BEPHYJIOCH HA 3€M-
a0 yepe3 4 ¢. Ha KaKyio MAaKCUMAaJIbHYIO BBICOTY MOAHAJOCH
TeJio?

2. PaccuuTaiiTe rOpU3OHTAJIBHYI0 CKOPOCTb, KOTOPYIO HOJI-
eH uMeThb O60MOapAMPOBHIMK IIpH cOpachiBAaHHU OOMOBI C
BbIcOTHI 4500 M, 4TOOBI OHA yIlajia HA PACCTOAHHH 6 KM OT
MecTa OpocaHms.

BapunaHT 5

1. Teno cBo6ogHOo mazaer ¢ BuicoTul 80 M. KakoBo ero mepe-
MelleHHe B IOCJEIHIO CEKYHIY MaleHusa?

2. [IBoe urpaioT B MaAY, 6Gpocas ero apyr apyry. Kakoit Ha-
u0oJbIIel BBICOTHI JOCTUTHET MAY BO BPEMs UTPbI, €CJIHU OH
OT OJZHOTO UT'POKA K APYroMy JIETHT B TeueHue 2 c?

CP-4. KuHematuka nepuoan4eckoro ABMXeHus
BapuaHnt 1

1. Teso ABHMKETCA IO OKPYIKHOCTH C IIOCTOAHHOM’ 110 BeJINYH-
He ckopocThbio 10 M/c, coBepuras 1 oGopoT 3a 62,8 c. Haitgu-
Te IeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOPEHNE,
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2. MuHyTHasA CTPeJKa YacoB B 3 pasa AJUHHEe CEKYHIHOM.
Haiigure oTHOIIIEHME CKOPOCTEH KOHIIOB CTPEJIOK.

BapuaHTt 2

1. IIpu paBHOMEPHOM JIBHKEHHH IO OKPYXXHOCTU PaJuyCcOM
10 cm Tesio cosepiiaer 30 o6opoTroB B MHUHYTY. Onpenenure
IIEHTPOCTPEMUTEJILHOE YCKOPEHHE.

2. KakoBa CKOpPOCTb TOYEK Ha MOBEPXHOCTH 3eMJIX Ha LHIUPO-
Te 45°? Pagnyc 3emian pasen 6400 kM.

BapuaHt 3

1. ITpu paBHOMEDHOM ABM)KEHHUHU 110 OKPYKHOCTH TeJIO IIPO-
xoauT & M 3a 2 c. KakoBa BeJIlM4nHA [EHTPOCTPEMUTEILHOIO
YCKOPEHHUA Tejia, eCJIM Iepuoj o0palleHnda paBeH 5 ¢?

2. OnpegenuTe CpeAHION OPOUTAILHYIO CKOPOCTh CIYTHUKA,
ecJu cpelHAsaA BbIicoTa ero opomThl Hax 3emiaeir 1200 km,
a nepuox obpamesus 105 muH.

Bapuvnant 4

1. Teso ABMIKETCS PABHOMEPHO II0 OKPYXXHOCTH DPafNyCcOM
1 M. Onpegenure nmepuox obpalleHus Teja 10 OKPYKHOCTH,
€CJIM BeJINUYHUHA LIEHTPOCTPEMUTEILHOTO YCKOPEHUS COCTaB-
nser 4 m/c2.

2. KaxoBa CKOpPOCTh TOYEK HA ITOBEPXHOCTH 3eMJIM HA 9KBa-
Tope? Pagnyc 3emuu pasern 6400 kM.

Bapuant 5

1. Ilepuog obOpamienuss naaTGopMbl KapyCeJbHOTO CTaHKa
4 c. Haligure cKOpPOCTh KpaliHUX TOYEK MIaTPOpPMbI, yAa-
JIEHHBIX OT OCH BpaIlleHus Ha 2 M.

2. JIyHa Bpaliaercsa BOKPYr 3eMJd mo op6uTe, paguyc KOTo-
poit 384 000 kM. OmpezsenuTe IEHTPOCTPEMUTEILHOE YCKO-
peHue JIyHbI, eciy nepuoj ee o0pallleHuA BOKPYT 3eMJH pa-
BeH 27,3 CyTOK.
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CP-5. 3akoHbl HbloTOHA
Bapunant 1

1. Ilapux maccoit 1 Kr aBmaKeTca ¢ yckoperuem 50 cm/c2.
Onpenenure culy, NefCTBYIOLIYIO HA MIAPUK.

2. Ha Tesio maccoit 5 Kr geicreyror cunbl 3 H u 4 H, Hanipas-
JIeHHbIEe Ha 10T ¥ 3allaJl COOTBETCTBeHHO. UeMy paBHO u KyJa
HaIpaBJIeHO YCKOpPeHue Teja?

BapuaHTt 2

1. Cuna 2 MH peiicrByer Ha Teso maccoi 5 r. Haligute ycko-
peHue, ¢ KOTOPBLIM ABUIKETCA TEJO.

2. Canku Maccoit m = 10 Kr ABHIKYTCS HA BOCTOK C YCKOpe-
HueM a = 0,5 m/c? mox nelficTBUEeM ABYX CHJI, OfHA U3 KOTO-
peix F; = 20 H HanpaBneHa Ha 3anajg. Kyna HampasieHa

U yeMy paBHa cuua F,, reificTByionjas Ha caHKu?

BapuaHt 3

1. Teso maccoii 4 Kr noj JefcTBHeM HeKOTOPOH CUJIBI IIPHOO-
peraeTr yckopenue 2 m/c2. Kakoe yckopeHue rpuobpereT Te-
Jo maccoit 10 Kr oz geiicTBHEM TaKOH Ke CHUJIbI?

2. Ha rpys, ABMKYIIUIACA BEPTHKAJIBHO BBEPX C YCKOPEHUEM
a = 2 m/c2, 1eHCTBYIOT ABe CHUJIBI: F, = 8 H, nanpasneHHas
BEPTHKAJbHO BBepX, U Fy = 3 H, HannpaB/ileHHasA BePTUKAJb-
Ho BHu3. KakoBa macca rpysa?

Bapwnant 4

1. Onpenenute Mmaccy Tejaa, koropomy cusa 50 mH coobiraer
yckopenue 0,2 m/c2.

2. Ha 6pycok Maccoit m = 200 r neficTBYIOT ABe CHJILI: CUJIA
F, =1 H, nanpajienHas Ha for, u cuna F, = 1,5 H, nanpas-

JeHHad Ha ceBep. C KaKUM YCKOpeHHeM ABUIKeTCA 6pyCcoK?

Bapuant 5

1. Cuna 60 H coobmaer msauy yckopenue 0,8 m/c?. Kakas
cHJIa COOOIIIUT 3TOMY MAYY yCKopeHHe 2 mM/c2?
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2. ABTOMOOUIIb ABHIKETCA C YyCKOpeHueM a = 2 M/c? nox aei-
CTBUEM JBYX CHJI: CHJIbI Tsiru ABurartessa F; = 10 kH u cunsr

conporuBieHusa Apumxkenuo F, = 4 kH. Cuna F, nanpasyieHa
Ha Ior, cuya F, — IPOTHBOIOJIOKHA HAIIDaBJIEHUIO JBHXKe-
HHUs aBTOMOOUIsI. YeMy paBHa Macca aBTOMOOUIIA?

CP-6. Cunbl B MexaHuke
Bapunant 1

1. IIpy:xuHa kKectkocTeio 100 H/M mox ngeiicTBHEM HEKOTO-
po#i cuibl yAJUHUIACh Ha 5 cM. KakoBa »KecTKOCTh Jpyroit
NIPYKHUHBI, €CJU TOJ AEeMCTBHEM TaKOH Ke CHJBI OHAa YyIJIH-
HuJjaach Ha 1 cm?

2. Baronerxka maccoit 200 kr aBuxxercsa paBHoMepHo. C Ka-
KO¥ cuJyIoi paboumil ToJIKaeT BarOHETKY, eCJIU K0aHHUIIUeHT
TpeHus paBeH 0,67

BapunaHt 2

1. K KpoHIITEHHY, 3aKPEIJICHHOMY Ha CTeHe, C IIOMOIIBIO He-
BECOMOI0 IPYKUHHOIO JUHAMOMeTpa IIOABECUNU I'py3 Mac-
coii 5 kr. Onpegenure, Ha CKOJBKO MHUJJIMMETPOB PacTAHY-
Jach IIpysKHHa AUHaAMOMETpa, €CJH €€ KeCTKOCTh paBHa
5000 H/m.

2. Ha copeBHOBaHUAX JiomIaZed TAMKEJOYIPAXKHBIX IIOPOJ,
OoJHa M3 HUX nepeBesJa rpys maccoit 23 1. Haigure Koapdpu-
IIMEeHT TPeHUs, eCJH cuja taru jgomaay 2,3 kH.

BapwaHTt 3

1. IIpyxuna anusoii [, = 20 cMm pacraruBaercsa cuuoi F =

= 5 H. KakoBa KoHeuHas AJIMHA PACTAHYTOH IPYKHUHBI, €C-
JIN ee KeCTKOCThb kB = 250 H/Mm?

2. KaxkoB nepwmog obpalileHnsi HCKYCCTBEHHOI'O CIIYTHUKA,
ABHKyHIerocsa Ha BeicoTe 300 KM Haj IIOBEPXHOCTHIO SeMan?

BapunaHt 4

1. CpenHee paccrosinMe Meskay IieHTpaMu 3emau U JIyHBI
paBHO 60 3eMHBIM paguycaMm, a Macca JIyusl B 81 pa3 MeHb-
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me Macchl 3eMiu. B Kakoit ToOuKe OTpe3Ka, COeJUHSIOLIETO
IeHTpbl 3eMmau U JIyHBI, Teso GyAeT NPUTATUBATHCA UMH C
OIHMHAKOBOM CUJIOH?

2. [lepeBsAHHBIH 6PYCOK Maccoit 2 KI' TAHYT paBHOMEPHO IIO
JepeBAHHON JOCKE, PACIIOJIOKEHHON TOPpU3OHTAJbHO, C IO-
MOWIBIO NPYXKUHBI KecTKocThIo 100 H/m. Kosdpodumment
TpeHus paseH 0,3. Haligure yaIuHeHne IPyKUHEL.

BapuaHt 5

1. #ecTrocTh onHOM npysxkuubl pasHa 20 H/mM, a apyroit —
40 H/m. IIpy»kuHBI COeIMHUIN IOCJefoBaTeabHO. Hatinure
KECTKOCTb 3TOro COeJUHEHU .

2. Papgnyc nnanersl Mapc cocrasasier 0,53 paguyca 3emin,
a macca — 0,11 maccer 3eman. 3Hasg yCKOpeHHe CBOOOJLHOIO
nafeHusa Ha 3eMmJe, HaWJuUTe YCKOpeHUe CBOOOTHOro IIaje-
HuA Ha Mapce.

CP-7. NpumeHeHne 3aKOHOB HbIOTOHA
Bapunant 1

1. Kocmuyeckas pakera IPH CTapTe ¢ IMOBEPXHOCTH 3eMJIH
JBHKETCs BepTUKAJbHO ¢ yckopeHueM 20 m/c2. Kakos Bec

JIeTYNKAa-KOCMOHaBTa B Ka0MHe, eCJIM ero macca paBHA
80 xr?

2. Bpycok Maccoii 5 KI' HauMHaeT ABUXKEHHE II0 TOPH30H-
TaJbHOH IOBEPXHOCTH U3 COCTOAHUS IIOKOSA IIOJ AeHCTBUEM
cuiasl 40 H, HampaBieHHO#l mox yrioM 45° K IIOBEPXHOCTH.
Haiigure ero ckopocts uepes 10 ¢, ecan KoappHUIIMEHT Tpe-
HUA CKOJIb)XKeHudA pasen 0,5.

BapunaHt 2

1. KocmMuueckuit kopabsib coBepmiaeT MATKYIO HOCAZKy Ha
JIyHy, ABUTaACh 3aMeJIEHHO B BePTUKAJbHOM HallpaBJIeHUHN
(otHOCHTENBHO JIYHEI) ¢ MOCTOAHHBIM yCKOpeHueM 8,4 m/c2.
CKOJIBKO BECHT KOCMOHAaBT Maccoil 70 KI, HaXOAAIUICA B
aTOM KopabJie, ecJi yCKOpeHMue CBOOOSHOTO HaJeHuA Ha Jly-
ue 1,6 m/c2?
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2. Ha HaKJIOHHYIO IIJIOCKOCTh € yrJIOM HakJoHa 30° MOJIoKH-
au Kupnuu maccoit 2 kr. KospdunueHT TpeHUs CKOJIbXKe-
HUA MexJy mnosepxHoctamu paseH 0,8. Uemy paBHa cuia
TPeHUs, AeHCTBYIOMAA Ha KUPIuY?

Bapuant 3

1. Cobaka HauMHAET TAHYTH CAHKHU ¢ pefeHKOM Maccoit 25 Kr
¢ nocroAHHOMH cuyoi 150 H, manpaBieHHOI ropU30HTANILHO.
Kaxoe paccrosinue npoeayt cauku 3a 10 ¢, ecau kospdunu-
€HT TPeHUA II0JI03beB CAHOK O cHeT paseH 0,57

2. Ha HaKJIOHHOM IJIOCKOCTH AJUHOM 13 M U BBICOTOI 5 M Je-
*KuUT rpys maccoit 26 xr. Koappuuuent tperusa pasen 0,5.
Kakyoo cuay HaI0 ONPUJIOMKHUTHL K I'Py3y BIOJb IIJIOCKOCTH,
uTOOBI CTAIIIUTD I'PY37?

BapunaHTt 4

1. Yepes 610K, Maccoil KOTOPOI'o MOKHO npeHebpeusb, Iepe-
KMHYTA HUTH, K KOHI[AM KOTOPOIl ITOABEIIEHEI iBE TUPU MAC-
camu 2 u 6 xr. Hatigure cuny HaTAKEHUA HUTHU [IPU ABUKE-
HUU TUDb.

2. PaBHOYCKOpEHHBIH NOA'BEM TeJjla Maccoi 75 KI Ha BHICOTY
15 M npogpomxanca 3 ¢. OnupeneauTe Bec rpysa IpH IoagbeMe.

BapuaHt 5

1. [Iea Tesa maccamMu 1 1 3 Kr coefMHEeHbI HUTHIO, IEPEKUHY-
TOIi yepes 0J10K. TpeHuneM B 6JI0Ke M ero Maccoil npeHeOpeUb.
OmnpeaennTe yCKOpPeHWe TeJ HIpH IBUIKEHUH.

2. fmuk Maccoit 60 Kr HaunHAIOT NepeMenaTh 110 TOPNU30H-
TaJbHOH ITOBEPXHOCTH C yCKOpeHHeM 1 m/c2, aeilicTBys Ha
Hero ¢ MOCTOAHHOM CHJIOH, HanpaBJieHHOH noa yriom 30° K
ropusoHTy. OnpenenuTe CUIy, C KOTOPOH TAHYT ANHK, €CIHU
Ko3bPUNHUEeHT TPEHUS CKOJMbKeHud paseH 0,2.

CP-8. 3akoH coxpaHeHua umnynbca

BapuaHt 1

1. Haiigure usmMeHeHne uMnyJibca Mmada maccoir 300 r, jgers-
1rero co ckopoctsio 10 M/c, ecyu 1nocjie ygapa o noJj OH ABH-
JKeTCA BBEPX C TaKOM »Ke IO MOAYJII0 CKOPOCTBIO.
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2. Masipuuk Maccoii 30 Kr, cTOS Ha KOHbKAX, TOPH30HTAIBLHO
Opocaer xaMeHb Maccoit 1 kr. HauanpHas CKOpOCTh KaMHA
3 M/c. OnpegenuTe CKOPOCTL MaJIbUMKA mocje 6pocka.

Bapuaunrt 2

1. Ilyna maccoit 10, nersAmas ropusoHTAJbHO CO CKOPO-
crbio 400 Mm/c, yaapseTcs B Tperpagy M OCTAaHABJIMBAETCA.
KaxoBo namenenue umMnyabca nyau?

2. KaxoBa CKOpPOCTb OTAAYM PY Kb MACCOM 4 KI DU BBLIETE
U3 Hero IyJam maccoi 5 r co ckopoctbio 300 m/c?

BapunaHTt 3

1. Illapuk maccoii 100 r gBHXKeTCA C MOCTOAHHOM CKOPOCTBIO
1,5 m/c, mocye yero gBUMXKETCSI OOPATHO, HE MEHAA CKOPOCTH
no moayio. KakoBo nuaMeHeHHe UMIYJIbca IapuKa?

2. CHapsan, JeTAuuii co ckopocthio 500 M/c, pa3opBajicad Ha
JIBa OCKOJIKA MacCaMH COOTBETCTBEeHHO 5 u 4 kr. Onpeaenure
CKOPOCTH BTOPOI'O OCKOJIK&, €CJIH CKOPOCTH II€PBOT'O OCKOJIKA
Bo3pocJa Ha 200 M/c B HammpaBJIeHHU ABHYKEHUSA CHapAaa.

Bapuant 4

1. Ilyna maccoii 10 r mpobusia cTeHy, U IIPU 3TOM CKOPOCTH
nyau ymeubimniaach oT 800 go 300 m/c. Oupenenure nu3MeHe-
HHe UMIYJIbCa IMyJH.

2. C renexkku maccoii 210 kr, ABMIKYIIeiics rOPU30HTAJILHO
CO CKOPOCThIO 2 M/C, B IPOTHUBOIOJIOYKHYIO CTOPOHY IPhITaeT
yejgoBeX Maccod 70 kr. KaxoBa cKOpoOCThL uesoBeKa IIpH
MIPBIXKKeE, eCJIU CKOPOCTh TEJIeKKH cTajla paBHOI 4 Mm/c?

BapuaHt 5

1. Teso maccoit 1 Kr ABHKeTCA PABHOMEPHO 110 OKPYIKHOCTH
co ckopocThio 2 M/c. OnpegenuTe U3MEHEHHE UMITYJIbCA TeJa
IOCJIe TOTO, KAK OHO IIPOMJIET YETBEPTH OKPYIKHOCTU.

2. Cuapsaj, JeTeBIIUH B IOPHU3OHTAJIHLHOM HAaIllpaBJIEHHH CO
ckopocthio 600 M/c, paspbiBaeTcsA Ha ABe YaCTH C MaccaMu
30 u 10 kr. BoabIas 4acTh cTajla ABUraThCs B IIPesKHEM Ha-
mpaBJieHHH co cKopocThio 900 Mm/c. KakoBa BeuMuuHa U Ha-
MIpaBJIeHHEe CKOPOCTH MeHbIleil YacTh cHapsaza?
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CP-9. PaboTa cunbl. MouwHOCTb
Bapwant 1

1. Onpepennte paboTy CHJILI IPH PABHOMEPHOM IOLHATHU
rpysaa Maccoii 2 T Ha BeicoTy 50 cMm.

2. Kabuua audra maccoii 500 Kr nogauMaeTcs IOABEMHBIM
KpaHoM Ha BeIicoTy 20 M 3a 10 c. OnpenesnTte cpeHIO MOIII-
HOCTH KpPaHa, pa3BUBaeMyIO IIpH OAbEME.

BapunaHt 2

1. Kpan nogauMaer rpys maccoii 2 . KakoBa coBepiieHHast
KpaHOM paboTa 3a IepBble 5 C, €CJIM CKOPOCTh NMOJAHATHUSA
30 m/Muu?

2. Cuisa TATM CBEPX3BYKOBOTO CaMOJIETA IIPU CKOPOCTH II0JIE-
ta 2340 kmM/4 paBHa 200 xkH. Haiigure MomHOCTH ABUTATE-
JIed caMoJIeTa B 3TOM pPeXXKHUMe I10JIeTa.

Bapunant 3

1. Kakyio paboTy coBepiitaeT 4eJIOBeK, MOAHUMAIOIIUHA Ipy3
Maccoit 2 Kr Ha BeICOTY 1,5 M ¢ ycKopeHneM 3 M/c2?

2. Ha xakyio BrICOTY 3a MUHYTY MoKeT noaHaTh 400 M3 Bo-
bl HACOC, Pa3BUBAOIHUI MomiHOCTD 2+ 103 kBT?

Bapwnant 4

1. Tpancnoprep, AauHa Kotoporo 10 M, mepemeinaetr rpys
maccoit 2 T. Kakasa pabora cosepinaeTcsa Ipu PaBHOMEPHOM
IojybeMe rpysa, ecJiM JIeHTa TPaHCIIOpTepa HAKJIOHEHa K Io-
pusoHTy nox yriom 30°? CompoTUBIeHHUEM OBUKEHHIO IIpe-
HeOpedb.

2. ABTOMOOMIB Maccoii 1,5 T ABHXKETCA C MOCTOSIHHOM CKOPO-
cteio 27 km/4, KoshdunuenT conmpoTuBIeHHS ABUNKEHUIO
paBeH 0,02. Kakyio MOIIHOCTh IIPH 9TOM pa3BUBAET JBUTra-
TeJIb aBTOMOOHIIA?

Bapunant 5

1. Kakyio paboTy coBepliaeT 3JieKTpoBo3 3a 10 MuH, nepeme-
mjasg 10 rOPHU3OHTAJIBHOMY IIYTH cocTaB Maccoil 300 T ¢ mo-
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CTOSAHHOM CKOPOCTBIO 72 KM/4, ecau KO3(Q@dUIMEHT TpEeHUdA
paBen 0,005?

2. OnpefiesiiTe MOIIHOCTh, Pa3BUBAEMYIO IMOABLEMHBIM Kpa-
HOM IIPH PaBHOMEPHOM IIOA'beMe I'pys3a Maccoil 2,5 T Ha BEHI-
coty 15 M 3a 2,5 mus.

CP-10. NoTteHunanbHaa U KNHETUYECKas 3Heprus.
3aKOH COXpaHEeHUsl IHEPrumn

BapuaHnt 1

1. Kakoil moTeHuuaJbHOI sHeprueil objagaeT TeJO Maccoi
200 Kr, mogHsATOe Ha BeICOTY 15 M?

2. KakoBa KuHeTHMYecKas M IIOTEHIMAJIbHAA SHEPrUA Teja
Maccoil 3 Kr, magamplnero ¢cBo6OJHO C BBICOTHI D M, Ha pac-
CTOSTHUHU 2 M OT IIOBEPXHOCTH 3eMJIn?

Bapunant 2

1. [liusa wHemedopMUpPOBAHHON MNpPYKMHBI paBHa 15 cMm.
B pesyabrate nedopmanuu ee AauHa yasomyaachk. Kakoii 3a-
mac SHepPruM IMOJy4YHuJa IMIPYIKHUHA, €CJH ee KeCTKOCTh
400 H/m?

2. C kakoll HaYaJbHOH CKOPOCTBIO HAJO OPOCUTH BHU3 MU
€ BBICOTHI 2 M, YTOOBI OH IOAIIPHITHYJ Ha BBICOTY 4 M?
Bapumant 3

1. Teso maccoii 2 Kr cBoGogHO magaetr B TeueHue 6 ¢. Ompene-
JINTE€ KNHETUUECKYIO DHEPTHIO TeJla B KOHIIE aJeHu .

2. IIpy moATOTOBKE WTPYIIEYHOTO IHCTOJIETAa K BBICTPEJY
npyKuHY KecTKocThio 800 H/M cakanu Ha 5 cM. Onpenenute
HaYaJbHYIO CKOpPOCTh myau Maccoi 20 r mpu BRICTpeJie B I'O-
PHU30HTAJHLHOM HAIIpaBJIE€HUH.

BapuaHt 4

1. Ha npykuHe noasemred rpya maccoit 300 xr, mox meuct-
BHEM KOTOpPOro OHa yAJuHHJIack Ha 6 cMm. Ompezenure 3amac
SHepruu JeOpMHPOBAHHON NPYIKUHEI.
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2. CHapsaa Maccoit 12 Kr BbLIeTeJ U3 OPYAMA C HavaJIbHON
ckopocthio 600 M/c, a K MOMEHTY IONaJaHUA B IeJb €ro
cxopocTh yMmeHbmuaachk 10 500 m/c. Kaxosa pa6ora cux co-
IIPOTUBJIEHUs BO3AYXa, COBEPIIEHHAsA HaJ CHAPAAOM B IPO-
mecce ero IoJjera Jo meau?

BapuaHt 5

1. Ha Kakoil BBICOTE MOTEHIMAJbHAA JHEPTUs I'Py3a Maccou
2 t paBHa 10 xx?

2. KaMeHb OpOIIIeH ¢ BHICOTHI 2 M II0J HEKOTOPBIM YIJIOM K
FOPU3OHTY € HayaJabHOM cKopocThio 6 m/c. Haligure cko-
POCTb KAaMHS B MOMEHT ITaJJeHUA Ha 3eMJIIO.

CP-11. AGconioTHO Heynpyroe
1 abCconioTHO ynpyroe CTONKHOBEHNE

Bapunant 1

1. IITaper Maccoit 5 ¥ 1 Kr ABHMKYTCA HaBCTPedy APYT APYry
co ckopoctamu 5 m/c. Ilocse HeHTPaIBHOrO abCOMIOTHO YII-
pyroro yaapa Iapsl IBHXKYTCA B OLHOM HallpaBJIeHUH, IIPHU-
YyeM CKOPOCTBL IIepBOoro Inapa paBHa 2 m/c. Halimurte cko-
POCTB BTOPOTO ILIIapa MmocJie yaapa.

2. Isa weynpyrux mapa maccamu 1 u 0,5 Kr IJBHKYTCA Ha-
BCTpeuy APYT ApYyry co ckopoctamu 5 u 4 m/c. KakoBa 6yzer
HX CKOPOCTb MOCJIE CTOJKHOBEHUA?

BapunaHTt 2

1. IInatdopma maccoit 10 T gBHKETCS CO CKOPOCTHIO 2 M/C.
Ee Harouser miatdopMa Maccoil 15 T, ABHKYLIAACA CO CKO-
poctiio 3 M/c. Kakoil 6yzeT CKOPOCTH 3TUX IIJIATHOPM IOCHae
yaapa? Yaap cunrars abCOJIIOTHO HEYIIPYTHM.

2. IIporon maccoit m, JeTAIUN CO CKOPOCTBIO Vg, CTOJIKHYJI-

Cs C HEIIOABU XHBIM aTOMOM Maccoil M, mocJie 4ero CTaj ABH-
raThCs B IPAMO INPOTHBOIOJIOMKHOM HAIIPABJIEHUHU CO CKOPO-
creio 0,5v,. HaligiuTe cKOpoCcTh aToMa IoOCje B3aMMOJEMCT-
BHA.
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BapuaHt 3

1. IBa Heympyrux mapa MaccaMud 6 ¥ 4 KT IBMXKYTCS Ha-
BCTpeUYy APYT APYTY CO CKOPOCTAMHU, COOTBETCTBEHHO PABHEI-
Mu 8 u 3 M/c, HaIpaBJIEeHHBIMU BIOJb OfHOH npamoii. C Ka-
KOM CKOpOCTBIO OYAYyT ABUraThCA ILAPhI IOCJE abCOJIOTHO
HEeyIIPYToro CTOJKHOBEeHUA?

2. Bo CKOJIbKO pa3 YMEHBIIUTCA CKOPOCTh aTOMA TeJIMs IoC-
Jie YIPYroro CTOJKHOBEHUA C HEIOABUXKHBIM aTOMOM BOJO-
poaa, Macca KOTOPOTO B 4 pa3a MeHbIIe MacChl aTOMa reJinua?

BapuaHTt 4

1. ITap maccoit 10 Kr KaTUTCA IO rOPU3OHTAJIBHON MMOBEPX-
HOCTH CO CKOPOCTBIO 2 M/C ¥ CTAJIKMBAETCA C JPYTUM II1apoM,
JBUIKYIIVMCA €My HaBCTPedy cO CKOpocThio 1 M/c. B pesyJib-
TaTe abCOJIIOTHO HEYIIPYTOTO CTOJKHOBEHUA II1aPhl OCTAHOBH -
auch. KaxkoBa macca Broporo mapa?

2. llap maccoii 1 Kr, ABUrasick CO CKOPOCTLIO 6 M/c, TOTrOHS-
eT 11ap Maccoi 1,5 Kr, ABM)KYIIIUICSA II0 TOMY JKe HalrpaBJie-
HUIO CO CKopocThio 2 M/c. HaliiuTe CKOPOCTH IIapPOB IIOCJIE
uXx abCOJIIOTHO YIIPYTOTO COyIapeHus.

BapuaHTt 5

1. [IBa Heynpyrux mapa maccaMu 6 u 4 Kr ABUKYTCA B OfX-
HOM HaIpaBJIeHUU BJOJIb OLHOHN INPAMOI CO CKOPOCTSAMH, CO-
OTBETCTBEHHO paBHBIMH 8 M 3 M/c. C Kakoil CKOpPOCTBIO Oy-
AYT ABUrATLCA IApbI HocJje abCOJIOTHO HEYIPYroro CTOJK-
HOBEHUA?

2. HesmoBeK H TeJIe)KKa ABUIKYTCA APYT APYry HaBCTpeuy,
mpUYeM Macca 4YeJioBeKa B 2 pasa 0OoJIbIlle MacChl TeJeXKKH.
CKopocTh uesioBEKa paBHaA 2 M/c, a TeJekKu — 1 M/c. HeJio-
BEK BCKAKMBAaeT Ha TeJIe;KKY U ocTaeTcA Ha Heit. KakoBa cko-
POCTDH UEJIOBEKA BMECTE C TeJIeKKOM ?

CP-12. ABuxxeHune Ten B rpaButaLMOHHOM none
BapuaHnTt 1

1. IlepBBIii B Mupe Jerdyunk-KocMoHaBT lO. A. T'arapuH Ha
KOCMUYECKOM KopabJie ABUraJjica 10 KPYroBoi opbure, cpej-
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Hee PaCCTOSAHUE KOTOPOM OT ITOBEPXHOCTH 3eMJIM COCTABJANO
251 kM. OmnpegenuTe mepuoj obpallleHus Kopabysa BOKpPYr
3eman.

2. KakoBa mepBad KOCMHMYeCKas CKOPOCTb Yy IIOBEPXHOCTH
ConHna, ecau ero macca pasHa 2+ 1030 kxr, a quamerp CosH-
na cocrasasert 1,4 +10°% m?

BapuaHt 2

1. Yemy paBeH nepuof obpaiiieHuss UCKYCCTBEHHOIO CITyTHH-
Ka, ABUKYyIeroca Bokpyr Jlyusl Ha BeicoTe 200 KM OT ee 110-
BEPXHOCTH, ecaiu Macca JIyus! paBHa 7,3 + 1022 kr, a ee pagu-
yc cocraBadeT 1700 km?

2. YckopeHune cBoOogHoro majgeHus Ha BeHepe cocTaBiAeT
0,9g;, a paauyc Berepn! paBen 0,95R;. Haiinute mepsyio
KOCMHYECKYIO CKOPOCTH Y ITIOBEPXHOCTH BeHepsl.

BapuaHt 3

1. Kakyio ckopocTh uMeJ Ha opOuTe KOCMUYECKUH KopalbJib,
eCIH TIIepHoJx ero ooOpaljeHus BOKpPYr 3eMJH paBeH
88,6 mua? Pagmyc 3eman pasen 6400 kM, h cuuTaTh pas-
HOH HYJIIO.

2. Hatiaute mepuoj oOpallleHNA COYTHUKA 3eMJH, eCJIH OH
JBUXKETCHA 110 KPYroBOil opOuTe Ha BHICOTE, PABHOH paguycy
3eMman.

Bapunant 4

1. KakoBa mepBaA KOCMHYECKAA CKOPOCTH JJA ILJIAHETHI,
Macca U paguyc KOTOPOH COOTBETCTBEHHO B 2 pasa OoJibille,
yeM y Semuu?

2. Ha xakxoii BBICOTE OOJIKEH HaXOJUThCA MCKYCCTBEHHBIH
CIYTHUK 3eMJIH, YTOOBI €ro mepuoj oOpaleHus 0Ll paBeH
24 yacam?

BapuaHt 5

1. ITepuox obpallleHus COYTHUKa II0 KPYroBod opb6uTe BO-
Kpyr 3eman paBeH 240 muu. OnpenesuTe BBICOTY OPOHTHI
cuyTHHKa Hax 3emiueit. Pagnyc 3emun paBen 6400 kM.

3 — Mapon, 10 ka1, 65



2. [pa ciyTHHKA ABUIKYTCA BOKPYT 3€MJIM 10 KPYTOBBIM Op-
buram Ha paccroaHuu 7600 u 600 KM OT ee IOBEPXHOCTH.
YeMy paBHO OTHOIIIEHHE CKOPOCTH II€PBOr'0 CIIyTHUKA K CKO-
poctu BTOoporo? Paguyc 3emuu pasex 6400 kM.

CP-13. AnHamuka cB0604HbIX
M BbIHY)XAEHHbIX KonebaHui

Bapunant 1

1. [leMOHCTPAIMOHHAA IPYXXHWHA HMeeT IIOCTOSAHHYIO KecCT-
KocTb, paBHy10 10 H/m. I'py3 kakoif Macchl ciegyeTr IoaBe-
CUTDb K 3TOMH Npy’KHHe, 4TOGBI Tepruo] KoJebaHuil CoOCTaBIIA
5¢?

2. I'pys, 3akpenyieHHbIN Ha NPYXUHE xecTKocThbo 150 H/M,
CcOoBepIllaeT rapMOHHYeCKHe KoJeOaHUA ¢ aMILIUTYAOH 4 cMm
B F'OPM30HTANbHON ILIOCKOCTH. KakoBa MaKcUMAaJdbHas IO-
TeHIMaJbHAA SJHePTUA MPYKUHBI?

BapuaHt 2

1. I'pys maccoit 200 r, mogBelIeHHBINA K MIPYYKUHE, COBEPIIa-
er 30 konebanuii 3a 1 mMuH. OmpemenuTe >XECTKOCTb MPY-
SKUHBI.

2. 'pys coBepiiaeT ropusoHTabHBIE TApPMOHMYECKHE KOJIe-
0aHVA Ha NpyKHHe KecTKocTbio 250 H/M. AMniuTyaa Ko-
aebanui 5 cm. HalifuTe NMOJHYI0 MeXaHHUUYECKYI SHEPTHIO0
rapMOHHYECKHUX KoJieDaHU.

Bapunant 3

1. ABTOMOOMIBHBIE PECCOPBI MOT'YT UMETD JKECTKOCTD IIOPA/-
ka 2+10* H/m. Yemy GyzeT paBeH Iepuoj KoJaeGaHUi, ecan
Ha peccopsl ynazaer rpy3 maccoi 500 kr?

2. I'pys, nmojBemieHHBI K BEPTUKAJIbHO 3aKPEINJIEHHOHN IIpy-
JKHHe, KoJebugercsa ¢ yactoroil 5 I'm. Ha cKOJIBKO OKaKeT-
CfA PaCTAHYTOH IPYXXHHA IIOCJe IIpeKpallleHuA KoJebaHU
rpysa?
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BapunaHTt 4

1. I'pys, HEIIOABU KHO BHUCEBIIMN Ha IIPYKHHE, PACTATUBaJ
ee Ha 25 MM. 3aTeM I'py3 OTTAHYJIU BHU3 U oTiiycTuan. Ompe-
JeJINTe IIePHUOJ BOSHUKIINX raPMOHUYECKUX KoJle0aHuUil.

2. T'pys mMaccoit 400 r coBepiaeT rapMOHUUYECKUEe KOJIeOaHusA
Ha NpyXuHe xKecTKocThbio 250 H/M ¢ ammuurynoi 15 cm.
Haiinure MakcuMaJbHYIO CKOPOCTh I'Dy3a.

BapuaHt 5

1. Yemy paBHa Macca rpysa, KOTOPbIH Ha NPYyKHHE XKeCTKO-
cteio 250 H/m cosepinaer 20 kose6anuii 3a 16 c?

2. KakoBa BesuunHa gedopMamnyuy OPYyKUHBI IO, JeficTBUEM
BHUCAILIETO HAa HEH I'pysa, ecJM IEePUOJ MAaJbIX KoJeGaHUU
rpyaa paseH 0,6 c?

CP-14. PenaTuBucrckad MexaHuka
BapvaHt 1

1. B pakere, aBuxkymieiica co ckopocteio 0,96¢, ObL10 3a-
duxcupoBano Bpems moJieta 1 rox. CKOJIBKO BpeMeHH IOJ-
JKHO IIPOMTH II0 IOACYeTaM 3eMHOro Habmozarend?

2. [IBa KOCMHYECKHUX KOPabJid ABUKYTCA OTHOCUTEJIHbHO 3€M-
Ju co ckopocTbio 0,75¢ B MPOTHBOIONOKHBIX HAIPaBJIEHM-
ax. KakoBa MX OTHOCHTENbHAs CKOPOCTb C TOYKHU 3PEHUA
KaxXJgoro 3 KOCMOHABTOB?

BapuaHt 2

1. AToMHOe AP0 BBLIETAET U3 YCKOPUTEJNA CO CKOPOCTHIO
0,8¢c u BpIOpachIBAET B HAIIPABJIEHUM CBOEr0o ABUIKEHHSA
B-gactuny. CropocTb, ¢ KOTOpO#l P-uacTuma ypansieTrcsi OT
yckopurens, pasHa 0,95¢. Onpenenure CKOPOCTh [3-4aCTHIIBI
OTHOCHUTEJBHO SAIpa.

2. C xaKoil CKOPOCTBIO U SOJKHA ABUTaThCSA CUCTEMA OTCUETA
K, uyTobOb! BpeMaA B Hell TEKJIO BABOe MeJJIeHHee, UeM B Hello-

IBHXKHOH cucreMe orcuera K?
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BapuaHnt 3

1. HecrabuisHas uyacTuna ABHMKETCS co cKopocThio 0,99c.
Bo ckosbKO pa3 npu 3TOM YBEJHMUYKUTCSA BpeMsd ee XKU3HU?

2. DNEeKTPOHEI, BHLIETAIOIME U3 [IUKJOTPOHA, 00J1aal0T KH-
HeTuueckou sueprueit 0,67 MaB. Kakyoo m0II0 CKOpPOCTH
CBeTa COCTAaBJISIET CKOPOCTh 3TUX 3JIEKTPOHOB?

BapuaHTt 4

1. Kakoii mpoMe)XyTOK BpeMeHM IIpoiifeT Ha 3Be3joJeTe,
OBHI)KYIIIEMCS OTHOCHTEJbHO 3eMyu co ckopocthio 0,33c, 3a
50 seMHBIX JIeT?

2. IBe yacTHUBl YAAJAIOTCA APYT OT APYyra CO CKOPOCTBIO
0,8¢ otHOcuTenbLHO 3eMmHOro Habmaozarenas. Kakosa oraocu-
TeJIbHAsI CKOPOCTb YacTUIL?

BapuaHTt 5

1. Kaxoe BpeMs mpoiier Ha 3eMJjie, eCJIH B paKeTe, ABHXKY-
meica co ckopocthio 0,99¢ oTHocuTeNBPHO 3eMJH, IPOHJET
10 net?

2. MoIHOCTb o0O1mero U3JIyYEeHUA Cosnna paBHa
3,83+1026 Br. Ha CKOJBKO B CBA3HM C 3THM YMEHBIIAETCSA
exxecekyHaHO macca ConHpa?

CP-15. MonekynsipHasi CTPyKTypa BeLlecTsa
Bapwnadt 1

1. Onpenenure nedeKT Macchl AApa aToMa JUTHA gLi, HMEI0-
niero maccey 7,01601 a. e. m.

2. Kakas sHeprus BbIAeJIAeTCA Ipu oOpas3oBaHHUM M30TOINA
regud gHe U3 COCTaBJIAIOIIMX ero yacTun? Macca usorona
requsa pasHa 4,0026 a. e. m.

BapuaHt 2

1. Yemy paBeH gedeKT MacChl pa aToMa a3oTa 1$N, HMeIo-
mero maccy 14,0031 a. e. m.?
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2. PaccumnTaiiTe sHEpPruio, BBHIJEJAIOINYIOCA Npu oOpa3oBa-

HuH u3oroma 6opa lgB M3 COCTaBJIAIOIUX ero uactul. Macca
usoroma 6opa pasua 10,01294 a. e. M.

BapuaHnt 3

1. KakoB gedexT maccel aapa aroma Gepusius ZBe, HMelo-
miero maccy 9,01219 a. e. Mm.?
2. Haiigure sHepruio, Koropasi BblAesiAeTCA npu oOpa3oBa-

HHMM HM30TONA BOILOPOAA %H U3 COCTABJAMOIIMX €ro YacTHII.
Macca usoTtomna Bogopoaa pasua 2,0141 a. e. M.

BapuaHt 4

1. Onpegenunte gedeKT Maccel AApa aToMa KHCJIOpoAa 120,
uMeromiero maccy 15,9949 a. e. m.

2. PaccumuTaiiTe sHEPTHUI0, KOTOpPasA BHIAEASIETCS IPU 00pa3o-

BaHHH HN30TOIIa ypaHa ZggU M3 COCTABJIAIOIIMUX €ro YacCTHII.

Macca u3oromna ypatna paBHa 235,0439 a. e. M.

BapunaHt 5

1. Yemy paBeH gedeKT Macchl sapa aToMa yrjiepoaa 1§C,
uMemwmiero maccy 12 a. e. m.?

2. Kakasa sHeprus BulAeJseTCs IPH OOpPa3OBAaHHM HM30TOIA

BOJOpOJA fH K3 COCTABJAIOIMX ero yacTui? Macca usorona
Bogopoxa paBHa 3,017 a. e. m.

CP-16. Temnepartypa. OcHOoBHOe ypaBHeHue
MONEKYNSAPHO-KUHETUYECKON TEOPUN

Bapwnant 1

1. BeluncanTe cpeiHION KBaJPATHYHYIO CKOPOCTHL MOJIEKYJI
asora npu 0 °C.

2. Kakoit o6beM 3auuMaeT ras npu gasiaesuu 2+ 10° I1a, ec-
JIX ero Macca paBHa 1 Kr, a cCpeJHASA KBaJ[paTUYHAaA CKOPOCTh
MoJieKyJ paBaa 600 m/c?
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BapuaHTt 2

1. PaccunTaiiTe naBieHHe, KOTOpOe MPOM3BOLAT MOJEKYJIBI
rasa Ha CTeHKH COCyJa, ecJu Macca rasa 3r, oowsem 0,5 X

X103 M3, a cpeaHas KBaApaTHYHAS CKOPOCTb MOJEKYJI
500 m/c.

2. OmpeziesiuTe, pU KaKoO# TeMIepaType CpelHAs KBajpa-
TUYHASA CKOPOCTb MOJIEKYJ KUcJopoga paBHa 500 m/c.
BapuaHnt 3

1. KakoBa cpegHss KBaApaTUUYHAA CKOPOCTb MOJIEKYJI IeIus
npu 27 °C?

2. CKOIBKO MOJIEKYJI COZiep:KUTCH B 2 M3 rasa npu ZaBlIeHUH
150 kIla u Tremueparype 27 °C?
Bapuant 4

1. ITpu kako#l TeMmIepaType CpelHAs KBaApaTHU4YHAsA CKO-
POCTBb MOJIEKYJI a30Ta paBHA BTOPOH KOCMHUYECKOH CKOpPOCTH
g eman?

2. UYemy paBHa KOHIEHTPAIlMA MOJIEKYJ KHCJIOPOZA, €CJH
Zasiyenue ero pasHo 0,2 MIla, a cpegusaa KBaApaTUYHAS CKO-
pocThb MOJIEKYJI cocTaBasger 700 m/c?

BapuaHTt 5

1. IIpu wrakoii TeMmepaType CpeIHAS KBaApPAaTH4YHASA CKO-
POCTHL MOJIEKYJ a30oTa paBHa 943 m/c?

2. OnpesieninTe CpPefHIOID KBaApPaTHYHYIO CKOPOCTH IBMIKe-
HUS MOJIEKYJI Ta3a, KOTOPBIH 3aHUMaeT 06beM 5 M3 mpu JaB-
genuu 2 - 10° ITa u umeeT maccy 6 r.

CP-17. YpaBHeHune KnaneipoHa—MeHaeneeBa.
N3onpoueccol

Bapwvant 1

1. B 6annoue o6bemoM 100 s1 HaxogUTCA 2 I' KUCJIOPOLA IIPHU
Temueparype 47 °C. KakoBo maBjeHue rasa B 6ajaiaoHe?
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2. Bo CKOJIBKO pa3 yBeJIHYHUTCS O0OBEM IIy3bIpbKa BO3AYyXA,
NMOJHABIIErocHd NP IMOCTOSHHOM TeMIepaTrype C IJIyOMHBI
8 KM Ha moBepxHOCTH? ATMochepHOe JaBjleHUe HOPMaJIbHOE.

BapuaHTt 2

1. IIpu usorepMuuecKoM mnpoiecce 00bEM raza yBeJIUUYUIICA
B 6 pas, a maBnenue ymeHbinuaochk Ha 50 kIla. Onpengenure
KOHEUYHOe JlaBJIeHHE rasa.

2. Haiigute o6eM Bojoposa Maccoil 1 Kr Ipu TeMiepatype
27 °C u gaBaenuu 100 xIla.

Bapuant 3

1. KakoBa njoTHOCTh a3oTa rnpu TeMneparype 27 °C u gasie-
Huu 100 xIla?

2. B npouecce n3o0apHOro HarpeBaHusa o0beM rasa yBeJu-
yuiica B 2 pasa. Ha CKoJIbKO rpaJycoB HarpeJu ras, €CcJIy ero
HavaJIbHadA TeMlieparypa paBHa 273 °C?

Bapunaxt 4

1. B mpouecce HM30XOpHOro OXJa)KJeHUs JAaBJeHHe rasa
yMeHbIUJIOCH B 3 pasa. Kakoil Oblyia HauaJbHAas TeMIepary-
pa rasa, ecJId KOHeUHas TeMIiepaTtypa craja pasaou 27 °C?

2. B 6annmone oosemom 200 1 HaXOAMJICA rejUM IIOA AABJIe-
HueM 100 xIla npu temnepartype 17 °C. Ilocse nogkauusa-
HUA reJus ero gasjeHue nogHsanock ao 300 kIla, a remnepa-
Typa yBeauumjach 10 47 °C. Ha cKOJIbKO yBeJINUYHJIACH MAC-
ca reaua?

BapwnaHt 5

1. Ilpu naBnenuu 105 ITa u remneparype 15 °C BO3Lyx uMeeT
o6bem 2 1. Ilpu KaKOM JaBJI€eHUH BO34YX JAaHHOM Macchl 3aii-
MeT 00beM 4 J1, eciu TeMIlepaTypa ero craner pasHoii 20 °C?

2. B nponecce n3ob6apHOro oxJakKAeHuA 00beM HAeaJIbHOI'O
rasa ymeHnmuicsa B 2 paza. KakoBa KoHeUHas1 TeMIiepaTypa
rasa, ecJI4 €ro HauajbHadA TeMmoepatypa paBHa 819 °C? Mac-
ca rasa IoCTOSHHA.
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CP-18. BHyTpeHHss aHeprus.
PaboTa raza npv nsonpoueccax

BapuaHnt 1

1. KaxoBa BHyTpeHHsis sHeprus 10 MoJIb OHOATOMHOIO rasa
npu 27 °C?

2. Azor Mmaccoit 280 r 6bL1 HarpeT IpH IOCTOSHHOM JaBJjle-
HuM Ha 100 °C. OnpeznenuTte pa6oTy, KOTOPYIO COBepILIaeT ras
IIDHA pacCIIMpEeHUH.

BapuaHTt 2

1. CpaBHUTE BHYTPEHHUE YHEPTUHU APIOHA U TeJIUs IIPU OLU-
HaKOBOM TemmnepaTtype. Macchl ra3oB OJJUHAKOBBI.

2. Onpenennre paboTy, KOTOPYIO COBEPINMUI 1 KI' YIiIeKHCJIO-
ro rasa nnpu uso6apHoM HarpeBaHuu oT 268 mo 400 K.

BapuaHnt 3

1. KakoBa BHYTpeHHss 3HEPrus OJHOATOMHOI'O rasa, 3aHH-
mammiero npu temmaeparype 400 K o6wem 2,5 i1, ecin KoH-
meHTpamnusa ero mojexkya 1020 cm3?

2. T'as, pacmupsasacs u3obapuo npu gasiaenuu 2« 10° I1a, co-
Bepmaer pabory 200 k. OmpenesuTe NepBOHAYAJIbHBIN
o6BeM rasa, ecjM ero KOHEUHBbI 00beM OKasajiCA paBHHIM
2,5 1.

Bapuant 4

1. UYemy paBHa KOHIIEHTPAIUS MOJIEKYJ HAEAJHLHOTO OJHO-
aTOMHOIO rasa B cocyae o0beMOM 2J IIPH TeMIleparype
27 °C, eciu BHYTpeHHsAA sHeprus ero pasHa 300 [ox?

2. B muanuape o6nemom 24 1 HaXOOUTCA ra3, KOTOPHIM 130-
f6apHO pacimupseTcs mox AasieHueM 5 - 10° ITa. Kakos ko-
HEUHBbIH# 00'beM rasa, €cJI IIPH ero paclIipeHUH COBEPIIIaeT-
ca pabora B 1,5 xJx?

BapuaHT 5

1. Kakyo pabGoTy COBepUINT BO3AYX, PACHIMPAACH M300apHO
npu nasiaenuu 2« 10° Ia, ecau ero HarpeTs Ha 17 °C? IlepBo-
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HayaJbHBIHM 00beM BO3ayxa paBeH 15 M3, a ero remneparypa
pasua 0 °C.

2. Bosxyx maccoit 90 kr marpesaercs ot 10 xo 20 °C. Kakogo
H3MeHeHHe BHYTPEeHHeH d9HEepPruM BO3AyXa, €CJIH ero CYUTaTh
JBYXAQTOMHBIM HAECAJBbHBIM rasoM?

CP-19. NepBblii 3aKOH TEPMOANHAMMKMN
BapuanTt 1

1. Ina nsobapHoro HarpeBaHus 800 mous rasa Ha 500 K emy
coobmmau 9,4 Mk Tenmorsi. OnpenenuTe paboTy rasa u
H3MeHeHHe eTr0 BHYTPeHHell sHEePTrUH.

2. OnHOAaTOMHBIN MAeaNbHBIM rad Maccoi 20 r npu pacuiupe-
Hum 6e3 Tensioo6MeHa coBepuua pabory 249 I»x. Ha ckoub-
KO TIpajycoB H3MeHHJach TeMmIeparypa rasa? MosapHas
Macca rasa 0,04 Kkr/mous.

Bapuant 2

1. Kak 1 Ha CKOJIbPKO N3MeHMNJIACh BHYTPEHH S 3HEPrus rasa,
ecu npu ero aauabaTHOM CXKATHH HaJ HUM OblIa coBeplIeHa
pabora 200 Ix?

2. Kaky1o paboTy coBepiiu ugeaJbHbIil OZTHOATOMHBIM ra3 u
KaK IpH 3TOM K3MEHWJIach €ro BHYTPEHHAA JdHEPrusA IpHU
n3obapHOM HarpeBaHHMH AByxX MoJieil rasa Ha 50 K? Kaxoe
KOJINYECTBO TEIJIOTHI IIOJIYYUJI ra3d B Ipoliecce Ternaoodmena?

BapuaHt 3

1. ITpu n3o6apuom oxynaxgenuu Ha 100 K BHyTpeHHAA 9Hep-
r'us OJAHOATOMHOIO HAEeaJbHOr0 Trasa yMeHBIIHJAch Ha
1662 x[I>x. PaccumraiiTe paGoTy, KOTOPYIO COBEPIIWJ IpH
9TOM ras, ¥ oIpeJejIUTe KOJIUYECTBO TEIJIOTEI, KOTOPOe OBLIO
UM NepelaHO OKPYKAIONMM TeJIaM.

2. IIpu noaBeeHUN K ABYM MOJISIM OJAHOATOMHOT'O H€abHO-
ro rasa 300 >k TemjaoTHl ero TeMiepaTypa yBeJH4YnJach Ha
10 K. Kakyo pa6oTy 1mpu sToM COBepIIUJI ra3?
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Bapuwaxt 4

1. OgHOATOMHLBII HAeanbHBIH ra3, B3ATHIH B KOJUUYECTBE
IBYyX MoJel, pacmupsaercs 6e3 TernaooOMeHa ¢ OKPYysKarolIei
cpenoii. TeMmepaTypa rasa B xoje pacIIMpPeHUs YMEHbLIIU-
sack Ha 10 °C. Onpeznenure paGoTy, COBEPIIEHHYIO Ia30M.

2. OgHoaTOMHBIN HAEaJbHBLII ra3, B3ATBIA B KOJHUYECTBE
ogHOro MoJs, HarpeealoT Ha 1 °C mepBbeIif pas3 u3obapHO,
BTOPOY — u30X0pHO. Ha cKOJBKO 00JIbIIIe 3HEPrUY ObLIO IIe-
penaHo ra3y B IIEPBOM IIpollecce, YeM BO BTOPOM?

BapuaHT 5

1. OguH MOJIbL OZHOATOMHOI'O MAEaJbHOr0 ra3da HaXOAHUTCSA B
3aKpbITOM OaJimoHe pu Temmepartype 27 °C. Kakoe kosnunue-
CTBO TEILJIOTHI HE0OXOAUMO COOOIIUTE ra3dy, YTOObI IIOBBICUTH
ero gaBjeHue B 3 pasa?

2. OgHOATOMHBIN UAeaJbHBIN ra3 HEKOTOPO Macchl HarpeBa-
1oT Ha 1 K mepsBbIil pas n3oxopuo, Bropoil — u3obapHo. Haii-
OUTEe OTHOIIIEHNE KOJHUeCTBa TEIJIOTHI, IIOJYUeHHOTrO ra3oM
B IIEPBOM IIpoIiecce, K KOJHUUYECTBY TEILJIOTHI, IIOJYUYEeHHOMY
ra3oM BO BTOPOM IIpoliecce.

CP-20. Tennosbie gBuratenu
BapuwaHt 1

1. Yemy paBeH makcuMmanbubeiil KIIJ ugeanbHOTO TENJIOBOTO
JBUTATEJIA, €CJU TeMIllepaTypa HarpeBarens paBHa 455 °C,
a xomoguabHUKA — 273 °C?

2. TenoBOii ABUraTeNb COBepIIaeT 3a MUKJI pabory 100 Mox.
Kakoe KoJIM4eCcTBO TEMJIOTHI IIOJIYYEHO IIPU 3TOM OT HarpeBa-
tens, ecau KIII aeurarens 20% ?

BapuaHt 2

1. MakcumaabHbiii KIIJ naealbHOro TEMJIOBOTO ABUTATENS
paBeH 20% . Haiigure TeMmepaTypy HarpeBaTelsi, €CJIU TEM-
neparypa xojgoguabuuka 27 °C,
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2. Onpepenure KIIJl TensmoBoro gBUraTessi, eCid KOJUYECT-
BO TeILIOTHI, IIOJydeHHOe OT HarpeBareiyd, B 4 pasa IIpeBbI-
[IaeT KOJUYECTBO TEILIOTHI, OTAAHHOE XOJOAUJIbHUKY.

BapuaHT 3

1. Onpemenute KIIIl npeanbHOT0O TeIJIOBOT'O ABUTATENs, €C-

au temieparypa marpesatenas 400 K, a xosoauabHUKa —
300 K.

2. KII[I renoBoro asuratens paBeH 15% . Kakoe konuuect-
BO TEILIOTHI IEPEJAHO OT HarpeBaTejs paboueMy Teay 3a Bpe-
Ms, B TedeHUe KOToporo coBepiuena pa6ora 150 Ix?

BapunaHTt 4

1. KakoBa pa3HOCTH TeMIIepaTyp HarpeBaTeJ sl U XOJIOAMNJIb-
HUKa UJeaJlbHOrO TEILJIOBOTO ABUTAaTEJNs, €CJIM TeMIlepaTypa
HarpeBarens paBHa 400 K, a makcumanbHoe 3HaueHue KILJ|
pasuo 20%?

2. Onpegenute KIII TemmoBoro aABUraress, eClIu KOJTHAUYECT-
BO TEIIJIOTHI, IIOJYUEHHOEe OT HATPEBATe A, B 5 pa3 IpeBbIlla-
€T KOJHYeCTBO TEMJIOTHI, OTAAHHOE XOJOJUJIbHUKY.

BapuaHt 5

1. Bo ckonbko pa3 yBenuuurcss KIIII ngeansHOro TenioBoro
JBUTaTeJA, €CJU TeMIlepaTypa HarpeBaTeJid IOBBICUTCA OT
400 go 600 K? Temneparypa xonoguiasHuKa 300 K.

2. Onpenenute KIII TensaoBoro ABUTaTe A, €CJIM KOJIHUYECT-
BO TEIJIOThI, MOJIYyYEeHHOE OT HarpeBaTejisi 3a IIUKJI, PaBHO
500 I, a KOJIUYECTBO TEILJIOTHI, OTAAHHOE XOJOAHUJIbHUKY
3a IuKJ, cocTtaBiasger 400 Ix.

CP-21. UcnapeHue u KoHaeHcauus. HacblweHHbIW nap.
BnaxHOCTb Bo3ayxa

Bapuant 1

1. Kakoe KOJIMYECTBO TEIJIOTEI IOTPedyeTca A o0pallleHu A
B map 200 r Boxgsbl, B3aToi mpu temmeparype 20 °C? Vaenn-
Hada TenjaoeMKocThb Boabl paBHa 4200 Ik /(kr ¢ °C), yaenbHasa
TeIJIoTa nNapoobpasoBaHusd BoAbl paBHa 2,3 Mk /Kr.
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2. laBneHre BOASHOTO Iapa B BO3AyXe IIPU TeMIepaType
25 °C paBHo 2,2 klIla. OmpefesinTe OTHOCHTEJLHYIO BJIAXK-
HOCTb BO3/lyXa, €CJU AaBJieHUe HACBIIIEHHOTrO ITapa IpHu 3TOi
TeMIlepaType paBHo 3,17 xlla.

Bapwnant 2

1. Kakoe KOJIMYECTBO TeILIOTHI BBIAEJIUTCA IIPDH KOHOEH-
canmyu CTOorpazxycHoro BOAAHOI'O IIapa, €CJH mMacca Iiapa

2,5 Kr? YpenbHasA TeImsoTa MapooOpa3soBaHHA BOALI paBHA
2,3 M1>x/Kr.

2. Temneparypa Bosayxa paBHa 16 °C, Ttouxka pocel 6 °C.
OnpeneinTe OTHOCUTENBHYIO BJIAXXHOCTL BO3Ayxa. [aBienne
HachbleHHoro mapa npu 16 °C pasuo 1,813 kIla, a npu Tem-
neparype 6 °C — 0,933 kIla.

BapunaHnt 3

1. Kakoe KoJu4uecTBO TemJOTHI IOTpedyeTrcs, 4YTOOBI 1 Kr
Boabl, B3sATOoi mpu 0 °C, o6paTUTh B CTOTPafyCHBIN map?
YnenbHaa temnoeMKkocTh Boabel paBHa 4200 x/(xr- °C),
yaeJbHaA TeIJoTa mapoobpasdoBanusa Boabl — 2,3 Mk /kr.

2. OTHOCUTeSbHASA BJIAXKHOCTbH BO3AyXa BeUYEpPOM IIPHU TeMIle-
patype 15 °C paBHa 60% . Brimager Jgu poca, €CJH HOYbIO
TeMnepaTtypa noruautcs o 8 °C? JlaBjieHHe HACBIHEHHOIO
napa npu 8 °C pasuo 1,06 xIla, a npu Temneparype 15 °C —
1,71 xIla.

BapuaHnt 4

1. Ha ckoabko rpagycoB Harpeercsa 10 Kr BoAbI 3a CUET 3HeP-
FUH, BBIAEJAIOIENCA NpU KOHAeHcauuu 1 Kr nmapa? Vaeib-
HadA TemjaoeMKocThb Bogbl paBHa 4200 [k /(kr « °C), yaenbHasd
TeIIoTa napoobpa3oBaHUA BoAbI paBHA 2,3 Mk /Kr.

2. Boaayx npu temmnepatrype 30 °C mMeeT TOYKY POCHI IIpU
13 °C. KaxoBa oTHOCUTeJbHasdA BJIA’KHOCTbL BO3AyXa IIpH
30 °C? [HaBnenme HacwimeHHoro mapa npu 30 °C paBHO
4,24 kIla, a npu Tremmeparype 13 °C — 1,493 klla.
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BapunaHt 5

1. Kakoe KOJIM4YECTBO TEILIOTHI NOTpebyeTcs Ana obpaleHus
B nap 50 r pryTHu, B3aToi npu remneparype 27 °C? Temnepa-
Typa kunesus prytu 357 °C, yaenbHasa TENJIO0EeMKOCTb PTYTH
paBHa 130 II»x/(xr- °C), yzeabHas Temjgora mnapoobGpa3oBa-
Husa Boabl paBHa 0,3 Mk /kr.

2. OTHocuTeNbHAsA BJasKHOCTh BodAayxa npu 20 °C paBHa
58% . BeimazieT 1 HOYBIO POCa, €CJU TeMIlepaTypa OIyCTUT-
ca go 10 °C? [TaBnenue HaceiienHoro napa npu 20 °C paBHo
2,33 kIla, a npu Temmeparype 10 °C — 1,23 kIIa.

CP-22. MoBepxHOCTHOE HaTAXEeHUe.
CmayneaHue, KanunnapHoCTb

Bapuant 1

1. Kakyo paboTy Heo6XOAMMO COBEpIINTH, YTOOBLI YBEJIM-
YUTH IJIOMIAAEL IOBEPXHOCTH MBLILHOH NieHKH Ha 10 cm2,
ecay KOd(P(pUIMEHT MOBEPXHOCTHOTO HATAMEHNA MBIJILHOIO
pacTtBopa paBeH 33 MH/m?

2. CniupT nogHAJNCA B KanMJLIAPHOU TPpyOKe Ha 12 mm. Haii-
nute paguyc Tpy6ku. KoaspuueHT mOBepXHOCTHOrO HATHA-
skeHusA cnupra paBeH 22 mH/M, nDJOTHOCTHL conupra —
800 xr/m3.

BapunaHt 2

1. KoaddunueHT IOBEPXHOCTHOTO HATAMKEHUSA KEPOCHUHA pa-
BeH 24 mH/M. Kakyio paboTry coBepiuar CHJbl IIOBEPXHOCT-
HOI'0 HATHXKEHUA, €eCJIHM IIOBEPXHOCTHBIA CJOM KepocHHA
yMmensmures Ha 20 cm2?

2. Haiigure Ko3hdUIMKUEHT NOBEPXHOCTHOIO HATAMEHHUS BO-
ABbI, €CJIM B KanuJuUigpe AuaMeTpoM 1 MM OHA IIOAHHMAETCS
Ha BrIcOTYy 32,6 MM.

BapunaHt 3

1. PaccuuraiiTe K03bGpUIUEHT MOBEPXHOCTHOTO HATSIKEHUSA
MacJja, ecjly Ipu NPOIyCKAaHUM Yepesd MHUIETKY 3,6 r macia
nonyyeno 304 kanmu. [IumameTp IIeHKN IHUNETKH pPaBeH
1,2 mMm.
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2. KakuM JoskeH ObITh AUaMeTp KaIMJIJISPHOH TpyOKH,
4TOOBI BOZIa MOAHUMAJACH B Hell Ha 1 mm? Koadduiuent mo-
BEPXHOCTHOI'O HaTSKEeHUs BoAbI paBeH 73 mH /M.

BapuvaHt 4

1. C moMoIIbI0 MUIIETKU OTMEPUIH 152 Kanau MUHEPAJIbHO-
ro macJsa. Ux macca okasanack pasuoii 1,82 r. Kakos gua-
MeTp IIeHKU MUIIETKH, eCIU KOa(PDUIHMEHT IIOBEPXHOCTHOI'O
HaTAXKEeHUs MUHepaJbHOTro MacJjyia paseH 30 mH/m?

2. B cniupr onymena tpy6oka auamerpom 0,5 mm. Ha Kaxyio
BBICOTY IOZHHUMETCS cIHpPT B TpyOke? Koabdumuenr mo-
BEPXHOCTHOT'O HaTsAMXeHUs cnupra paBeH 22 mH/m, miaor-
HOCTh cniupTa paBHa 800 Kr/m3.

BapuaHt 5

1. Kakyo paboTy HY»XHO COBEPIIUTH, YTOOBI BHIAYTh MBILJIb-
HBIH Ny3uIpb guamMeTpoM 12 cm? KoadhduiineHT moBepxXHOCT-
HOTO HaTsAXeHuA MbLi1a paseH 40 mH /M.

2. @uTuyip nogHuMaeT Boay Ha BbicoTy 80 MM. Ha Kakyro
BBICOTY IIO TOMY Ke duTuiao noguumaercsa cuupr? Koabbu-
IMEeHT TOBEPXHOCTHOTO HATAMKEHUA cuupra paBeH 22 mH /M,
ILIOTHOCTB crupTa pasHa 800 kr/m3, KoadUIIKEHT TOBEPX-
HOCTHOT'O HaTsKeHUs Bogbl paBeH 73 MH /M.

CP-23. Kpuctannusauusa v nnasneHue Teepabix Ten.
MexaHu4yeckune CBONCTBA TBEPAbIX TenN

BapuaHt 1

1. Kycok nbma maccoii 4 kr npu temnepatype —20 °C omye-
THJIH B Boay, umewinyio temnepatypy 80 °C. Macca Bo-
abl 10 kr. Kakyio remmeparypy OyaeT uUMeTh Boja, Korja
Bech JeJ pacraeT? YAeJbHash TeIJIOEMKOCTb BOJbI PaB-
Ha 4200 Ix/(xr+°C), ymenpHas TeIJIOEMKOCTb JbJAa —
2100 I»x/(kr« °C), yamenpHas TeIJOTa ILJIaBJIEHUS JIbJa —
340 xIx/Kr.

2. Kaxoro guamerpa OoJKeH ObIThH CTAJIBHOM CTEPXKEHb IJIA
KPIOKa IMOA'eMHOI0 KpaHa ¢ rpysonoabeMHocTrio 80 kKH nmpu
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BOCBMUKPATHOM 3amnace npouHoctu? Paspymaroinee Hanps-
JKeHre MaTepuasa cTep:xHaA pasHo 600 H/Mm2.

BapunaHt 2

1. B xanopumerp, cogepkamuii gex maccoit 100 r npu tem-
nepatrype 0 °C, BoycTtuau mnap, TeMmIOeparypa KOTOPOTO
100 °C. CKOJBKO BOABLI OKAXKeTcs B KaJIOpuMeTpe IIocjie TO-
ro, Kaxk Bechb JieJ pacTaer? YAeJbHas TeMJIOeMKOCTH BOIBI
paBHa 4200 I /(kr - °C), yaeabHasA TemjaoTa mapoobpas3oBa-
HuA Bogbl — 2,3 MJk/Kr, yaejbHas TeIIOTa IJIaBJIeHUSA
apaa — 340 xJK/Kr.

2. Kakoii rpya OblI mOJBelieH Ha CTaJbHOM Tpoce [OHa-
MeTpoM 3 CM IIpM 3amace IIPOYHOCTH, paBHOM 10, ecsm mpe-
nena nmpoyHocTtu craau 700 MIla?

Bapunaut 3

1. Kakoe KOJIM4eCTBO TEMJIOTHI HEOOXOAUMO AJA TOTO, YTOOBI
8 xr apga npu —30 °C goBecTH IO TOYKH MJIaBJE€HUA, pacIllia-
BUTL U 00pa30BaBIIyiocAd BoAy HarpeThb a0 60 °C? ¥YaenvHas
TeIJIOEMKOCTh Boabl paBHa 4200 Hx/(xr-°C), yaenbHas
TeIJIOeMKOCTh Jbga — 2100 Ik /(xr * °C), yAesbHadA TENJIoTa
miaasjeHusd abpaa — 340 gk /Kr.

2. Kako#l BBICOTHI MOXHO MOCTPOUTH KHUPIHUYHYIO CTEHY
IIpH 3alace MPOYHOCTH 6, ecu Ipees NPOYHOCTH KUPIHUA
6 H/mMm2? ILnotHocTs Kupnuua 2000 kr/m3,

BapuaHrt 4

1. Kakoe KOJHMYECTBO TEIJIOTHI HYKHO 3aTPATUTh, UYTOOBI
6 kr abma npu -—20 °C o6paTuTh B Imap ¢ TeMmmepary-
poit 100 °C? VYgennHasi TeIJIOEMKOCTH BOJBI  paBHA
4200 Ox/(kr-°C), yaeabHas TeEINJOEeMKOCTb JbJa —
2100 I /(xr - °C), ymeabHas TEIJIOTA ILJIABJEHUS JbJa —
340 xJI»x/Kr, yaeabHas TemjoTa Iapoo0pasoBaHUsS BOLBI —
2,3 M /Kr.

2. [lepeBAHHAs cBasd BBICOTOH 3 M HMMeeT IIOIIEPEYHOEe ceue-
Hue 300 cm2. KakoBo aGCcOIIOTHOe CoKaTHe CBau MO AeiicTBH-
em yaapa cujgoii 500 xkH? Moayar IOura pgepeBa paBeH
1010 I1a.
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BapunaHt 5

1. B Bogy maccoit 500 r noJIoKuUIN JIe[, TeMIepaTypa KOTo-
poro 0 °C. HauanbHas Temneparypa Boabl 10 °C. CKoOJIBKO
HYKHO B3ATHb JIbJJa, YTOOBI OH TOJBKO pacTaain? ¥YaejabHas
TEeIJIOEMKOCTh BOABI paBHa 4200 Ix/(xr-°C), yaeabHas
TeIJIoTa IIaBaeHus gbjga — 340 x>k /Kr.

2. CranpHyI0 MOJMOCKY IMpuUHOM 16 cM u TonmmuOM 12 MM
pactarusaT cuioir 200 kH. C kakuM 3amacoM IPOYHOCTH
paboraeT mosioca, ecju IIpeAes MPOYHOCTU CTAJNH, U3 KOTO-

poOii OHa U3roTOBJIeHa, paBeH 4,2+ 108 I1a?

CP-24. MexaHun4yeckue 1 38yKOBbi€ BOJIHbI
BapunaHnTt 1

1. OnpenennuTe CKOPOCTh PACIPOCTPAHEHUS BOJH B BOJE, €C-
JIX MCTOYHHUK BOJIH KoJjebjerca ¢ mepuogom 5 mc. llnuHa
BOJIHBI 7 M.

2. CKopocThs pacipocTpaHeHHs BOJIHBI B cTpyHe 600 m/c,
anuHa cTpyHb! 60 cm. Hafigure coOCTBEHHYIO YACTOTY OCHOB-
HOT'O TOHA.

BapuaHt 2

1. Konebanus, umeroinue yacrory 500 ', pacnpocTpaHAa0T-
ca B Bosayxe. Janua BoaHbl 70 cm. Haiinure ckopocTs pac-
IpoCTpaHeHus KojaebaHUuM.

2. CKopoCTh paclIpoCTpaHEHHUs 3ByKa B CTAJIH paBHA 5 KM/c.
KaxkoBa nyinHa 3ByKOBOM BOJIHBI, KOTOPAasl pacIpoCTpaHAeTCA
B CTaJIH, €CJIM YacToTa Konebanuii pasHa 4 KI'n?

Bapuant 3

1. Jlonxa xKauaeTcAa B MOpe Ha BOJIHAX, PaCIPOCTPAHAIOLIAX-
cA CcO CKopocThio 2 M/c. PaccrosiHue Mexay OauaxailmuMu
rpe6HsaMu BoJsHBI 6 M. KakoBa yacTora yaapoB BOJH O KOp-
nyc JIOAKU ?

2. 3a KaKoii MPOMEXYTOK BpeMEHU 3BYKOBas BOJIHA pacIIpo-
CTPAHUTCA B BOJE Ha paccToaHue 29 KM, ecjIH ee JJINHA PaB-
Ha 7,25 M, a uacrora koaebanuit — 200 I'y?
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Bapunaunt 4

1. Ha osepe B 6e3BETPEHHYIO IOTOAY C JIOAKH OPOCHJIM TAXKe-
JIBIHA AKOPB. OT MecTa 6pocaHus IKOPSA MOIIJIN BOJIHEL. YeJo-
BeK, CTOANINI Ha Oepery, 3aMeTHJI, YTO BOJIHA JOLLIA A0 HETO
uepes 50 ¢, pacCTOsAHME MEXAY COCEIHUMH rpeOHAMU BOJH
50 cM, a 3a 5 ¢ 661710 20 BemieckoB o 6eper. Kak panexo Ha-
XOoquJIach Jionka ot 6epera?

2. JlniuHa 3BYKOBOM BOJIHBI B BO3JyXe 2 M, a €e CKOPOCTb —
340 m/c. Uemy paBHa AJiMHA 3TOU BOJIHBI IIPU Ilepexojie ee
B BOAY, €CJIM CKOPOCTH 3BYKa B Boge 1,36 xm/c?

Bapuaut 5

1. Pri6osioB 3ameTns, uto 3a 10 ¢ momjaBok coBepIIMJI Ha
BosHax 20 KosebaHMIi, a pacCTOAHHE MEXKAY COCEJHUMU
rpebasaMu BoJH paBHO 1,2 M. KakoBa CKOpPOCTBH pacnpocTpa-
HeHHUs BOJH?

2. Ha KakKoM pacCTOSSHHH OT HabJiomaTessi IPONU3BEJEeH BhI-
CTpeJl U3 IIYUIKH, eCJH 3BYK BBICTpeJia CJBIIIEeH uyepe3 9 c
mocJie BenblmKu? CKOPOCTh 3BYKa B Bo3ayxe paBHa 340 m/c.

CP-25. 3akoH coxpaHeHus 3apana. 3akoH KynoHa
Bapuwant 1

1. Isa oAMHAKOBBLIX META/JIMYECKHMX IIapHKAa C 3apsiaMu
1 mxKa nu 3 MkKJ npuBe/in B COIPHKOCHOBEHHE U Pa3Besu
Ha pacCTosiHuE, BABoe 0oJiblllee ITepBOHavYadabHOro. Haligure
OTHOIIIEHHE IIePBOHAYAJBbHOH CHJIBI KYJOHOBCKOI'O B3aMMO-
JIeHCTBUA IHaPUKOB K KOHEUHOMH.

2. BetTnunHy KaXXJA0r0 U3 JBYX OJHHAKOBBIX TOUEUHBIX 3apA-
OB YMEHBIIINJIY B 2 pa3a, a paCCTOAHUE MEeXKAY HUMU YMeHb-
muau B 4 paza. HaiinuTe oTHoIleHMe KOHEUYHOUN CHJBI UX
B3aUMOJeHCTBUSA K HAUAJIBHOM.

Bapuaunt 2

1. Bo cxoJIbKO pa3 Hafio H3MEHUTH BeJIMYNHY OLHOTO U3 ABYX
TOYEYHBIX 3apAAO0B, UTOOBI IIPU YBEeJIHMUYEHHMM PaCCTOAHUSA
MeXKJIYy HUMHU B 2 pasa cujla UX B3aUMOJAeiiCTBUA He U3MEHU-
Jach?
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2. [Ba OIMHAKOBBIX 3aPAXKEHHBIX [IAPUKA, UMEIOIIUX 3apd-
bl coorBeTcTBeHHO —5 MKKa u 25 MmkKi, npuBogAaT B conpu-
KOCHOBeHME U BHOBBb PasBOJAT Ha IpekHee paccTroaHue. Bo
CKOJIBKO Da3 M3MEHHJIaCh CHJIa UX B3auMoeiicTBuA?

Bapuant 3

1. Iea ToueuyHBIX 3apsajga NpUTATHUBAIOTCA ¢ cuyuoit 4 mH,
Korja paccroanue Mexxkay Humu paBHo 30 cMm. Ilocsie Toro
KaK UX Ha KOPOTKOE BpeMs IIPUBEJHN B COIPUKOCHOBEHUE U
BHOBb ITIOMECTUJIM Ha IIpeKHee pacCTOsTHUE, CHUJIA dJIeKTpHUUe-
CKOTI'0 B3auMMOJeiicTBUA cTasa paBHoi 2,25 mH. Onpenenure
3apAAbI HIAPDUKOB J0 MX COIPHUKOCHOBEHUS.

2. 3apansl 40 uKia u ~10 uKa pacmnosnoskeHbI Ha pacCTOAHUN
10 cm apyr ot apyra. I'le Hago MOMECTUTDH 3apsAl, PaBHBIMN
40 uKi, uTo6bI cuCTEeMa HAXOAUJIACH B paBHOBeCHU ?

BapuaHTt 4

1. [IBa 0AMHAKOBBLIX TOUEUHBIX 3apAAa HAXOAATCA HA PACCTOA-
Huu 60 cm. Ux 3apans paBabl 4+ 1077 Knu 0,8+ 10-7 K. lla-
PHUKHU NPHUBOIAT B COIPUKOCHOBEHME, a 3aTeM YJAJAIT Ha
mnpeskHee paccrogHue. OnpefenuTe CHUJIy X B3aUMOMAEMCT-
BUA IOCJIEe CONIPUKOCHOBEHHUS.

2. B BepminHax KBagpaTa cO CTOPOHOMH @ IOMeIneHbl 3apAbl
mo 1076 Kn. Kakoii oTpunmaTeJbHBIHA 3apsaj HYXKHO IOMecC-
TUTh B TOUKE IIepeceueHus quaroHayei, 4ToObl BCcsA cucTeMa
HaxoJujJach B paBHOBecHu?

BapuaHt 5

1. lIBa ofMHAKOBBIX 3apsKeHHBIX HMIapUKa, UMEIOIIUX 3apd-
Ibl coorBeTcTBeHHO D MKKa1 u 25 MmKKJI, IpHBOAAT B COIIPH-
KOCHOBeHNE M BHOBb Pas3BOJAT Ha IIpeXKHee paccTosHue. Bo
CKOJIBKO pa3 U3MEHUJIaCh CUJIa UX B3anMoJeicTBUA?

2. [Isa 3akpelleHHBIX 3apsafa ¢; = 1,1:10° Kx u ¢, =
=4,4-10"° Kn mHaxozmarca Ha paccToaHuud 12 cM Apyr OT
npyra. I'me Hafio TOMECTUTHL TPETHH 3apAf, YTOOBI OH HAaXO-
JUJICS B paBHOBeCUH?
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CP-26. Hanpsi>XeHHOCTb 3N1eKTPOCTaTU4eCcKoro nons
BapuaHnt 1

1. JIBa Toueunsix 3apsaza 2 MxKa u 1 MmxKa pacnonoxens! Ha
paccTosIHUU 2 M APYT OT Apyra. deMy paBHa BeJIMYMHA Ha-
[IPAXEeHHOCTH 3JIEKTPOCTATUYECKOrO II0JIS B cepeuHe OTpea-
Ka, COeAUHAIOIIEro PAALI?

2. Oguoumenusble 3apagsl mo 0,1 MK xaxaplii HaxonaTCsA
Ha paccrosHuu 6 cMm apyr or apyra. Halizure HampsAKeH-
HOCTH ITOJISI B TOYKE, YAAJEHHOH Ha 5 CM OT KaXAOTOo U3 3a-
pAOOB.

BapuaHt 2

1. Mexny 3apsgamu +q u +9¢q paccrosuue 8 cM. Ha Kakom
PacCTOSAHUHU OT II€PBOr0 3apAAa HAaXOAUTCS TOUKA, B KOTOPOit
HaIpAXKEHHOCTH IT0JISI paBHA HYJI0?

2. lIBa sapaza q, = 2,7-108Kn1 n C
gy, =-6,4-108 K1 pacmosnoxensl Ha
KOHIIaX TUIIOTEHY3bl B ToukKax A u B

(puc. 58). Omnpemenute HaIpAMKeH- A B
HOCTb 3JIEKTPUYECKOro IIOJA B Tod- 1 g2
ke C, eciiu AC = 9cm, CB = 12c¢m, Puc. 58

AB =15 cmMm.

Bapwant 3

1. Mexxny naBymMsi TodeuHbIMM 3apsgamu +4<10°Ka u
-5+107° Kn paccrosuue 60 cm. HaifiauTe HanpsxeHHOCTb
B CpeAHEN TOUKe MeXIY 3apAgaMHu.

2. PazHouMenHsIe 3apaznsl mo 0,1 MmxKa kax et HaxogsaTcs
Ha paccrosaHuu 6 cm apyr or apyra. Hailiaure HanpsiaxeH-
HOCTH II0JIS1 B TOYKE, YAAJEHHOM Ha 5 CM OT KaXKJOro M3 3a-
pPAOOB.

Bapuvant 4

1. [IBa 3apAna, OAVH U3 KOTOPBIX B 4 pasa GoJibllle APYroro,
pacIoJIOKeHbl Ha PACCTOSHHUH a4 APYT OT Apyra. B xaxoii Tou-
Ke IIPOCTPAHCTBA HANPAMXKEHHOCTb IOJIA paBHaA HYJIIO, €CJU
3apAILI OJHOMMEHHbIe?
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2. Paccrosanne MeMay ABYMs TOYEYHBIMH 3apAfaMU ¢, =
=8-10°Kxn u g, = —6+10° Kx pasno 5 cM. Kakoa mamps-
JKEHHOCTD II0JIS B TOUYKe, HaXOAAIIeHCA Ha PACCTOSHUHU 4 CM
OT 3apAja ¢, ¥ 3 CM OT 3apaja ¢,?

BapuaHTt 5

1. [iBa 3apAzna, oqUH U3 KOTOPBIX B 4 pasa GoJiblie JpYroro,
PAaCIIOJIOMKEeHBI Ha PACCTOSIHUY A APYT OT Apyra. B kKakoit Tou-
Ke IPOCTPAHCTBAa HANPSKEHHOCTH I0JIA PaBHA HYJIIO, €CJIHU
3apAAbI pa3HOMMEHHEIE?

2. Paccroanue mexay 3apagamu 6,4+ 10 Knu —6,4-10% K
paBHO 12 cm. HaiiguTe HanpsaKeHHOCTH IMOJIS B TOYKe, yaa-
JIeHHO# Ha 8 CM OT KaXJ0oro u3 3apAg0B.

CP-27. PaboTa cun anekTpocTaTu4eckoro nons.
NoTteHunan

Bapuant 1

1. SnexTpocraTuueckoe IMoJje oOpasoBaHO 3apsagoM 1,7 X
x 1078 Kn. PaccuuTaiiTe, Kakyio pa6oTy HaJ0 COBEpIIHUTH,
yTOoOBI 3apaz 4 - 107° K nepeHecT U3 TOYKH, YAAJEHHOH OT
mepBoro 3apaga Ha 50 cM, B TOUKY, YAAJEHHYIO OT 3TOTO e
3apsaaa Ha b cM.

2. Kakyio CKOpPOCTb MO’KeT COOBGINHUTHL 3JE€KTPOHY, HAXOMAA-
IeMycs B COCTOAHHHU IOKOA, YCKOPAIOILIasA PasHOCTh IIOTEH-
nuanoB B 1000 B? Macca ssekTposa pasHa 9,1 - 10731 kr, 3a-
pan snektpoa — 1,6+ 10719 Ka.

Bapunant 2

1. [Tpa Toueunsix 3apaga 4+ 1076 Ka u 8 - 1076 Kn naxoasarca
Ha paccrosauu 80 cm apyr ot gpyra. Ha cKoJIbKO HU3MEHUTCA
IIOTeHIUAJbHAA OJHEPrus HX B3aUMOJENUCTBHUA, €CJAU pac-
CTOAHNE MEXAY HUMH OyaeT paBHO 1,6 m?

2. llapuk maccoii 1,6 kr u 3apanom 4 + 1078 Ki asuskercs us
TOuKHU ¢ nmoTeHuuasioM 1400 B B ToOuKy, MOTEHIINAJ KOTOPOH
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paBeH Hysio. Halinure HaualbHYIO0 CKOPOCTh ILIAPUKA, €CJIH
ero KoHeyHas CKopocTh paBHa 0,4 m/c.

BapunaHt 3

1. Onpenenure pabGoTy, KOTOPYI HAAO COBEPIIUTH, YTOOBI
cOU3UTh [Ba TOUYEUHBIX 3apfAfa A0 paccTosIHUA 25 cM,
ecJd MX BeJMYMHBI COOTBETCTBEHHO paBHBI 2°1078 K
u 3-107% K1, a nepBoHayaJbHOE PACCTOSIHHE MEXJAY HUMH
pasuo 60 cm.

2. Yactuna maccoit 1 mr u sapagom —0,5 mKn, nmeroiasa
CKopocThb 1 KM/C, BJIeTaeT B OAHOPOJHOE 3JIEKTPOCTaTH4Ye-
ckoe mnoJie HamnpsiKennoctbio 100 H/Kn B nHanpaBieHuu
CHJIOBBIX JUHUH nojigd. Kakoi nyTh OHa NPOJETHUT JO OCTa-
HOBKHU?

BapwaHnt 4

1. Hanpsi>KeHHOCTh OJHOPOJHOTO BJIEKTPOCTATHUYECKOI'o MO-
ag paBHa 5+ 109 H/Kn. Kakyio pa6oTy COBEPLIKT [10JI€ IO IIe-
pemernenuio 3apazna 2+ 1078 Kn ma 20 cM 1o HampaB/IeHUIO
JIMHUH HATPAXKEHHOCTH 3JIeKTPOCTATUYECKOTO MOIsa?

2. QNeKTPOoH, IIpoJieTasd B 3JEKTPOCTAaTHIECKOM IIoJie U3 TOU-
KH A B ToukKy B, yBequnuuia ckopoctb ¢ 1000 mo 3000 xm/c.
HajiguTe pasHOCTh IOTEHIIMAJOB MeXJIy ToukamMu A u B.
Macca siekTpoHa paBaa 9,1+ 10731 kr,

BapuaHTt 5

1. Toueunsrii 3apsag ¢ = 2 mxKa nepemeniaercs B 11oJie OTpu-
1IaTeJBHOTO 3apsAfa @ 1o HeKoTopoil TpaekTopuu. IlepBo-
HavYaJbHOE pacCTOSSHHE MeXXAy 3apsgaMy paBHO 60 cM,
kKoueunoe — 30 cMm. PabGora, coBepIleHHasaA 3JeKTpPOCTaTUUe-
CKHUM II0JIeM Haj 3apanoM g, pasHa —0,09 k. Paccuuraiite
BeJIMUHUHY 3apAga Q.

2. JJIeKTPOH JIETUT OT TOUYKHU A K TOUKe B, MeXIy KOTOPBIMH
paszocTb noteHmuanos pasua 100 B. Kakyio ckopocTs 6yaeT
MMeTh 3JIEKTPOH B TOUKe B, ecJIi ero CKOpPOCTb B TOUKe A
ObliIa paBHA HYJIIO?
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CP-28. nanekTpuku n npoBOAHUKU
B 91eKTPOCTAaTU4ECKOM None

Bapwvant 1

1. [iBa TOueUyHBIX 3apsAjga B3aUMOJEHCTBYIOT B cpefle C AU-
9JIEKTPUYECKON NpoHuIaeMoctbio 81 Ha paccroanuu 20 cm.
Ha xakxoe paccTosiHue HY;KHO IIOMECTUTH 3TH 3apALLI B cpeje
C AU3JIEKTPUUECKON IPOHUITAeMOCThIO, PABHOM 2, UTOOBI CH-
Jia UX B3aMMOJEHCTBUSA OCTAJIACH IIpeKHeH?

2. MeTannn4yecKui 11ap paguycoM 5 ¢M, 3apAKeHHBIH 10 I10-
TeHnuasa 20 B, okpyXuin He3apAKEHHOM KOHIIEHTpUYe-
CKOH mpoBoasAuiei 060m0uKoit paguycom 10 cm. Uemy cTraHeT
paBeH MOTeHIMAJ Illapa, €CJIM BHEIIHI0I0 ODOJIOUKY 3a3eM-
JIUTBH?

BapuaHTt 2

1. Bo CcKOJBKO pa3 HAZ0 M3MEHHUTL 3HAUEHHE KayKAOro M3
JMBYX OJWUHAKOBBLIX 3apPsAN0B, YTOOLI IPU MOTPYIKEHUU B BOIY
CHUJIa UX B3aMMOJEHCTBUA IPH TOM K€ PACCTOAHHUHU MEXIY
HUMU ObljIa Takad Ke, KaKk B Bo3ayxe? [lusirexkTpuueckKas
MIPOHUIIAEMOCTh BOAbI paBHa 81.

2. Ha nByx mpoBOgAIIUX KOHIIEHTPpHUUYECKUX cdepax ¢ pagu-
ycamu 10cm u 50 cM HaxoAATCA OJUHAKOBBLIE 3apAJbI IO
0,02 mxKu. Haligure HaIpsA»KeHHOCTD 3JI€KTPOCTATHYECKOTO
nosa Ha paccrosHuu 30 cMm oT obulero meHTpa chep. Hu-
AJIEKTpUYECKAas IPOHUIIAEMOCTh KepocuHa paBHa 2,1.

BapunaHt 3

1. MasleHbKHMH 3apAKEHHBIH NIIapHUK MOTPY3UJH B KEPOCHH.
Ha xakKoM pacCTOSHHH OT MIAPUKA HANPSIKEHHOCTh MOJISA OY-
IEeT TaKasd )Ke, KaKad Obla B BO3yxe Ha paccToauuu 29 cm?

2. Metannuueckuil map paguycom 10 cm, 3apsKeHHBIH 10
norteHuuana 50 B, okpy»KaT KOHIEHTPUYECKOH IPOBOISA-
meit cdepoit paguycom 20 cm. Yemy cTaHeT paBeH HOTEHIU-
aJ mapa, ecau chepy 3a3eMJIUTDH?

Bapuant 4

1. Bo cKoJbBKO pa3 HAJAO0 M3MEHHUTHb 3HAUEHUE KaKIAOro M3
IBYX ONWHAKOBEIX 3apAAO0B, YTOOBI IPU NOTPYKEHUU HUX B
KEPOCHUH CHUJa B3aMMOAEHCTBUA IPHU TOM K€ PaCCTOSHUU
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MeKIy HUMHU ocTajJach Obl Takas ke, Kak B Bogayxe? [lu-
3JeKTpHUUecKas IPOHMUIAeMOCTh KepoCcHHa paBHa 2,1.

2. Ha aByX IpOBOAAIINX KOHIEHTPUYECKUX cdepax ¢ pagu-
yecamu 20 cMm u 40 cm maxomarcs sapsagbl 0,2 MxKn m
—-0,3 mkKa coorBeTcTBeHHO. HaliiuTe HAIIPAXKEHHOCTD 9JIE€K-
TPOCTATUYECKOTO IT0JIA Ha paccToAHuHU 60 cM OT IIOBEPXHO-
CTH BHeHUIHeH chephl.

Bapunaunt 5

1. [IBa 3apAKEeHHBIX IIapUKa, MOABEIIEHHbIe HA HUTAX OJH-
HAKOBOM [JMHBI, ONYCKAIOT B KEPOCHH C AUIJEKTPUYECKOU
npouumnaemMoctbio 2,1. Kakoit goskHa ObITH INJIOTHOCTH Ma-
TepHuaja IIapHKOB, YTOOBI YIroJI PacXoXKJeHUA B BO3JyXe U B
KepocHuHe ObLT OMUH U TOT Ke?

2. CTo ogMHAKOBBIX MIApOOOpas3HbIX KaleJeK PTYTH OLHO-
MMEHHO 3apsAXXeHBI [0 OAHOTO W TOTO Ke moTeHiuama 3 B.
KakoB OyzeT moreHmuas GOJBIION Kaljau pTYyTH, MOJYyUYHUB-
mieiics B pe3yJbTaTe CANAHUSA 3TUX Kaneab?

CP-29. 5nekTpoeMKoOCTb.
SHeprus 3NneKTpocTaTN4ecKkoro nonsa

Bapuant 1

1. OmpepeanTe TOJMINUHY JUIJIEKTPUKA KOHAECHCATOPA, dJIEK-
TpoeMKocThb KoToporo 1400 n®, miomaas mepeKphIBaOIINX
apyr apyra miaactud 1,4-1073 M2, [usieKTpuKk — cimoaa
(e = 6).

2, [Inomagp Ka)OOM IJIACTUHBI IIJIOCKOI'O KOHJeHcaTopa
200 cm?, a paccrosinue mexay HUMHU 1 cM. Haiinure sHepruio
3JIEKTPOCTATUYECKOr0 IIOJIA, €CJH HaIPSXEeHHOCTh II0JA
pasHa 5+ 105 H/Kn?

BapunaHt 2

1. Ilnockuii BO3OYUIHBLIA KOHIAEHCATOP COCTOUT M3 IBYX
niaactuH. Onpegeanre eMKOCTb KOHJEHcCATOpa, €CJIH ILIO-

mane Kaxaou naactuHel 1072 M2, a pacCToAHNE MEXAy HHU-
mu 5+1073 m. Kak u3MeHHUTCS eMKOCTh KOHZEHCATOpa IIPH
IOrPYyKeHUH ero B raunepus (€ = 56,2)?

2. Ilmomagp IJIACTHHBI CIIOLAHOTO KOHJAeHcaTropa 36 cm?,
TOJIIHHA cjod guajaeKTpuka 0,14 cm. BeluncanTe sHepruio
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BJIEKTPOCTATHUYECKOI'0 IIOJIA KOHAEHCATOpPa, €CJHU Pas3HOCTh
NoTeHnuanoB Ha ero nmiaactuHax 300 B, a gusnekTpuueckas
[IPOHUIIAEMOCTH CJIIOALI PaBHA 7.

Bapnant 3

1. [ua/IeKTPUKOM B KOHAEHCATOPE CJIYXXHUT Napa@UuHUPO-
BaHHaA 6ymara TonmuHoi 0,15 MM ¢ IpoGUBHOMI HANIPAMKEH-
HocThio 15-10% H/Kn. KakoBo MaKCHMAaJbHO HOMYCTHUMOE
HalpAMKeHHe, KOTOPOe MOJMKHO IIOJBECTH K KOHIEHCATOPY
IIpU 3aIiace 3JIeKTPUYECKON mpoyHocTH 2,257

2. Konzgencarop eMKocThi0 8 MK® MOAKJIIOUEH K MCTOUHHUKY
Toxka Hanpsxenuem 100 B. Brruncanre paboTy, coBepIleH-
HYIO IIPH BBUTaHNH B KOHAEHCATOP IJIACTHUHEI ¢ TUIJIEKTPHU-
YeCKO!l NpPOHUIIaeMOCThbI0, paBHoi 4. IlnacTuHa 3anosHAeT
Bech 00'b€M KOHJeHCcaTOopa.

BapuaHT 4

1. Ilsockuil KOHAEHCATOP COCTOUT M3 ABYX IIPSAMOYTOJbHBIX
nnactuH JanHoH 20 cm u mupunoi 10 cm. PaccTossinue mex-
Iy ImacTuHaMu paBHO 2 mMm. Kaxoii maumbonbiiuii 3apsap
MOJKHO COOOIINTh KOHAEHCATOPY, €CJHU [JONYCTHMAas pas-
HOCTBH IoTeHunasoB He Oojsee 3000 B, a gusjIeKTpUKOM SAB-
asetca catoga (€ = 6)?

2. OnpeziesnTe 3J1€KTPOEMKOCTh KOHAEHCATOpAa, AJIA H3r0-
TOBJIEHUSI KOTOPOrO HCIOJIb30BAIM JIEHTY AaJIlOMUHHEBOMH
donbru gnuso#t 2 M u mumpurHoi 0,1 m. Tosmuua napadu-
HupoBaHHOM Oymaru paBHa 0,1 mMm. Kakas sHeprusa samnace-
Ha B KOHJIeHCaTOpe, eCJIH OH 3apAXKeH A0 pabouero HampsaxKe-
Hua 400 B? HusinexkTpuuecKas IPOHUIIAEMOCTh HapaduHa
paBHa 2,1.

BapuaHt 5

1. Pa3HOCTL IOTEHIIMAJOB MEXAY IJIACTHHAMH IIJIOCKOTO
BO3AyIIHOTO KoHAeHcaTopa 150 B. ILnomane xaxmoii maac-
tuHbl 1,2+ 1072 M2, 3apag — 5+ 1072 Ka. Ha kakom paccros-
HUM APYT OT APYra HAaXOASITCS IIJIACTUHBI?

2. Il;omaapr NIACTUH MJIOCKOTO BO3AVIIHOTO KOHIAEHcaTopa
paBHa 1072 m2, paccrossHHe mexnay HuMu 5 MM. o Kaxkoi
Pa3HOCTH IOTEHIMAJOB OBLT 3apfAKeH KOHIEeHCATOp, eCJIH
IIpY €T0 pa3pAaKe BuIAeanaocs 4,2 « 1073 ik sueprumn?
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KoHTponbHbe PaborTu

KP-1. MpsaMmonuHeiiHoe ABnxeHue

BapuaHTt 1

1. CKOJIbKO BpeMEHHM IacCa)KHp, CUASIIHN Yy OKHaA moes-
Ja, UAYIIEero co CKOPOoCcThio 54 KM/4, OyaeT BUAETH IIPO-
XOOAUIUMH MUMO HEro BCTPEUHBIHA MMoe3]], CKOPOCTh KOTO-
poro 36 km/u? auua nmoesga 250 M.

2. ABroMOGHIb ABUIKETCA CO CKOPOCTh 72 KM/u. Onpene-
JINTE YyCKOpPeHUe aBTOMOOMJIsA, ecau uepe3 20 ¢ OH OCTaHO-
BHUTCH.

3. 3a KaxKoe BpeMs aBTOMOOMJIbL, JBUTasChL U3 COCTOAHUSA
IOKoA ¢ yckopenueM 0,6 m/c?, npoiiner 30 m?

II

4. Tenjoxo[ NPOXOLUT PACCTOSHHE MEXKAY OBYMS TIOpo-
JaMH BBeDX II0 TeueHUIo peKu 3a 80 4, a BHU3 II0 TEUCHUIO
3a 60 u. Onpegenure BpeMs, 3a KOTOPO€ PaCCTOAHHUE
MEJKJY ropoJaMH IPOILJILIBET ILJIOT.

5. IIpu Basete camouier 3a 40 ¢ mpuoGperaeT CKOPOCTHL
300 xm/u. KakoBa AJauHA B3JI€THOH MOJOCHI?

6. OnpesesinTe HaYAJBLHYIO CKOPOCTE TeJia, KOTOPOe, JBHU-
rasgck ¢ yckopenueM 2 m/c?, 3a 5 ¢ IPOXOAUT MYTh, PaB-
HbIi 125 M.

III

7. 3ckanaTop MeTpO MOAHMMAET HEIMOABUXKHO CTOAIIErO
Ha HeM naccaxupa 3a 1 muH. Ilo HEITOABM)XKHOMY 3CKAaJIa-
TOPY maccakup noguumaercsa 3a 3 MuH. CKOJIBKO Bpeme-
HH OyJeT NOAHUMATLCA UAVIINH [IaCCaXKUD II0 ABHIKYIIe-
MycCs acKajaTopy?

8. My, ckaThIBasiCh ¢ HAKJOHHOM IJIOCKOCTHU U3 COCTO-
AHNA [OKOA, 3a NEePBYIO CEKYHAY mnpolmeax nyTk 15 cMm.
Onpegennre nyTh, NPOHACHHBIA MAYOM 3a 2 C.

9. Teno zBUKETCA PAaBHOMEPHO CO CKOPOCTBIO 3 M/C B Te-
yeHne 20 ¢, 3areM B TeueHHe 15 ¢ IBMIKETCA ¢ yCKOPEHHU-
eM 0,2 m/c? u ocranasnuBaercsa. Haiiaure nyTs, mpoii-
JeHHEIH TEJIOM 3a BCe BPeMA JBHIKEHHS.
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Bapuant 2

1. OnHOBpEMEHHO U3 YHKTOB A U B, pacCTOSIHUE MeXAY
KOTOpPBIMHU paBHO 250 KM, HaBCTpeuy APYr APYry Bblexa-
Ju ABa aBToMoOunsa. Ompegennre, yepe3 Kakoe BpeMs
BCTPETATCA aBTOMOOHJIM, €CJIM HUX CKODPOCTH COOTBET-
cTBeHHO paBHBI 60 kM/u 1 40 KM /4.

2. Tponneiibyc TporaeTcs ¢ MecTa ¢ ycKopenueM 1,2 m/c2.
Kaxkyio ckopocTs mpuobGpeTraer TpoJieiibyc 3a 10 c?

3. Paccunraiite ycKopeHUe noesjga, ABUMKYINET0Cs CO CKO-
pocTeio 18 KM/4, ecnu OH, HAYAaB TOPMOYKEHHE, OCTAHAB-
JHUBaeTca B TeuyeHnue 10 c,

IT

4. KaTep nepenpasisierca yepes peky. CKOPOCTb TeUeHUS
paBHa 3 M/c, CKOPOCTh KaTepa B cTosueii Boge — 6 M/c.
OnpegenuTe yros Mex 1y BEKTOPaMU CKOPOCTH KaTepa OT-
HOCHUTEJbHO BOJbI U CKOPOCTH TeYEHUS, eCJIU KaTep nepe-
IUTEIBAET PEKY [0 KpaTyaiIieMy IMyTH.

5. ABTOMOOUIB, ABUMKYIUICA CO CKOPOCTHIO 36 KM/u,
HAYMHaeT TOPMO3UTHL M OCTAHABJIMBaeTcsa uepesd 2 c. Ka-
KOB TOPMO3HOI yTh aBTOMOOMIA?

6. Yemy paBHO yCKOpeHHe IIyJH, KOTOpas, IPoOUB CTeHY
TOJIIWHON 35 cM, yMeHbIIKUJIA CBOIO CKopocTh ¢ 800 mo
400 m/c?

I

7. IlepByIo TPETh MYTH BEJIOCHIELUCT €XAJ CO CKOPOCTBIO
15 kM/4. CpeHAA CKOPOCTH BEeJOCHIIEANCTA HA BCEM ITy-
™ paBHa 20 kM/4. C KaKO#l CKOpPOCTBIO OH €XaJl OCTaB-
IYIOCA YaCTh MyTH?

8. [IBurasch U3 COCTOAHMS MOKOs, aBTOMOOUIID 34 IIepBLIE
5 ¢ mpoxozut 25 m. PaccuuraiiTe nyTh, npoiifeHHbI# aB-
TOMOOMJIEM 3a JecATYI0 CeKYHAY Ilocje Hauajla ABUKe-
HUSA.

9. ITpu ocTaHoBKe aBTOOYC 3a MOCJEAHIOI CEKYHAY IIPO-
exaJl MoJIOBUHY TOpMO3HOro nyTH. Kakoso mosHoe BpeMs
TOPMOXKeHUs aBTobyca?
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BapuaHt 3

1. ITaccaxkup noesna, UAYIIEro CO CKOPOCTHIO 15 M/c, BU-
IUT B OKHEe BCTpPEUHBIA moesn aaunHoit 150 M B TeueHHe
6 c. KakoBa CKOpOCTH BCTPEUHOTO 110€37a?

2. Asromo6uss npu pasrodHe 3a 10 ¢ mpuobperaer cKo-
pocts 54 kM/4. KaxoBo mpu 3TOM yCKOpeHHE aBTOMO-
ouna?

3. OmpegenuTre BpeMs, 3a KOTOpPOEe pakKeTra mIpuobpeTaer
MMepBYI0 KOCMHUYECKYI0 CKOPOCThL 7,9 KM/c, eCIu OHa IBHU-

seTrcd ¢ yeckopeHueM 50 m/c2.

II

4. 3a 1,5 ¥ MmoTOopHasa J0AKAa IIPOXOAUT IIPOTHUB TEUEHUS
paccroauue 18 kM. 3a Kakoe BpeMs OHAa IIpoOIijeT oOpar-
HBI#l IYTH, €CJIU CKOPOCTH TeUEHUA paBHa 3 KM/u?

5. C KaKUM YCKOpPEHHEeM ABUTAJICA I0e3] IO OCTAHOBKH,
ecJii B HayaJle TOPMOXKEHHs OH UMeJl CKOPOCTL 36 KM/d,
a ero TOpMo3Hoii nyTh paBed 100 m?

6. Ilpoiigs or craHuu paccTosHue 1,5 KM, 10e3 ] pa3BUI
cKkopocTh 54 KM/4. KakoBo BpeMs pasroua moeaga?

III

7. KaTep, nabIBYLINI BHU3 110 PeKe, JOTOHSIET cllacaTeslb-
HbIM KpyT. Yepesa 30 MUH IT0CJIE 3TOr0 KaTep IIOBOpauMnBa-
eT Ha3aJ W CHOBa BCTpPedYaeT KPYT Ha PACCTOSAHUHU 5 KM OT
MecTa mepBoil BcTpeuu. HaiiguTe CKOPOCTh TeUueHHUA pe-
KH.

8. HauaB gBMiKeHMe M3 COCTOAHHS IIOKOA C YCKOPEeHHEeM
6 M/c2, Tell0 MOCTHUIJIO CKOPOCTH 36 M/c M, IpOJoJXKasd
IBH)KEHIe, OCTaHOBHUJIOCEH uepes b ¢. Kakoit myTh mporIio
TEJIO 32 BCe BpeMSA NBHIKEHUA?

9. Haiiaure BpeMs, HeoOXOAMMOE MOTOLMKJHCTY MAJs
IIOJIHOM OCTaHOBKH, €CJIM 33 3 C OH IPOoexXas IIOJIOBHUHY
TOPMO3HOrO IyTH,
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BapuaHt 4

1. I3 gByX ropofioB, pacCToOAHHe MeXAy KOTOPBIMU paB-
HO 120 KM, OZHOBPEMEHHO HABCTPeUy APYr APYIY BhleXa-
JIY IBa aBTOOYCa, CKOPOCTH KOTOPBIX IMOCTOSHHBI M PAaBHEI
coorBeTcTBeHHO 20 KM/4 1 60 xM/u. Uepes xKaKoe Bpems
BCTpeTATCA aBTOOYCHI?

2. Onpepenute Bpemsi, 32 KOTOpPOe TpaMBail pasBUBAET
cKopocTh 36 KM/4, Tporasch C MeCTa C YCKOPEHHEM
0,2 m/c2.

3. BesmocuneaucT, ABMMKYIIUHUCA CO CKOPOCTHLIO 3 M/¢C, Ha-
YHHAEeT CIIyCKAThCs ¢ rophl ¢ yeckopeunem 0,8 m/c2. Haii-
JUTe JJIHUHY I'Opbl, €CJIU CIIyCK 3aHAa 6 c.

IT

4. MoropHas JOJKAa IPOXOAUT PACCTOSIHHE MEXXKAY ABYMSA
NIyHKTaM# II0 TEUEHUIO PeKH 3a 3 4, a mJoT — 3a 12 u.
CkoOJIBKO BpeMeHHM MOTOPHAas JOAKA 3aTpaTHT Ha obpart-
HBIH My Th?

5. Onpegenure BpeMs, 3a KOTOpOe TPOJLIeH0yC, IBUTasiCh
U3 COCTOAHMA MOKOsA, Ha nmyTH 500 M mpuobpes CKOpOCTH
54 KM /4.

6. /iBurasico OT OCTAHOBKH, TE€JO JOCTHIJIO CKODOCTH
50 mM/c, npoitga nyte 50 M. UeMy paBHO yCKOpEHHE, C KO-
TOPBIM JIBUTAJIOCH TEJIO?

I11

7. CKkopocTh moesza Ha moabeme paBHa 30 KM/4, a Ha
cuycke — 90 km/4. OnpenennTe CpeJHIOI0 CKOPOCTbL Ha
BCEM YYaCTKe IyTH, €CJH CIYCK B 2 pa3a AJHHHEE TMOAb-
ema.

8. 3a mocnenHIOW (IATYI0) CEKYHAY PaBHO3aMeAJE€HHOIO
JBHIKEHHUS TeJIO IPOXOAUT 5 M U ocTaHaBJIUBaeTcA. Yemy
paBeH NyTh, NPOHIEHHBIH TEJIOM 3a TPETHIO CEKYHAY?

9. Paccrosiune 1,8 KM MeXKAy ABYMA CTAHIIUAMH METPO
oe3J MPOXOAHUT CO cCpefHel cKopocThio 54 Km/u. Ha yua-
CTKEe pasroHa OH ABHXKETCS PaBHOYCKOPEHHO B TedyeHHe
40 ¢, 3aTeM ezeT paBHOMEPHO, IIOCJIe Yero pPaBHO3aMe[-
JeHHO B TeueHHe 20 ¢ 10 moaHoi octaHoBKH. Oupenenure
HaAuOO0JBUIYIO CKOPOCTH IT0e31a.
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KP-2. CBobogHOe naaeHue ten.

BannucTuyeckoe gBuXxeHue

Bapuant 1

1. Tesmo ymano ¢ BeicoThl 45 M. KaxoBo Bpemsa majleHUA
rena?

2. MansyuK 6pPOCHJI rOPHM30HTANBHO MAY U3 OKHA, HaXO-
mamerocda Ha Buicore 20 M. OnpezaenuTe, ¢ KaKoil CKOPO-
CThIO OBLI GpOINIEH MAY, eCJIM OH yIIaj Ha pacCToAHUH 6 M
OT OCHOBAHHUA L0OMa.

II

3. Masbunk 6pOCHJI BEPTHKAJBHO BBEPX MAY U HmOMaJl
ero gepes 2 ¢. Ha xaxkyo MaKcHMaJbHYIO BHICOTY MOAHAI-
ca mau?

4. Kamenb, GpomeHHBIl I'OPU30HTAJIBHO C BBICOTHI 2 M
Haj 3eMJjell, ynaj Ha paccrosHuu 7 M. Hailifure Havanb-
HYIO ¥ KOHEYHYIO CKOPOCTH MAYA.

I1I

5. Teso, 6pomeHHOe ¢ NOBEPXHOCTH 3eMJHM BEPTHKANBHO
BBepX €0 ckopocThio 30 M/c, ABaXKAKI MOOKIBAJIO HA BEICO-
Te 40 M. Kakoif npoMeXyTOK BpeMeHHU pasjiessieT 3TH ABa
cobuITHA?

6. Tesno G6pomeno mox yraoM 60° K rOpU3OHTY ¢ HAYAJb-
HO#1 ckopocThio 30 Mm/c. Ha KakKoii BRICOTE BEKTOpP CKOPOC-
TH COCTaBHT yroJ 45° ¢ ropusoHTOM?
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BapunaHt 2

1. Haiinure CKOPOCTH, ¢ KOTOPOIA TeJIO yImajeT Ha IOBEPX-
HOCTH 3€MJIH, €CJI OHO CBOOOLHO IIaZaeT C BHICOTHI 5 M.

2. ITyns BeIIeTaeT B ropU3OHTAILHOM HAIPABJIEHUHU U JIe-
THUT cO cKopocThio 800 M/c. Ha CKOJIBKO CHUBUTCS NyJA B
OTBECHOM HAaIIPaBJIE€HUH BO BpeMs II0JIETA, €CJIU PACCTOA-
HUe 1o 1enn paBuo 600 m?

II

3. C xaKoil CKOPOCTHIO BBIJIETEJ IMAPHUK M3 HPYKHUHHOIO
[IHCTOJIeTAa, €CJH OCJIe BEICTPEJIA OH IIOAHAJICA HA BEHICOTY
5 m?

4. Kamens 6poines nox yriaoMm 30° K TOPU3OHTY €O CKOPO-
ctpio 10 M/c. Yepes Kakoe BpemMsa OH OyJeT Ha BBICOTE
1 m?

I11

5. CBobGoauo magamoimuii KaMeHb NIPOJETEN IOoCJegHHe
Tpu 4derBepTH nyTH 3a 1 c. C Kako#él BBICOTHI Iajaj Ka-
MEHB?

6. BeproJieT JIeTUT TOPHU3OHTAJIBHO CO CKOPOCTBHIO
180 kmM/u Ha BpIcOTe 500 M. C BeprosieTa Ha TENJIOXOZ
HYYHO COPOCHUTD BLIMIIEJI, IBUMKYIIUHACA BCTPEIHBIM KYP-
coM co ckopocThio 24 kM/u. Ha KakoM paccTOAHHUHM OT
TEIJIOX0a JETYUK JOJIXKEH COPOCUTH BHIMITEN?
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BapuaHt 3

1. Yemy paBHA MaKcHUMAaJbHAfA BbICOTa, HA KOTOPYIO MMOJ-
HUMETCS TeJIO, OPOIlleHHOe BEPTUKATBHO BBEPX CO CKOPO-
creio 40 m/c?

2. Py:be pacIosoKeHO TOPU30HTANBHO Ha BBICOTE 3 M
Hajn seMmieil. Yepes Kaxkoe BpeMsd IIOCJE BRICTpena IyJdA
yoageT Ha 3eMJII0?

II

3. KakoBa HauajibHafl CKOPOCTH CTPEJIBI, BRINYIIEHHON U3
JIYKa BEPTUKAJbHO BBEPX, €CJM OHA yIaja Ha 3eMJIIo de-
pes 6 ¢?

4. JanpHOCTh mOJETa Tena, OPOIIIEHHOro rOPU3OHTAIBHO
co ckopocteio 10 M/c, paBHaA BbicoTe OpocaHus. C Kakoi
BBICOTBI OBLTIO cOpOIIEHO TeI0?

III

5. CeoboaHO mazaroiee Tejo mpoiwuio nociaegaue 30 M 3a
Bpems 0,5 c. Hafigure BoICOTY, C KOTOPOH ITafajio TEJIO.

6. Msu, 6pollIeHHBbIH OQHUM UI'DOKOM APYTroMy IOJ YIJIOM
K F'OPU30HTY CO CKOpocThio 20 M/c, JOCTUT BRICILIEN TOU-
ku nmogwvema udeped 1c. Ha xakoM paccrosHuUM HaxoJH-
JINCH OPYT OT Apyra Urpoxku?
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Bapwanrt 4

1. PaccuuraiiTe BpeMsi, 3a KOTOpOe KaMeHb, HadaBIIMil
cBo6omHOe ajgeHue, npoijger nyTh 20 M.

2. 3 BeprojeTa, ABHMKYIIEroCsS T'OPH3OHTAIBLHO CO CKO-
poctbio 40 M/c, Ha BricoTe 500 M c6pomeH rpy3 6e3 Ha-
YaJIbHOM CKOPOCTH OTHOCHTEJbHO BepTojera. Ha xKakom
pacCTOAHWM IO FOPHU30HTAJIM OT MecTa BeIOpoca ymajer
rpya?

II

3. Bo CKOJIBKO pas HY»XHO YBEJHYHTh HAYAJbHYIO CKO-
pOCTh OpOIIIEHHOIO0 BBEpPX Teja, 4TOGbBl MaKCHMAajbHasdg
BBICOTA IIOAbEeMAa YBeJHUUYHnIach B 4 pasa?

4. ManpyuK HBIPSET B BOLY C KpyToro 0epera BBICOTOif
5 M, UMes mocJe pasbera CKOpocThb 6 M/c, HanpaBJeHHYIO
rOpHU3oHTaNbHO. KaKkoBEI MOAYIb U HANIpaBJIeHHE CKOPOC-
TH MaJbYHKa IPH LOCTHXXEHUH UM [I0BEPXHOCTH BOALI?

II1

5. CocynpKa majzaeT ¢ KpoIiu AoMa. 1lepByio IOJIOBUHY
nyTa OHa mpoJjeresia 3a 1 ¢. CKOJIBKO BpeMeHHU eit ocTa-
JIOCH JIETeTH?

6. CamoJter JeTuT ropu30HTAJBLHO Ha BbICOTE 8 KM CO CKO-
pocthio 1800 kM/4. 3a CKOJBKO KHUJIOMETPOB O LeJH
JIETYMK JOJKeH cOpocuTh 60MOy, YTOOLI IIOPA3UTD 1€JIh?
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KP-3. KuHemartunka nepmoan4eckoro AsnxxeHus

Bapuant 1

1. Camoner Ha ckopoctu 360 kM/u genaer neraio Hecre-
poBa paamycom 400 m. OmpeaenuTe IeHTPOCTPEMHUTED-
HO€ YCKOPEeHHe caMoJiera.

2, Uemy paBHBHI UacTOTa M IIEPHOJ KoJieca BETPOABUTraTe-
Jsi, ecJH 3a 2 MHH KoJieco caenaano 50 o6opoTos?

II

3. KakoBa JauHeilHad CKOPOCTb TOYEK INIKHBA MOTOpA,
yOaJdeHHBIX OT ocH BpameHusa Ha 10 cM, eciu MIKUB co-
BepiaeT 1200 o60poToB B MUHYTY?

4, YacTulia coBeplIaeT rapMOHHYECKe KojaeGauns 1o 3a-
4
6
1IkI, MOAYJIb €€ CKOPOCTH H YCKOPEHHS B MOMEHT BpeMeHH
t=2c.

KOHY x = 20 cos % t cM. Onpegennte KOOPAUHATY YacCTHU-

III

5. OnpegenuTe 4acTOTy BpAIlleHMA KOJeC II0e3fia, MMEo-
mux guametp 1,5 M, npu cKOpocTH moeszna 72 KM/d.

6. KakoBO LIeHTPOCTPEMUTEIbHOE YCKOpDEHHe Tejia IIPH
€ro paBHOMEPHOM JABHMIKEHHU II0 OKPYKHOCTH PaguyCcoM
10 cmM, econ npu aToM reJo coBepiiaeT 30 060pOTOB B MH-
HYTY?

4 — Mapos, 10 k.
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BapuaHt 2

1. OnpenenuTe mepuos M 4acTOTY BPAIaloIlIerocs JUCKa,
ecau oH 3a 10 ¢ gemaet 40 060poTOB.

2. KakoBa CKOpPOCTb TpaMBai#HOro BaroHa, JBUKYILETOCH
[0 3aKpPYIJIEHWIO paguycoM 50 M C IeHTPOCTPEMUTEb-
HBIM yckopenuem 0,5 m/c2?

II

3. I‘Ic‘%lCTI/II.‘I,a coBepIiiaeT rapMOHHUYEeCKUe KoJiebaHus 1o 3a-

s
KoHY x = 10 cos 24 t cM. OmpegennTte KOOPAMHATY YACTH-

[bl, MOJYJIb €€ CKOPOCTH M YCKOPDEHUA B MOMEHT BpEMEeHH
t=8c.

4. Ilpu paBHOMEpPHOM ABHUKE€HHH I10 OKPY>KHOCTH TeJIO 3a
2 ¢ npoxogut 5 M. KakoBO IIeHTPOCTPEMHUTEJbHOE YCKO-
peHUe Tesa, ecau Nepuok odpalleHusd paBeH b ¢?

III

5. PaccuuraiiTe, BO CKOJBKO pa3 CKOPOCTb KOHIIA MUHYT-
HOH! CTpPeJIKU 0OJIbIlle CKOPOCTY KOHIIA YaCOBOM CTPEJIKH,
ecJI1 MUHYTHAaA CTpeJKa B 1,5 pa3a qauHHEe 4acOBOM.

6. Teslo paBHOMEDHO [IBHIXKETCS IO OKPYKHOCTH DPaLH-
ycoMm 1 M. OnpenennTe rrepuoj BpalleHUs TeJa 0 OKPY K-
HOCTH, €CJIH IeHTPOCTPEMUTEILHOE YCKOPEHHE pAaBHO
4 m/c2.
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Bapunant 3

1. BeruncianTe IeHTPOCTpEMUTENIbLHOE YCKOPEeHHe HCKYC-
CTBEHHOTO CIYTHHKA 3eMJIH, ABHIMKYINErocAd Ha BHICOTE
600 KM Haj 3eMHOH IIOBEpXHOCTHIO II0 KPYyroBoii opbuTe
JuHeHHON cKopocThio 8 KM/c. Paguyc 3eMian IPUHATH
paBHEIM 6400 KM.

2. HaiizuTe mepuoJ M 4YAacCTOTY BpallleHUA MHHYTHOH
CTPeJIKH YacoB.

II

3. YeMy paBHA CKOPOCTH BEJIOCHIIEIUCTA, €CJIU KOJIECO Be-
aocunena geaaer 100 o60poToB B MUHYTY, & €ro pagmuyc
paBen 40 cm?

4. YacTuia copepiiaeT rapMOHUYecKHe Koae6aHuA 110 3a-
T
3
MOZYJb €e CKOPOCTM M YCKOPEeHHS B MOMEHT BpeMeHH
t=3 c.

KOHY X = 5 cos 3t cM. OmpezesiiTe KOOPAWHATY YaCTHUIIHI,

III

5. Bo CKOJIbKO pa3 U3MeHAETCS CKOPOCTD ABUXKEHUA CIIYT-
HUKa Ha opOHTe, eciu IpH YMeHbIIIEHNH B 2 pa3a paguyca
KPYroBOil OPOMTHI IepHUOL ero obpaleHns YMeHbINaeTCs
B 4 paza?

6. [IBe MaTepHabHble TOUKH ABHIKYTCA IO OKPYXKHOCTAM
paguycamu R, u R,, npuuem R, = 2R,. CpaBHure ux
IEHTPOCTPEMUTENBLHEIE YCKOPEHUA, €CJIM PABHEI UX II€pU-
oAbl o0paIneHns.

4%
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BapuaHt 4

1. KakoBel mepuoj M dYacToTa OOpallleHUA CeKYHIHOM
CTPEJIKH 4acoB?

2. KoupKobesxxell ABUMKETCSA CO CKOPOCThIO 12 M/c MO OK-
pyskHOocTH pagumycom 50 m. OnpemenuTe LEHTPOCTPEMH-
TeJIbHOE YCKOPEeHHe MIPH JBMKEeHNH KOHbKO0OeKIa.

II

3. Uemy paBHA CKODPOCTE I10€3[4, €CJIN KoJjieca JOKOMOTH-
Ba, umemwinue paguyc 1,2 m, genaror 160 0o60poToB B Mu-
HYTY?

4. YacTuia coBepliaeT rapMoHUYecKue KojebaHuA 110 3a-
i
10
Lbl, MOAYJIb €€ CKOPDOCTH H YCKODEHHUA B MOMEHT BpEMEHH
t=5c.

KOHY X = 4 cos —— t cM. OnpegennTe KOOPDAUHATY YacCTHU-

III

5. Haitnure uactoTy Bpalenusa OapabGana jiebegku gua-
meTpoM 16 cM npu moaseMe rpysa co ckopoctsio 0,4 M/c.

6. OnpenenanTe cpeaHIO OPOUTAILHYIO CKOPOCTh CITyTHH-
Ka, €CJHY CPeJHAA BbICOTA ero opOouTHl HaJ 3eMilell paBHA
1200 kM, a nepuox obpamenua paseH 105 mun. Paguyc
3emuiu paBeH 6400 kM.
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KP-4. 3akoHbl HbiOTOHa

Bapunant 1

1. Onpenenure, ¢ KaKMM HaUOOJBIIUM YCKOPEHHEM MOXK-
HO IOJHUMATE I'py3 maccoit 120 kr, yTobe!l KaHaT, BHIIED-
sKHUBawImuil MakcuMaabuyio Harpysky 2000 H, xe pasop-
BaJICA.

2. Yemy paBHA cHJjla TPEHHA, €CJM MOCJe TOJYKA BaroH
Maccoit 20 T ocranoBuicA yepe3 50 ¢, IPoHAA PACCTOAHUE
125 m?

I1

3. K onHOMY KOHIly BepeBKH, IE€PeKHMHYTOH uepe3 OJIOK,
nozaseltieH rpy3 maccoir 10 kr. C Kako# cuyioit Hajgo TH-
HYTb 3a APYroii KoHel| BepeBKH, YTOOLI I'Py3 MOAHUMAJICA
¢ yCKopeHHeM 2 M/c2,

4. OnpegeantTe MHUHEMAJIBHYIO CKODOCTh, IIDH KOTODOH
aBTOMOOHJIb YCIIeeT OCTAHOBUTBLCA Ilepe]] MPelATCTBHEM,
€CJIH OH HAYHHAET TOPMO3HUTh HA PACCTOAHUH 25 M OT
mpenAaTcTBUA, a KodddunueHT TpeHUuss MUH 06 achanbT
paseH 0,8.

III

5. Ha KoHIax HeBeCOMOH M HepPaCTSKMMOH HUTH, mepe-
KHHYTOH uepe3 OJIOK, MOABEIEHBI I'PY3bl, MAcChl KOTO-
puix paBHB 600 r u 400 r. OnpegennTe CKOPOCTH I'PYy30B
yepes 2 ¢ Iocje TOoro, Kak cucreMa Oyaer mpegocTaBjeHa
camoii cebe.

6. IIpn moMoOIIH IPYKUHHOTO AUHAMOMETPA IPy3 Maccoi
10 xr aBMMXeTCA ¢ yCcKOpeHHMeM 5 M/c? Mo ropu3oHTAalb-
HOH ITOBepXHOCTH cToJia. KoaddunmesT TpeHUA rpysa o
croxn paseH 0,1. Haiiaure yaiuHeHHe NPYKHUHBI, €CIIH €e
skectrocth 2000 H/ M.
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BapuaHt 2

1. KakoBa cuja HaTSKEHHA TPOCA HPH BEePTHKAJBHOM
noabeMe rpysa maccoit 200 Kr ¢ yckopenuem 2,5 m/c??

2. Baronerka Maccoit 40 Kr gsmKeTcsa IOA geiicTBUEM CH-

as1 50 H ¢ yckopenuem 1 m/c2. Onpesenure CHIy COIPO-
THUBJIEHUS.

II

3. Ha HuTH, mepeKHHYTOH uepes HEMOABHXKHEINA OJIOK,
MOABEINIeHEI ABa rpysa Maccoif 11 r u 13 r. Korga rupu
OTIIYCTHUJIH, CHCTEMA MPHUIILJIA B IBHXKEHHE C YCKOPEHHEM
81,8 cm/c2. KakoBo ycKOopeHHe CBOGOAHOr0 NaJeHus A
IaHHOrO Mecta?

4. Tponneitdbyc maccoit 10 T, Tporascek ¢ MecTa, Ha OYTH
50 M npuobpes ckopocts 10 M/c. Haiigure KoaddunueHT
TPEeHHUs, ecJiu cuJja TAru paBHa 14 xH.

II1

5. IIBa rpysa, coefMHEHHBIE HHUTHIO, ABHXKYTCA IO IJIa-
Koii moBepxHocTH. Korga K mpaBomMy rpysy OPHJIOMKHUIU
cuiny, pasHyw 100 H, HarsasxkeHnne auTu paBHsanochk 30 H.
Kaxkum Oyner HaTsyKeHHe HUTH, €CJIH 3TY CHIY HPHJIO-
SKUTB K JIEBOMY Irpy3y?

6. B maxTty cunyckaercda 6aaba maccoil 500 Kr u B riepBbIe
10 ¢ oT Hauyasa paBHOYCKOPEHHOI'0 JBUYKEHHA IPOXOLUT
20 M. KakoBa cuyia HaTs)KeHUs KaHaTa?
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BapuaHt 3

1. C KaKUM YCKOpPeHMEeM JBHKEeTCA BePTHKAJIBHO BBEPX
Tesio Maccoit 10 Kr, ecsu cuJia HATAYKEHUS TpPoca paBHa
118 H?

2. Haiigute cuiay, COOOMIAIOIIYI0O aBTOMOOMJIIO MAacCCOM
3,2 T yCKOpeHMe, ecau OH 3a 15 ¢ oT Hauaja JBHIKEHUSA
pa3BHJI CKOPOCTh, PaBHYI0 9 M/C.

II

3. Teno ocraHaBiaMBaeTcA 1moj AeiiCTBHeM CHJBI TPEeHHS.
Yemy paBHO IpH 3TOM YCKOpeHUe, ecJUu KoahduiiueHT
Tpeuusa 0,27

4, ITapauoTHCT, JOCTUTHYB B 3aTHMKHOM IPbLKKE CKO-
poctu 55 M/c, pacKpBLI NapamoT, mocje ydero 3a 10c
CKOPOCTH ero yMeHbIIunJach A0 5 M/c. Haiigure cuiy Ha-
TAMXKEHUSA CTPOIIOB ITapalllioTa, eCJIM Macca MapalrioTUCTa
80 kr.

II1

5. [[uHaMoMeTp BMeCTe ¢ NMPHUKDEIJIEHHBIM K HeMy rpy-
30M CHayajla NOAHMMAIOT BEPTHKAJIBHO BBEDPX, 3aTeM
onmyckaloT. B o6oux ciayuaax JBHUKEHHUE IIPOUCXOLHUT C yC-
KOopeHueM, paBHeIM 6 m/c2. KakoBa macca rpysa, ecau
Pa3HOCTh INIOKa3aHWHM JUHaMOMETpa OKasajach pPaBHOI
29,4 H?

6. Ilse rupu maccamu m; = 7T KI' 1 my = 11 Kr BUCAT Ha
KOHIIaX HHUTH, KOTOpad HepeKHHyTa uepes 6soK. I'mpu
BHavaJjle HAXOJATCA Ha OXHOH BbicoTe. Yepes Kakoe Bpe-
M3 [I0CJle HauaJjla ABMKeHus OoJiee JleTKaA I'UpPs OKaXxeT-
ca Ha 10 cM BoIte Tsxen0i?
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BapuaHTt 4

1. Ompenenute Maccy rpysa, KOTOPBIM MOYKHO IIOAHMMATD
¢ MOMOMIBIO CTANBHON MPOBOJOKHU ¢ YCKOpeHHMeM 2 M/c2,
€CJIH IIPOBOJIOKA BbIEPKHBACT MAKCHMAJIBHYIO HATPY3KY
6 xH.

2. PaccuuraiiTe CHIy TOPMOMKEHHUSA, NeHCTBYIONIYIO Ha II0-
e3z maccoit 400 T. TopmosHoit myTh moesna pasen 200 M,
a ero CKOpOCTh B HauaJie TOPMOXKeHus — 39,6 Km/u,

II

3. Baronerrka maccoit 200 Kr gBMIKeTCA € YCKOpEeHHEM

4 m/c2, C kakoit cuyoit paGounii ToJKaeT BarOHETKY, ec-
a4 Koahdunmuent rpeaus pasex 0,67

4. K BepTHKAJBHO PACIIOJIOXKEHHOMY AMHAMOMETDPY IIPH-
Kpenuau 6pycok maccoit 200 r. 3aTeM OpPYCOK OTTAHYJIH
TaK, YTO MPY’KHHA YIJHUHHJIach Ha 4 cM. Onpenenure yc-
KOpeHHe, C KOTOPBIM HaYHEeT JBUTaThCs OPYCOK, €CJIH €ro
ornycTuTh. JKecTkocTs Npyxuubl pasua 80 H/m.

ITI

5. Kaxkasa ropusoHTajnbHas cHJa Tpebyercs, UTOOBI Telo
Maccoit 2 Kr, Jie)kalnee Ha ropu30HTAJIbHOM TIOBEPXHOCTH,
HAYaJIo0 CKOJb3UTh 1O Hel ¢ yekoperueM 0,2 m/c2? Koad-
bUIHeHT TPEeHUA MeXKAY TeJOM M MOBEPXHOCTHIO PaBeH
0,02,

6. Haiinute yckopeHHe M CHJY HATsKe-
HUA HUTH (puc. 59), ecsn Macchl Ipy30B
m; =8 Krum,= 12 Kr.

Y

my
my

Puc. 59
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KP-5. NpumeHeHune 3akoHOB HbiOTOHA

Bapuant 1

I 1. PaccuuraiiTe cuay, KoTropaAa Heob6xoxuMa [Jis PaBHO-
MEpHOro noabeMa BaroHeTKM maccoi 600 kr no acrakaze
¢ yrjioMm HakJioHa 20°. Tpenuem npesHebpeys.

2. KakoB Bec rpysa maccoit 10 Kr, Haxo sIerocsa Ha IoJ-
cTaBKe, BV KYIlelics BBepX ¢ ycKopeHueM 2,5 m/c2?

II | 3. C copTupoBouYHOi1 rOPKH, BEICOTA KOTOPOii paBHa 40 M,
a giuHa — 400 M, HauMHAaeT coyckarbesa BaroH. Ompefe-
JINTE CKOPOCTh BAT'OHA B KOHIIE COPTUPOBOYHOM I'OpKH, €cC-
JU KO3(p(DUIMEeHT CONPOTHUBJIEHNA IBUKEHHIO BaroHa pa-
Ben 0,05.

4. Manpunk Maccoi 50 Kr KauaeTcd Ha KaueadAx, JJIMHA
nojxBeca KOTOphIxX paBHa 4 M. C Kakoii cujoif OH AaBUT Ha
CHJEeHbe DY IIPOXOKIEeHUN CPeIHEro MOJIOMKEHUA CO CKO-
pocThio 6 M/c?

IIT | 5. C HakNOHHOHN MJIOCKOCTH, YTOJ HAKJIOHA KOTOpOil 45°,
COCKAJIB3LIBAIOT JBA I'py3a Maccoi 2 Kr (ABHiKeTCA Iep-
BBIM) U 1 Kr, coefuHeHHBIE NPYXHUHOH MXECTKOCTBHIO
100 H/m. KosdodpuiueHTH TPEHHUA MeXKAY Ipy3aMH U
ILJIOCKOCTBIO paBHBI cooTBeTcTBeHHO 0,2 u 0,5. Haliaure
PacTAKeHNe IPYKUHBI IPH COCKAJIb3EIBAHUH I'PY30B.

6. Bpycok maccoit 400 r noxn aeicr-
BHeM rpysa maccoii 100 r (puc. 60)
MIPOXOAUT U3 COCTOAHHUS TMOKOA
nyTte 80 cMm 3a 2 c. Haltaure Koad-
U eHT TpeHus.

Puc. 60
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BapunaHTt 2

1. PaccuuraiiTe cuiy, KOTOPYIO HEOOXOAMMO IPUIOXKHUTE,
4yTOObl MOAHATH IO HAKJOHHOH IJIOCKOCTH TeJ0 MAacCCOil
7 Kr ¢ yckopenuem 2,4 Mm/c2, eciu yroJ HaKJIOHA HAKJIOH-
HOM IJIOCKOCTH K ropusoHTy paBeH 15°. Tpenue He yuu-
TBHIBATh.

2. C Kakoi cuaoii KocMOHAaBT Maccoit 70 Kr, Haxoaamuii-
¢ B KOCMUYeCKOM KopabJe, IBMKYIIIEMCS BBEPX C YCKO-
pernem 40 M/c2, faBUT Ha KpecJyio KaOuHBI?

II

3. JIudT omyckaercAa paBHOYCKOpPeHHO M B mepseie 10 c
npoxogut 10 m. Ha cKOMIbKO YMEHBIIIUTCSA BEC Iaccaskupa
maccoit 70 Kr, KOTOpEIH HaXOAUTCA B 9TOM Judre?

4. PaccuuTaiiTe ycKOpeHUe, ¢ KOTOPHIM TeJIO COCKAJIb3bI-
BaeT ¢ HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH, HMeIOoIIel yroj HaKJOHa
30°, ecnu KoadunueHT Tpenus pasex 0,2.

III

5. Bpycox HauMHAaeT COCKAaJIbL3LIBATH C BePIINHEI HAKJIOH-
HOH IJIOCKOCTH, HMeromieit BeicoTy 10 M M yrosm HaxkJoHA
30°. KarkoBa CKOpPOCTb TeJia B KOHIIE CIIYCKA U [IPOJOJIKH-
TEJLHOCTh CIYCKA, ecJaM KO0a(PODHUIIMEeHT TPeHHs Teja o
IJIOCKOCTS paBeH 0,12

6. OnpenennTe yCKOpeHHE W CHUJIB m, ()
HaTAKeHUsa HuTtei (puc. 61), ecnaun /
Macchl I'PDY30B DaBHBI M; = 3 KI,
my, =4 Kr, mg = 5 Kr, a yroa Ha-
kJyoHa o = 30°. Koadppuumenr tpe-
HuA pasex 0,2.
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BapuaHT 3

1 1. BpycoK HauHMHAaeT COCKAaJIb3bIBaTh C HAKJOHHOM ILJIOC-
KOCTH, uMeloleit yroa Hakaona 30°. Haiigure ycxope-
HHUE, C KOTODHIM JBHKeTcA TeJO. TpeHune He YUUTHIBATh.

2. OnpesenuTe Maccy Teja, KOTOpoe B JudTe, JBHUKY-

meMcs BHM3 C YCKOpPeHHeM 5 m/c2, uMeeT Bec, PaBHBIHI
100 H.

IT | 3.Tpys maccoit 50 Kr HaXOAUTCA HA HAKJOHHOMH IIJIOCKOC-
TH IJUHOH 5 M u BoIcoTOoi 3 M. Haligure cuay, HeoOxoau-
MYIO AJIA IlepeMell[eHusa Ipy3a BBepX 110 HAKJIOHHOM ILIoC-
KOCTU ¢ ycKopeHueM 1 M/c2, 3Had, 4To KosddHIMeHT
Tpeuuda paseH 0,2.

4. Benocuneguct maccoit 80 Kr ABUraeTcs 1o aTTpakxiiu-
OHY «MepTBafA IIeTJs» CO CKopocThbio 54 KM/u. Pagmyc
netsu paseH 4,5 M. HaiiguTe Bec BeJIoCHIIeHCTA B BEPX-
HeHl TOYKe IIeTJIH.

IIT | 5. Temo GpoIrreHO BBEpPX MO HAKJIOHHON MJIOCKOCTH C yI-
som 28°, Haiiiure BpemMsa Moabema TeJia A0 OCTAHOBKM U
BpeMs CIYCKa, eCJM HavaJbHad CKODOCTH TeJja paBHA
13 m/c, a koapdunuent rpeans — 0,2.

6. OnpegenuTe nMyTsh, NPOHAEHHBINI
teaoM m; 3a 0,2 ¢, eciu koaddu-
IEeHT TPEHHUs ero Ha HAaKJOHHOMH
niaockoctu paBeH 0,1 (puc. 62),
m; = 1Kr, my, =6 kr, o = 30°.

my
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BapuaHTt 4

1. C HaKJOHHOI IJIOCKOCTH, MMeEIOIe yroJ HaKJIOHA
40°, cockanbabiBaeT Teao maccoit 10 xr. Onpenenure cu-
JIy TPEHUs, €CJIU YCKOPEHHe Tesia paBHO 2 M/c2,

2. Pakera Ha cTapTe C IOBEPXHOCTH 3eMJIH IBHKETCA
BEPTHKAJIbHO BBepx ¢ yckopenuem 20 m/c2. Kaxos Bec
KocMOHaBTa Maccoit 80 kr?

II

3. Kakyio cuny HeoOXOAMMO NPUJOMXKHUTH K TEJNYy Maccoii
6 Kr, 4TOOBI OHO IEPEeMeINAJOCh BBEPX MO HAKJOHHOM
IJIOCKOCTH ¢ yckopeHuem 0,4 m/c2? HaxjaomHHas IJjIocC-
KOCTBb COCTaBJiAeT ¢ ropusoHToM yroa 30°, a Koadduiu-
eHT TpeHusA paseH 0,3.

4. TpaMBaliHBIi BaroH Maccoii 15 T ABH)KeTCA 110 BLINYK-
JIOMY MOCTY pajuycoMm KpuBusHbl 50 M. Onpegennre cKo-
POCTL TpaMBasi, €CJIM ero BeC Ha cepefHHEe MOCTAa paBeH
102 xH.

III

5. Ina ynep:KaHHUA rpysa Ha HAKJIOHHOH IIJIOCKOCTH,
uMelolei IpyU ocHOBaHUH yroJ 30°, Heo6X0AMMO IIPHUJIO-
KUTH cuay, pasuyio 40 H, HarpaBJieHHYI0 BLOJIb HAKJIOH-
HOM IIJIOCKOCTH. A AJAA pPaBHOMEPHOTO IOABEMa 3TOTO
rpysa BBepX II0 HAKJIOHHOH MJIOCKOCTH HAaJ0 IPHUJI0XKHUTH
cuuy, pasuyo 80 H. Paccuuraitre KoahdulueHT TpeHUS.

6. K KoHnam HeBecoOMOIf HepacTAMKHUMOM HUTH, IIEPEKH-
HYTOH Yepe3 HeBECOMBIHM HeNOABH KHBII OJIOK, MOABelle-
HBI ABa rpysa Maccamu no 100 r xkaxkaeri. Ha ogur us
rpy30B NMOJOKeH Ieperpy3ok maccoi 50 r. IIpu atom Bca
cucTeMa NPUXOJUT B ABm>KeHue. Halinure yckopenue, ¢
KOTODBIM IBHMIKYTCS I'py3bl u meperpy3ok. Kakosa cuia
HATSXKeHUA HUTU?
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KP-6. 3akOH coxpaHeHMsa nMmnynsca

Bapunant 1

I 1. [IBa Ky6uxa mMaccaMu 1 Kr ¥ 3 KI' CKOJIb3AT HaBCTpedy
IPYT APYTY CO CKOPOCTAMH 3 M/C B 2 M/C COOTBETCTBEH-
Ho. KakoB cyMMapHBIil ©uMIyJbC KYOUKOB 1ocje ux abco-
JIIOTHO HeyIpyroro yaapa?

2. PaccuuraiiTe CKOpoCTh, KOTOPYIO OyZeT UMeTh paKeTa,
craproBasi Macca KOTOpoil 1T, eciim B pedyJjbTaTe rope-
HUA TomauBa BbeIOpomreHo 200 Kr rasoB CO CKOPOCTBIO
2 xkMm/c.

II | 3. /IlBe Teme:KKH ABMMKYTCH HABCTpPEUy APYT APYTY CO CKO-
pocTeio 4 M/c Kaxkgas. Ilocjie CTOJIKHOBEHUST BTOpadA Te-
JeXKKa MOJyYuIa CKOPOCTh B HAIPaBJIEHHUH ABUXKEHUS
epBOM TeJIeXKKHU, paBHYIO 6 M/c, a IepBas OCTaHOBUJIACh.
PaccumnraiiTe Maccy mepBoii TeJe;KKH, eCI Macca BTOPOH
2 Kr.

4. T'panara, JieTeBIllasg TIOPHU30OHTAJBHO CO CKOPOCTBHIO
10 m/c, pasopBajlack Ha JgBa OCKOJKa Maccamu 1 Kr u
1,5 xr. Boab1inii 0CKOJIOK IIOCJie B3PLIBA JIETUT B TOM K€
HalmpaBJIeHHH M ero ckopocTb 25 M/c. Ompegenure Ha-
TIpaBJIeHUe JBUKEHUA U CKOPOCTh MEHBIITero OCKOJIKA.

III | 5. YenoBek, HaxomAIUICA B HENOABMIKHO CTOALIEH Ha
o3epe JIOAKe, IIEPEXOJHUT C HOca HA KOopmy. Paccumraiite
paccTosiHKMe, HAa KOTOpOoe IepeMeCTHUTCS JIOAKA, €CJIU Mac-
ca yejgoBeka 60 kr, macca goaku 120 Kr, a AJIuHA JOAKH
3 M.

6. IIpu B3pbiBe KaMeHb pa3pbiBaeTcs Ha TpH yacTH. Ilep-
BbIHl OCKOJIOK Maccoi 1 Kr JIeTUT FOPHU30HTAJBHO CO CKO-
pocTteio 12 M/c, a BTOPO# OCKOJIOK Maccoit 2 Kr — co CKo-
pocThio 8 M/c IepHeHANKYAsPHO HATTPABJIEHUIO JBUKEHUSA
TIepBOro KyckKa. TpeTHil OCKOJIOK OTJIETAaeT CO CKOPOCTLIO
40 m/c. KakoBa mMacca TpeTbero oCKoOJIKa H B KaKOM Ha-
TIpaBJIE€HUH II0 OTHOIIEHUIO K TOPU3OHTY OH JETUT?
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BapunaHnt 2

1. Monerysa maccoii 8 - 10726 kr nogJieTaer nepneHguKy-
JISAPHO CTeHKe co ckopocTrio 500 M/c, yaapseTcss o Hee U
OTCKaKMBAET C TOH »Ke I10 BeJIMUMHE CKOpocThio. Hatigure
U3MeHEeHUe UMIIYJIbca MOJIEKYJIBI IIPU yAape.

2. Yemy Oyjmer paBHA CKOPOCTh BATOHETKH Maccoi 2,4 T,
JIBHIKYIIIENCS CO CKOPOCThIO 2 M/c, II0CJIe TOro KaK Ha Ba-
TOHETKY BepPTHUKaJIbHO cOpocusan 600 Kr necka?

II

3. Ot gByxcTynenuaToil paxkersl obmeil maccoit 1 T B Mo-
MEHT JOCTHXXeHUs cKopocTH 171 M/c oTgenunach ee BTO-
pas cryneHs Maccoii 0,4 T, CKOpOCTH KOTODOM IIpM 3TOM
yBesnumiaack 1o 185 m/c. Onpegenute cCKOPOCTb, ¢ KOTO-
poil cTasia IBUraThCA NepBas CTyleHb PaKeTHI,

4. [IBa mapa ABM)KYTCA HABCTpPeuy APYT APYTY C OGMHAKO-
BOM cKopocThio. Macca nepBoro mapa 1 kr. Kakyio maccy
JOJI)KeH UMEeThb BTOPOI LIap, YTOOBI IIOCJIe CTOJIKHOBEHUSA
HepBBIHA IIap OCTAHOBMJICA, 4 BTOPOM IOKATHJICA Hasaj
C IIpeXXHeH CKOpPOCTHIO?

III

5. Yesosek Maccoil 60 Kr cTOUT Ha JbAY M JIOBUT MSY
maccoit 500 r, KoTopbI# JEeTUT FOPHUIOHTAJIBLHO CO CKOPO-
cthio 20 M/c. Ha kakoe paccTogHue OTKATUTCSA YeJOBEK C
MSAYOM IIO TOPHU3OHTAJIBLHON IOBEPXHOCTH JIbJa, €CIH KO-
abduument Tpenns pased 0,057

6. ITnor Maccoit 800 Kr miabIBeT IO peKe CO CKOPOCTBIO
1 Mm/c. Ha mnor ¢ Gepera meprneHIUKYJISPHO HaIpasje-
HUIO IBM)KEHUA IUIOTA IpbIraeT uejoBeK Maccoit 80 Kr co
CcKopocThIo 2 M/c. OnpenesinTe CKOPOCTD ILJIOTA C UeJIoBe-
KOM.
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Bapuant 3

1. IIlap maccoit 100 r ABHXKETCA CO CKOPOCTBIO 5 M/C.
ITocne ymapa o cTeHKY OH cTajJ ABUraThCsS B IIPOTHUBOIIO-
JIO)KHOM HAIMpPABJEHHH CO CKOpOCThIo 4 M/c. UeMy paBHO
HN3MeHEeHHe MMITyJibca Iilapa B pe3yJjbTaTe yapa O CTeH-
Ky?

2. Manpuuk maccoil 20 Kr, cTos Ha KOHbKax, N'OPU3O0H-
TaJIbHO OpocaeT KaMeHb €O CKOpPOCThIO 5 M/c. YeMy paBHa
CKOpOCTH, C KOTOPOii mocJie 6pocka mnoefeT MaJb4UK, €CIU
macca KaMHs 1 Kr?

II

3.IIpoton, aBMXymumics co cropocteio 2104 wMm/c,
CTOJIKHYJICSI C HEIOJABMKHBIM sJpOM aToMma resaus. Pac-
cYHUTaMTe CKOPOCTh AZpa aToMa I'eJIMs Mocjie yJapa, ecilu
CKOPOCTH IIPOTOHA yMeHbIINAach x0 0,8« 104 m/c. Macca
AApa aToMa reaus 60Jbllle MacCchl MIPOTOHA B 4 pasa.

4. A3 noaxu, npubankalieiics K 6epery co CKOpoCThIO
0,5 M/c, Ha Geper MpPBITHYJ YeJIOBEK CO CKOPOCThIO 2 M/cC
orHocuTeJbHO Oepera. C KaKoll CKOpPOCTBbIO Oyaer ABU-
raTecd JIOAKA II0CJe NPhIKKA YeJIOBEeKa, €CJIHA Macca 4eJio-
Beka 80 kr, a macca sqogxku 120 Kr?

I11

5. B Teno maccoii 990 r, Jeskamee Ha TOPU3OHTAJLHOH
MMOBEPXHOCTH, IonagaeTr myJs maccoir 10 r, koropas Je-
THT F'OPH30HTAJBHO CO CKOpocThio 700 M/c, 1 3acTpeBaeT
B HeM. KaKoii myTh nmpoiifieT TeJIo 1O OCTAHOBKH, €CJIH KO-

abdHUIMEeHT TPEeHUA MEXK Y TEJIOM M MOBEPXHOCTHIO PaBeH
0,05?

6. Hoaxa maccoit 100 kr misiBeT 6e3 rpebua BIOJb I10JIO-
roro 6epera co ckopocTbio 1 M/c. Mansuuk Maccoi 50 Kr
nepexoauT ¢ 6epera B JIOOKY CO CKOPOCTBIO 2 M/C TakK, 4YTO
BEKTOPHI CKOPOCTH JIOAKHM M MaJIbUMKa COCTABJAIOT Ips-
Mo yroJi. Onpezenure CKOPOCTh JIOAKH C MAJIBUMKOM.
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BapunaHTt 4

1. Mau wmaccoit 1,8 Kr, ABMIKYIUICA CO CKOPOCTBIO
6,5 M/c, oA MPAMBIM YIJIOM yAapsieTcA B CTEHKY M OT-
CKaKHBaeT OT Hee cO CKOpocThio 4,8 M/c. UeMy paBHO u3-
MeHeHNe UMNyJbca MAYa NpH yaape?

2, I[Tyna BelIeTaeT M3 BUHTOBKH CcO cKopocThio 800 m/c.
KakxoBa CKOpOCTh BUHTOBKH IIPH OTHZA4Ye, €CJIM ee Macca
B 400 pas Gosbiie Macchl nyJau?

I1

3. OnpesenuTe CKOPOCTh JOAKU Maccoil 240 Kr, ABMKY-
meiica 6e3 rpeba co cKopocTrio 1 M/c, mocje Toro Kaxk u3
Hee BhIIIas rpya maccoit 80 kr.,

4, YenoBeK U TeJIeKKaA ABHIKYTCA HABCTPEUy APYT APYTY,
MIpUYEM Macca yeJoBeKa B 2 pasa 60JbIlle MacChl TeJIeX-
ku. CropocThk uesioBeka 2 M/c, a Tejie’)KKU — 1 Mm/c. He-
JIOBEK BCKaKMBAET Ha TEJIEIKKY M ocTaeTcs Ha Heil. Kako-
Ba CKOPOCTB 4eJIOBEKa BMECTe C TeJIEKKOH?

III

5. OXOTHHK CTpeJAeT C JeTKoil HemoABMKHOM Joaxu. Ka-
KYI0 CKOpPOCTh IprobpeTaeTr JIoOZKa B MOMEHT BBICTpeJa,
€CJIM Macca OXOTHHKA ¢ JogKoit 70 kr, macca xpo6u 35 r,
HauanbHasa cKopocTk Apo6u 320 m/c? CrBoJa pyKbA BO
BpPEMA BHICTDeJIa HallpaBJeH noj yriaoMm 60° K ropuaoHTy.

6. Ha moBepxHOCTHM o3epa HaXOOUTCA JOAKA MAaccoi
140 kr. Ona nepneHINKYJIsIpHA JUHUHU Gepera u obGpaiiie-
Ha K HeMy HocoM. PaccrosiHue MesKIy HOCOM JIOAKHK U Oe-
perom paBHo 0,75 M. B HauanbHBIHE MOMEHT JIOAKA HEIO-
aBHakHA. YesoBek maccoii 60 Kr, HaxoaAmuiicsa B JoKe,
MEePeXOJUT C HOCA JIOAKH Ha Kopmy. IIpHYaJuT Ju 1pHu
3aTOM JIOAKA K Gepery, eciu ee JauHa 2 M?
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KP-7. 3akOH COXpaHeHus aHeprum

BapuaHTt 1

1. ABTOMOOHIF MaccoM ST [JBUXKETCH CO CKOPOCTBHIO
72 km/4. Kakasa paboTa noysxHa 66ITH COBEpIIEHA JIJIs €TO
OCTAHOBKU?

2. Kuneruyeckasi sHeprus Tejia B MOMEHT GpocaHusA paB-
Ha 200 [I»x. Onpegenure, 0 KaKoi BHICOTHI OT IOBEPXHO-
CTH 3eMJIM MOKET IOLHATHLCS TEJIO, eCJIU eT0 Macca paBHaA
500 r.

I1

3. Kamens wmaccoit 20r, BBINYIIEHHBI BepTHKAJILHO
BBEDX U3 POTATKH, Pe3MHOBBIIH JKI'YT KOTOPO# ObIJ pacTs-
HyT Ha 20 cm, mogHaca Ha BeicoTy 40 M. Hatigure »Kecrt-
KocTh JKryTa. COIlpoTHBIEHHEM BO3AyXa IpeHeOpedb.

4. ITyna maccoit 10 r BaeTaeT B ZOCKY TOJIIHHOMN 5 cM co
crkopoctbio 800 M/c u BBLIETAaET U3 Hee CO CKOPOCTBIO
100 m/c. KakoBa cuia COpOTHBJIEHUS, AeliCTBYIOIaA Ha
IIyJII0 BHYTPH OOCKU?

III

5. PaccuuTaiiTe CpeiHIO CHJY COIIPDOTHUBJIEHHUS IMOYBHI,
ecJM TeJo Maccoit 2 Kr, 6poieHHoe ¢ BeIcoThl 250 M Bep-
TUKAJLHO BHU3 C HaYaJbHOH cKopocThio 20 M/c, mOrpy-
3UJIOCH B 3eMJIIO Ha riayOouHy 1,5 M.

6. C ropku BBLICOTOM 2 M M OCHOBAHHEM 5 M CBHE3XKAIOT
CaHKH, KOTODHIEe OCTAHABJHBAIOTCHA, IPOHAA TOPH3OH-
TaJbHO IIYTh 35 M OT OCHOBaHUA ropku. Oupeseautre Ko-
a(pPuIieHT TpeHUS, CUUTAA €ro OJUHAKOBBIM Ha BCEM
myTH.
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BapuwaHt 2

1. Kakyio paGoTy coBepllaeT 3JIEKTPOBO3 NpPH YyBeJHUe-
HUY cKopocTHu moesaa maccoit 3000 T ot 36 xo 54 xm/u?

2. BameHHbI# KpaH IOAHMMAET GETOHHYIO IJIUTY MAaccoi
2 T Ha BeicoTy 15 M. Uemy paBHa paGoTa CHJIBLI TSAXECTH,
JIeHCTBYIOIEH Ha mIuTy?

II

3. Paccuuraiite paGoTy, KOTOpYyH HeO6XOAMMO CcOBep-
MINUTH Opy mogbeMme Teaa maccoit 500 Kr Ha BeicoTy 4 M,
€CJIH ero CKOPOCTb IIPH 3TOM YyBEJHYMJIACHL OT HYJS MO
2 m/c.

4. OnpenesuTe CKOPOCTH TeJa, OPOLIEHHOT'0 CO CKOPOCTHIO
15 M/c mozg yriioM K ropu3oHTy, Ha BeicoTe 10 M. Compo-
THBJIEHHEM BO3JyXa IpeHe6peys.

ITI

5. PaccuuraiiTe, BO CKOJIPKO pa3 YMEHBIIHUTCH CKOPOCTH
aToMa rejiyiA MOCJe I[eHTPAJBLHOr0 YIpyroro CTOJIKHOBe-
HUSA C HEMOABMYKHBIM aTOMOM BOZOPOJAA, Macca KOTOPOro
B 4 pa3a MeHbIIIe MacChl ATOMA reJIAA.

6. Bpycox Maccoifi 1 Kr cockajn3bIiBaeT 0e3 HaYaJNBLHOI
CKOPOCTHM C BEPIIMHBI HAKJOHHOM IJIOCKOCTH BBICOTOM
1 M u ocranaBiuBaeTcsa. Kaxyio paboTy HYXKHO coBep-
IIUTH, YTOOBI 10 TOMY K€ MYyTH BTAUIUTh OPYCOK Ha BEp-
IIWHY HAKJOHHOM IJIOCKOCTH?
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BapuaHT 3

I 1. Yemy paBHa HOTeHIMAJLHAS dHEPTUA PACTAHYTOI Ha
5 eM npyXuHBI, UMemel kecTkocTs 40 H/m?

2. ABTOMOOHMJIb Maccoii 4 T ABMKETCSA 110 IrOPU30HTAJIBHO-
My ydacTky goporu. Ilpm ckopoctu 20 M/C OTKJIIOYAIOT
asurateib. Kaxkymo paGoTy COBEpPIIMT cHJa TPEHHUA [0
ITOJIHOH OCTaHOBKY aBTOMOOMJIA?

II | 3. OupegenuTe, Ha KaKOM BHICOTE KMHETUUYECKAsA d9HEPTUsa
Msua, OPOIIEHHOr0 BEPTHKAJLHO BBEPX CO CKOPOCTHIO
16 M/c, paBHa ero MOTEHIIMAJILHON 9HEPTHUH.

4. Camoser Maccoit 2 T JeTuT co ckopoctbio 50 m/c. Ha
BeIicoTe 420 M OH HmepexoJuT Ha CHUXKeHHe (IIPH BBIKJIO-
YeHHOM JBUTATeJie) U COBepIlaeT IIOCAAKY, UMes CKO-
pocth 30 M/c. Onpenenurte paboTy CHJIBI COIIPOTUBIIEHUA
BO3/yXa BO BpeM IJIAHUPYIOUIEro MOJIeTa.

III | 5. Hagarougmm ¢ BeicOTHI 1,2 M rpysoM 3abHUBaiOT cBalo,
KOTOpas OT yAapa YXOZUT B 3eMJi0 Ha 2 cM. Onpegenure
CPeIHIOID CHUJY yhapa, ecau macca rpysa 500 kr, a macca
CBay MHOTO MEHBbIIIe Macchl rpy3a.

6. Ha raagxoM ropM3oHTAJIBbHOM CTOJI€é IMOKOUTCSA IIiap.
C HuM cTaJKHUBaeTCA APYroil TaKod ke miap. yaap adco-
JIIOTHO ynpyruii U HemenTpaabHblii. [Tog KakuM yriom
pasJyeTATcA mapbi?

115



Bapuant 4

1. Halizure BBICOTY, Ha KOTOPOM TEJIO Maccoil 5 Kr 6yzer
06J1aaTe TOTeHITNAILHOM 3Heprueii, pasuoi 500 .

2. PaccuuraiiTe KMHETHUYECKYI0O ODHEDPTHMIO Tejla Maccoii
50 Kr, ABHXKYILIETOCA CO CKOpOCThIO 40 KM/cC.

II

3. Onpenennre, ¢ KaKoi CKOPOCTBHIO HAZO OPOCUTH BHU3
MY C BBICOTHI 3 M, UTOOBI OH IIOAIIPHICHYJI Ha BBHICOTY 8 M.
Yoap MAaua 0 3eMJII0 CYUTATH A6COMIOTHO YIIPYTUM.

4. IIpu noAroTOBKE UIPYIIEYHOro MUCTOJETA K BRICTPENY
npyxuny xectkoctbio 800 H/Mm cxanu uHa 5 cm. Kakyio
CKOPOCTH TIpHoOpeTaeT myJs maccoii 20 r npu BrICTpeJie
B F'OPUBOHTAJIBHOM HATIPABJIEHUH?

III

5. CaHKH C'Be3’KaloT C FOPHL BEICOTOH 5 M M YIJIOM HAKJIO-
Ha 30° 1 ABMIKYTCA AaJblle 110 TOPU3OHTAJIBHOMY Y4aCT-
Ky. KoadbduimeHt Tpenus Ha BceM TYTH CAHOK OQUHAKOB
u paBen 0,1. Kakoe paccrossaue npoi#ayT CAaHKH 10 rOpU-
30HTAJIBHOMY YYacCTKY JO IIOJIHOH OCTaHOBKU?

6. ManpyMK Ha KOHBKAX pAa3roHAETCI [0 CKOPOCTH
11 M/c 1 BKaTBIBaeTCA Ha JEeAsHYIO FOPKY. 1[0 KaKoil BbI-
COTBHI OH CMOKeT MOAHATHCHA, €CIH KO3GDUIUEeHT TPEeHUd
pasen 0,1, a yroJ HAKJIOHA FOPKHU K TOPU3OHTY 45°7
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KP-8. MonekynapHo-KuHeTuyeckas reopus
naeanbHoOro rasa

Bapunant 1

I 1. KakoBa Macca KHCJIOpoJa, comepikalerocda B 6ajjioHe
obbemom 501 mpu Temnepatrype 27 °C M maBieHHUH
2106 I1a?

2. Paccuuraiite TemMmeparypy, IpHU KOTOPOH cpenHAA KH-
HEeTHYeCKas 9HeprudA MOCTYIATeJBHOrO ABHKEHUA MOJie-
Kyx paBHa 10,35+ 10721 JIx.

II | 3. OnpenennTe mWIOTHOCTH a30Ta IMpH Temueparype 27 °C
u naBiaenuu 100 xIla.

4, IIpu pasnennu 250 xIla ras maccoit 8 kr 3aHUMaeT
o6pem 15 m3. Uemy paBHa cpeJHsAs KBaJpaTH4YHAHd CKO-
POCTH OBHUXKEHHUSA MOJIEKYJI ra3a?

III | 5. KaxkoBa IIJIOTHOCTL CMeCH, COCTodAIled u3 32 r KHCJIO-
poaa u 22r yriaexucioro rasa npu Temieparype 0 °C
u gasierauu 100 xIla?

6. OTKDBITYIO CTeKJIAHHYIO KOJIGY BMecTUMOCThI0 250 cm3
Harpeau no 127 °C, nocse 4ero ee ropJIbIIIKO OIYCTUIH B
Boay. CKOJIBKO IpaMMOB BOJbI BOIET B KOJIOY, €CJIH OHA
oxnaauresa no 7 °C? Jlasnenue B Kojibe CUUTATEL [TOCTOSIH-
HBIM.
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BapuaHt 2

1.Ta3 B rkosmyecrBe 1000 moneii mpu gasiaenuu 1 MIla
umeer tremneparypy 100 °C. Haiinute o65em rasa.

2. Ilpu nasneswu 1,5°:10°TIa B 1 M3 rasa comepskurcsa
2-102%5 moserysn. KakoBa cpefHsisi KHHETHYECKAs BHEp-
U NOCTYIATeIbHOr0 ZBUKEHUA STHX MOJIEKY.I?

II

3. IIpu gaBnenuu 105 I1a u remneparype 27 °C mI0THOCTD
HeKoToporo rasza 0,162 xr/m3. OnpeaennTte, Kakoii 3To ras.

4. IIpu xaKoif TeMnepaType MOJIEKYJIbI KUCJIOPOZa HMEIOT
CPeAHIOI0 KBaJpaTHUYHYIO cKopocTs 700 m/c?

III

5. IBa cocyza ¢ rasoM BMECTHMOCTHIO 3 JI1 ¥ 4 JI COeIUHsA-
0T MeXXAy coboil. B mepBoM cocyze ras HaXOZHUTCH IIOZ,
naBiaenueM 200 klIla, a Bo Bropom — 100 xIla. Haiigure
IaBJieHMe, II0J KOTOPHIM OyJeT HaXOAUTHCA a3, eCJH
TeMIIepaTypa B COCyZaX OAUHAKOBA U IIOCTOAHHA.

6. Kakoe KOJIHMYEeCTBO MOJIEKYJ ra3a HaXOAUTCA B eIHHHU-
e oo'beMa cocyga nox pasaenuem 150 klla npu Temnepa-
type 273 °C?
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BapuaHt 3

I 1. PaccunraiiTe TemMnepaTrypy, IIPpH KOTOPOH HaXOZSATCH
2,5 Mmouas rasa, 3aHuMaomero odsem 1,66 1 1 HaxogAIIE-
rocda nox gasjgeHuem 2,5 MIla.

2. KakoBo gaBjeHMe rasa, ecjHM B Ka)XJoM KyOHuecKOM
caHTHMeTpe ero cojepxutca 108 monexyn, a remnepary-
pa 87 °C?

II | 3. KakoBa cpenHAs KBagpaTUYHAA CKOPOCTh MOJEKYJI
KHCJIO0pOAa IpHu TeMnepaTtype 20 °C?

4. T'as B cocyse HaxoauTCA NOJ AaBienuem 2+ 105 Ila npu
remneparype 127 °C. OmpeneauTe gaBjieHHe rasa Iocje
TOro, KaK IIOJJOBHHA MACCHI rasa BEIIYINEHA M3 COCYAA,
a TeMmepaTypa noHmxesa Ha 50 °C.

IIT | 5. IunuagpuyecKHil cocys 3aIlloiHEH ra3oM IpH TeMile-
patype 27 °C u maBnenuu 100 xIla u pasaeseH momosam
MMOABHUIKHOH Ieperopoakoii. KakoBo OymeT naBienue, ec-
JIY a3 B OQHOM MOJIOBHHE HArpeTh A0 Temiepatypsl 57 °C,
a BO BTOpOIl MOJIOBHHE TeMIIEpaTypy rasa OCTaBUTH 0e3
u3MeHeHuA?

6. Cocyn, comep:xamnii 2 r rejind, pa3opBaJics IPH TeM-
nepatype 400 °C. Kaxoe MaKCHMAJIBHOE KOJHYECTBO a30-
Ta MOYKET XPAHUTHCA B TAKOM cocyje npu 30 °C u npn ms-
THKDATHOM 3anace IPOYHOCTH?
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BapuaHnt 4

1. PaccuuTaiiTe maBjeHHNe rasa B COCYyJe BMECTUMOCTBHIO
500 cm3, cogepaxamem 0,89 r Bogopoia IpU TeMIepaType
17 °C.

2. KakoBa Temmeparypa rasa npu pasienuun 100 xlla
M KOHIleHTpanuu mojexkya 1025 m~3?

II

3. Kakoe KoJH4YeCTBO MOJIEKYJI COAEPIKHUTCA IPH TEeMIIe-
patype 20 °C u maBnenum 25 xIla B cocyme BMeCTHMO-
eTbio 480 cm3?

4. B Gannone cozep»KuTca ras moj gasaenuem 2,8 MIla
npu Temneparype 280 K. YzanuB mosoBUHY Macchl rasa,
6aJIIOH IIepeHEeCJN B IOMeIlleHNe ¢ APYyroil TeMmmepary-
poii. KakoBa TeMIlepaTypa B IOMeIlleHUH, €CJIN JaBJIEHUE
rasa B 6aJioHe crajio paBHbIM 1,5 MIIa?

III

5.Cocya, comepamuii 51 BO3AyXa NPH JaBJIEHUU
100 xIla, coeaAUHSIOT ¢ IYCTBIM COCYAOM BMECTHMOCTHIO
4,5 1. Kakoe naBlieHHe YCTAHOBHUTCA B COCYyJaX, €CJH
TeMIepaTypa He MeHsaeTcs?

6. Kakoe KoJ1HuecTBO MOJIEKYJI BO3AYXa BHIXOOUT M3 KOM-
HaThl 06beMoM 120 M3 IIpM IIOBEHILIEHUM TEMIIEPATYPHI OT
15 no 25 °C? ArmocdepHoe JaBiIeHHe HOPMAJILHOE.
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KP-9. TepmoauHamuka

Bapuant 1

1. Yemy paBHa BHYTPEHHAS 3HEPTUA 5 MOJIb OZHOATOMHO-
ro rasa npu temneparype 27 °C?

2. IIpu apmabaTHOM pacHIMpPEeHHH ra3 COBepHIMJ paboTy
2 MT:x. YeMy paBHO N3MeHeHNe BHYTpPeHHeil BHepruu ra-
3a? YBeJuMumMIach OHA UM YMEHBIINIACH?

II

3. Ina uzobapHoro Harpesanusa 800 monb rasa Ha 500 K
rasy coo0muan koaudecTso Temaothl 9,4 MIxx. Onpezge-
auTe paboTy rasa u U3MeHEeHME ero BHyTPEeHHel 3Hepruu.

4.Ta3 B ueaJbHOM TeIJIOBOM JABHUraTejieé OTHAET XOJO-
IuaIbHUKY 60% TemioTsl, MOJYYEHHON OT HarpeBaTesd.
Kakosa TemmepaTypa HarpesaTejid, €CJH TeMIepaTypa
xosoaunsHuKa 200 K?

III

5. Kakoe KoJHMYecTBO TeIJIOTHI HEOOXOAHMMO COOOIIHTH
OJHOMY MOJII0O HAEAJHLHOrO OJHOATOMHOrO rasa, Haxond-
meMycd B 3aKpBITOM 6aynoHe mpu temmneparype 27 °C,
4yTOOBI IOBRICUTH €I'0 AaBJicHUE B 3 pasza?

6. TeMmepaTypsl HarpeBaTesld U XOJOAUJILHUKA UAEATb-
HOM TerIoBOil MalIMHBI COOTBETCTBEHHO paBHBI 117 °C u
27 °C. KonuuecTBO TEIJIOTHI, NMOJyYaeMoe OT HarpesaTe-
asa 3a 1c, pasao 60 kllxx. Beruumcaure KIIII mamwussi,
KOJIMUECTBO TEeIJIOTHI, OTAABAE€MOe XOJIOAUJBHHKY B 1 c,
M MOLIIHOCTBH MAIIIHHEI,
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BapuaHt 2

1. Yemy paBHA BHYTPEHHAA dJHEPTUs BCEX MOJIEKYJ OJHO-
aTOMHOTrO HIeaJbHOIO rasa, umelomiero ooeem 10 m3, npu
gasiaeHuu 5« 10°% [1a?

2. Kakyio paGoTy cosepiuaer ras, paciuMpsschk IPH IO-
croaaHoM aasiaeHuu 200 kIla ot o6wema 1,6 a1 5o 2,6 n?

II

3. Asor umeer o6wem 2,5 1 npu gasaeHuun 100 kIla. Pac-
cuuTaiiTe, HA CKOJBKO N3MEHMNJIACh BHYTPEHHAA 9HEPrus
rasa, ecJu IIpH YMeHbIilleHNUH ero oo'bema B 10 paa gasie-
HUe noBkicuyoch B 20 paa.

4. TemnepaTyphsl HarpeBaTeJsd M XOJOAUJILHUKA HUIEAJNb-
HOH TemJyioBOil MaIMHBEI COOTBeTCTBeHHO paBHBEI 380 K u
280 K. Bo ckoapko pa3 yseanunrca KIIJ mamuusl, ecan
TeMIepaTypy HarpesaTessd yBeanuuthb Ha 200 K?

III

5. Ha croabko wuM3MeHWJach BHYTDEHHSA 3SHeEPrus
10 Mo OZHOATOMHOTO MAEAJBHOrO ra3a npu u3ob6apHOM
HarpeBanuu Ha 100 K? Kakyio paboTy coBepmiuy npu
3TOM r'as M KaKoe KOJHUECTBO TEIlJIOTHI eMy coobIieHo?

6. B uzeasbHOM TeIIJIOBOM ABHraTrese abCcoMOTHASA TeMIIe-
paTypa HarpesaTesJsd B 3 pasa BHIIIe, YeM TeMIepaTypa
xomogunpHuKa. HarpeBaTenb mepeAas rasy KOJUYeCTBO
rermnoTel 40 kI[:x. Kakyio pabory coBepuinna ras?
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BapuauTt 3

I | 1. Kak usmenurca suyTpenasada sHeprud 400 r rexus opu
yBeJnYeHuH TeMmepaTypsl Ha 20 °C?

2. Onpenennte KIIJI umeannHO TENJIOBOH MAIMHEI,
nMelolei remnepatypy Harpesarens 480 °C, a Tremnepa-
TYypy xonoauabauka — 30 °C.

II | 3. Boaayx Maccoit 200 r HarpeBawT IIPHU IIOCTOAHHOM JaB-
genun ot 40 go 80 °C, B pesyibsTare uero ero oo'reM yBe-
nmuuuBaerca Ha 0,01 m3. HackoabpKO IIpH 3TOM U3MEHAET-
cA BHYTPEHHAS dHEPrud BO3[AyXa, eCJIH ero JaBJeHHe paB-
HOo 150 xIIa? VYzaenbHas TemJI0OEeMKOCTh BO3[AyXa IIpH
MMOCTOAHHOM AaBJjeHuu pasHa 1000 J[x/(kr+ °C), Mousap-
Haa Macca Bo3ayxa — 29 r/MoJb.

4. B nununape o6semom 0,7 M3 HAXOOHUTCA ras3 IPH TeM-
nepatype 280 K. Onpezennre pabory rasa opu paciiupe-
HUU B pe3yabTaTe HarpeBaHusa Ha 16 K, ecam masienue
noctosinHo U paBHO 100 kIla.

IIT | 5. Ina narpesanusa 2,5 kr uaeanbHoro rasa Ha 8 °C mpu
HOCTOAHHOM JaBJeHuM mnoTpeboBasoch Ha 83,1 xJlx
GoJiblilee KOJIHUUYECTBO TEIJIOTHI, YeM HA HarpeBaHue TOro
ke rasa Ha 8 °C mpu mocrosaHHOM o6neme. OnpenenauTe
MOJISIPHYIO Maccy rasa.

6. Boanyx, sanumaromuii npu gasaenuu 200 xIla o6bem
200 51, msobapHo HarpesaioT go Temneparypei 500 K.
Macca Bosmyxa 580r, wMmomApHad Macca BO3Ayxa
29 r/mons. Onpeaenure paboTy Bo3ayxa.
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BapuaHt 4

1. ITpu coobmieEnu rasy KoauuecTsa TemaoTel 6 M oH
pacmupuica U coBepmua pabory 2 MIx. Haiinure
H3MeHeHUe BHYTDeHHel 9Hepruu rasa. ¥ BeIMYHJIACh OHA
WJIM YMEeHbIInnaach?

2. NneanpHBlil TEIJIOBOM ABHUraTe]b MOJYy4YaeT OT Harpe-
BaTeada B Kaxayio cekyHAy 7200 xll»x sHEepruu u oTgaeT
xonoaunbHUKY 6400 x/lx. Haiinure KIIIl xBurarens.

II

3. BrluncauTe M3dMeHeHUEe BHYTPEHHEH 3HEepruH BOZOPO-
Aa, HaXOAALUIEerocsa B 3aKPBITOM COCYAE, IIPHU ero HarpeBa-
Huu Ha 10 °C. Macca Bogopoza 2 kr.

4. Temnepartypa HarpeBatens 150 °C, a XOIOANIBHUKA —
20 °C. Ot narpeBarens B3saTo 10° xllsx suepruu. Kax Be-
aukKa pabora, npousBefeHHAs MAIIUHOM, €CIM MalOIWHA
uaeanpHaa?

II1

5. Haiiqure, xakKad 4acTh KOJHYECTBA TEILJIOThI, COO0-
OIeHHON OJHOATOMHOMY rasdy Ipu H300apHOM IIpollecce,
HAEeT HaA YyBeJHYEHHE BHYTPEHHEH 3JHEPruM M Kakafa
YaCTh — Ha COBepIleHne paboThl.

6. B ueaspHOM TEIIOBOM ABHUraTtese abCoJIIOTHAA TeMIIe-
paTypa HarpesaTejis B 3 pasa BBIIIe, UeM TeMIlepaTypa
XoJIOMMIbHUKA. Harpesaresb mepefiag rady KOJHYECTBO
rerioTsl 40 k[»k. Onpenenure paboTy, COBEpIIEHHYIO Ta-
30M.
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KP-10. ArperaTtHble COCTOSIHUS BeLlecTBa

Bapuant 1

1. ITox neitcrBuem cuanl 50 H mpoBosoka anuuoit 2,5 M u
ILJIOIA/bIO IIONepeyHoro cedeHua 2,5+107%m2 yanunu-
jgace Ha 1 mm. Onpegenute monyas IOHra.

2. Kakoe KOJTMYeCTBO TEILJIOTH] BEIIEJIUTCSA IIPH KOHAEHCa-
uuu 200 r BogAaHOro napa ¢ temmneparypoit 100 °C u mpu
OXJIAKIEHUY MoJydYeHHOoH Bogbl A0 20 °C? Y eapHan Ten-
JIOEMKOCTB BOJEI paBHa 4200 Ik /(kr - °C), yaeabHas Tel-
JioTa napoo6pasoBanus Boasl — 2,3 MJxK/KT.

II

3. Kepocuu nogHAJCS 10 KaIMJISPHOM Tpy6Ke Ha 15 MM.
Onpeaenure paguyc TpybKHu, ecian Koo UIUEHT IOBEPX-
HOCTHOTO HATS)KeHHA KepocuHa paBeH 24-103H/m,
a ero mioTHocTsh — 800 Kr/m3.

4. Cmemanu 0,4 M3 Bozel mpu Temmnepatype 20 °C u
0,1 m3 Boasl npu Temneparype 70 °C. KakoBa Temnepary-
pa cMecH IpH TEIJOBOM paBHOBecuHU? YJAeJbHAas TeILJIO-
eMKOoCTb BoAbl paBHa 4200 Ik /(xr « °C).

ITI

5. B nomernennu, o6bem Koroporo 150 M3, moanepsxuBa-
eTcs aHepHas Temmneparypa 20 °C M OTHOCHTeJbHAsA
BJIAXXHOCTDH B0O3yxa 60% . CKOJIBKO BOJABI BEIAEJIUTCA HA
OKHAaxX IIPH 3aII0TEBAHWU CTEKOJI, €CJIH HOUBI TeMIIepaTy-
pa noHusurca ao 8 °C? damieHuwe HACBIIIEHHOTrO Iapa
upu 20 °C pasuo 2,3 kIla, npu 8 °C — 1,1 xIIa.

6. CMmech, cocToAmy0 U3 5 Kr Jibga U 15 Kr BOALI Ipu 06-
meit remneparype 0 °C, HyKHO HarpeThb 0 TeMIlepaTyphl
80 °C mpomyckaHMeM BOASHOIO Iapa IpPH TeMIepaType
100 °C. Oupepenure HEOOXOAMMOE KOJIUYECTBO Iapa.
YaensHas tensaoeMKocTs BoAbl paBHa 4200 Ik /(xr - °C),
yAeJbHas TemJoTa mmapoo0pasoBaHMA BOABI paBHA
2,3 MII)x/Kr, ymenbHas TeIJOTa IJIABJIeHUA JIbAa —
340 ]Ik /Kr.
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BapunaHt 2

1. OTHOCHUTENIBHAA BIAXHOCTH Bo3Ayxa npu 18 °C paBHa
80% . Yemy paBHO mapnuaJbHOe gaBJIeHHe BOASHOTO Ia-
pPa, ecau AaBJIeHHEe HACHIIIEHHOro Mapa IIPH 3TOH TeMIie-
parype paBHo 2,06 xIIa?

2. Ina nonyyeHWA paHHEro ypo;Kasd I'PYHT YTEIJIAIT
napoM. CKOJBKO mnoTpebyeTcsa CTOrpagyCHOr'0 BOASHO-
ro mapa, BBIJEJAIONIEr0 KOJHUYECTBO TEMJIOTHI, PaBHOE
36,6 MII>k npd KOHIEHCAIMM M OXJAXXJAEHUH IOJyUYeH-
HOM U3 Hero BoAkI 10 TeMnepatypsl 30 °C? YaenbHasa Term-
JoeMKocTb Bogbl paBHa 4200 I /(kr - °C), yaeabHas Ter-
JoTa napoo6pasoBaHusa Bogel — 2,3 Mk /Kr.

II

3. B xanopumerpe HaxoautcA 0,3 Kr BOABI IPU TeMIepa-
Type 20 °C. Kakoe koanyecTBO BOALI C TeMIepaTypoit
40 °C ny:xHO 4OGABUTHL B KAJOPUMETP, YTOOBI YyCTAHOBUB-
masgcsa TeMmmneparypa craina pasmHod 25 °C? Temmoem-
KOCTbIO KaJIOPUMeTpa IpeHe6peyb.

4. [JluaMeTp miefiKM KaIlJid BOALI B MOMEHT €e OTPhLIBA OT
CTEKJAHHOM TPYOKM MOJKHO CUMTATH DABHBIM JHAMETPY
TpyOku. Kakoil Bec mMeeT majarmomas Kamjisd, €CJH Oua-
metrp TpyOKu 1 mm? IloBepXHOCTHOe HATAMKEHHE BOMIbI
paBHO 7102 H/m.

III

5. B cocyn, umeronuit remneparypy 0 °C, BoycTuau nap
maccoii 1 kr npu remneparype 100 °C. CKoIbKO BOIBI U3-
Ha4yaJbHO OLLJIO B COCYJE, €CJIM Yepe3 HEKOTOpOoe BpeMs B
HEeM ycTaHoBHJIAach Temueparypa 20 °C? YaenbHasa Temo-
eMKOCTb BoJb! paBHa 4200 Ik /(Kr * °C), yaeJbHadA TEIIO-
Ta napoobpasoBanua Boasl — 2,3 Mk /Kr.

6. Cocyn ¢ BoJoi1 HarpeBaloT Ha ajeKTponauTke or 20 °C
oo kumeHud 3a 20 MmuH. CKOJBKO HYJKHO BpeMeHH, YTOObI
Ipu TOM sKe pexkume padorsl miauTku 20% Bogbr obpa-
TUTb B mnap? YaeabHadA TeNJOEMKOCTL BOABLI paBHA
4200 % /(Kr - °C), ymenpHas TeIaoTa napoo6pas3oBaHUs
Bogbl — 2,3 Mk /xr.
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BapuaHt 3

I | 1. Beruncaure mMoayJsis ynpyrocTu »KeJjie3a, €CJIM HN3BeCT-
HO, YTO JKeJie3Has IPOBOJIOKA AJHHON 1,5 M U ceuenuem
1079 M2 moxg meiicrBuem cuabl B 200 H yaiumamiack Ha
1,5 MmmMm.

2. Kakoe KoJHMuecTBO TenJoThl HeoOXoAuMO, dToObl 100
BOJEI, B3ATOI nIpu TeMneparype 283 K, goBectu o Kume-
HuA 1 10% ee ucnapurs? YaenbHas TENJI0eMKOCTH BOIbI
paBHa 4200 Ix/(kr* °C), yaeJbHas TeIIoTa mapootpaso-
BaHUA Bogbl — 2,3 MK /Kr.

II | 3. Duem npu temneparype 20 °C oTHOcHTeJbHAsA BIAK-
HOCTh Bo3ayxa 60% . CKoJIbKO BOABI B BUJE POChI BhIJE-
JIUTCSA U3 KaKAOro KyOUYecKOro MeTpa BO3AyXa, €CJIH
TeMIepaTrypa Houblo MnoHusuaack o 8 °C? ILioTHOCTH
HACHIIIEHHBIX mapos npu Tremmeparype 20 °C pasHa
17,3 r/m3, a npu Temnepatype 8 °C — 8,3 r/m3.

4. Bopy npu temneparype 20 °C cMemasum ¢ Bogoil mpu
remneparype 100 °C. OnpezsenuTe OTHOILIEHWE MACCHl XO-
JIONHOH BOJABLI K Macce ropsdeil BOJLI, €CJIH YCTAHOBUB-
masica Temneparypa pasHa 40 °C. YaenpHasa TerwioeM-
KOCTb Bogbl paBHa 4200 Tk /(kr - °C).

III | 5. CKonbKO BOABI BBIAEIHUTCS M3 TYy4H 0O6BEMOM
2,5+ 10% M3 npu camaxerun temneparypsl oT 20 o 12 °C,
€CJIN OTHOCHUTeJIbHas BJa)KHOCTb Bosxyxa 90%? [las-
JeHHe HachlilenHoro mapa npu 20 °C pasuo 2,33 kIla,
anpu 12 °C — 1,4 kIla.

6. Cocyn, cogepskalumifi HEKOTOPOE KOJHUUYECTBO BOJBI,
BHECJIM B TEILJIYI0O KOMHATY, IpuyeM 3a 15 MHMH TeMmepa-
Typa BoAH moBhicuiack Ha 4 °C. CKoJbKO morpebyercs
BPeMeHH, YTOOEI B 9TOM KOMHATE PAacTasijo TaKoe Ke KO-
auvectBo 1b8a? CKOPOCTh Temioo6MeHa B 060uX caydasax
CYUTATh OAWHAKOBOH. YIeJNbHAA TEIJIOEMKOCTh BOXBI
paBHa 4200 Iix/(xr - °C), ymenbHas TemloTa IJIaBIEHUS
abpaa — 340 xIx/Kr.

127



Bapunant 4

1. Kakyio paboTy Hafi0 COBEPIINTh, YTOOL BRILYTh MBLIb-
HBIN ny3eIpb paguycoM 7 cm? IloBepXHOCTHOE HATAMEHHTE
MBLIBHOIO pacTBOpa paBHO 4+ 1072 H/M.

2. CKOJIBKO 9HEpruy U3pacxoJ0BaHO Ha HarpeBaHMe BOJEI
maccoit 750 r or 20 go 100 °C u mocaenyromee o6pa3oBa-
HUe mnapa maccoit 250 r? YaeabHas TENJIOEMKOCTh BOIBI
paBHa 4200 Ik /(kr * °C), yaeanHasA TEIJIOTa mapoobpaso-
BaHUA Bogbsl — 2,3 Mk /Kr.

II

3. K cTanbHOMY CTep KHIO ceueHreM 2 cM? nojiBelieH Ipy3
maccoit 5 1. Kakum szamacomM IpoyHoOCTH 00jamaeT cTep-
JKEHb, €CJIV Pas3pyLIanIas HarpysKa AJs CTaju IIpH pac-
TsKeHuH paBHa 12,5+ 108 ITa?

4. B xanmopumMeTp Haimuau Bogy maccoi 390 r nmpu Temire-
parype 20 °C u Bomy maccoit 210 r — mpu Temmeparype
60 °C. OnpenennTe YCTAHOBHUBINYIOCA TEMIIEPATYPY BO-
Iabl. TenmmoeMKOCThIO KaJIopuMeTpa npeHebpeus.

I

5. B cocyn, comepskamuit 30 1 BoAbl, BnyckamoT 1,85 kr
BogaHoro mapa mpu 100 °C. Ilocie KoHgeHcanuu mapa
TeMIlepaTypa BOJbI B cocyfie moBblcuaachk a0 37 °C. Hai-
IUTe IEepBOHAYAJBHYIO TEMIEpaTypy BOJBI. ¥ AeJbHAas
TEeNJI0eMKOCTE BoAbel pasHa 4200 x/(kr- °C), yaeabHas
TeroTa napoodpasoBanusa Bogbl — 2,3 Mk /Kr.

6. Iuem npu temmeparype 20 °C oTHOCHUTENbHAA BIAK-
HOCTb Bo3gyxa Onlia paBHa 60% . CKOJIBKO BOIOBI B BUIE
POCEI BBIAEJHUTCS U3 KAaKAOr0 KyOM4YEeCKOro MeTpa BO3AY-
X4, eCJH TeMIepaTypa HOYbIo IoHusuaack a0 8 °C? Jlas-
JeHHe HacelmeHHOro mapa mpu 20 °C pasmo 2,33 klla,
anpu 8 °C — 1,1 kIla.
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KP-11. MexaHu4eckune n 3ByKOBbI€ BOSHbI

Bapuant 1

I | 1. KakoBa cKOpPOCTh pacIpocTpPaHEeHUA BOJH B BOJe, €CJIH
HMCTOYHUK BOJIH KoJIeGjeTcss ¢ IepuofoM 5 Mc, a AJauHa
BOJIHEI paBHa 7 M?

2. PaccTossHMe MeXAy y3JaMHU CToAYeil BOJHBI, CO3JaBae-
MOif KaMepToHOM B Boaayxe paBHo 40 cm. Ompeznenure
4acToTy KoJsiebaHuil KamepToHa. CKOpOCTH 3BYKa IIpH-
HATH paBHOM 340 M/c.

3. Yacroruslit guanaszon poans or 90 I'p go 9 xI'n. Haii-
IUTe IUATA30H AJUH BOJH B BO3LyXeE.

I1 | 4. Anuna 3ByKOBOH BOJHBLI paBHa 7,25 M, a uyacrora
kojgebaumnit — 200 I'it. Hafigure mpoMesKyTOK BpeMeHH,
3a KOTODPHI# BOJIHA pACIPOCTPAHAETCS HA DPACCTOAHUE
29 kM.

5. Karep aBmikerca B MOpe €O CKopocThio 54 kM/u. Pac-
CTOAHUE MeXKAYy IrpeOHAMMU BOJH paBHO 10 M, mepuon Ko-
Jebauuili yacTul BOABI B BOJHe 2 c¢. C Kakoit yacToToi
yAapAIOTCA BOJHBI 0 KOPIYC KaTepa IPH €ro ABHMKEHUHU
HaBCTpeuy BOJHaAM?

6. 3ByK BRHICTpeJIA M MYJs OJHOBPEMEHHO JOCTHUIAIOT BhI-
cotel 680 M. KakoBa HauanbHasi CKOpocTh nyau? Bri-
CTpeJ NMpOU3BeJeH BepPTHKAJIHLHO BBePX. CKOpPOCTh 3BYyKa
B BO3yXe NpuHATH paBHoi 340 Mm/c.
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BapunaHt 2

1. Yemy paBHA fauiHa MOPCKOM BOJIHBI, €CJIH JIOJKA Kada-
eTCAl Ha BOJIHAX C MePHUOAOM 2 C, a CKOPOCTh BOJIHEI paBHA
3m/c?

2. OmpesnennTe CKOPOCTH 3ByKa B BOJE, €CJIN KOJIeOaHUA C
nepuogom 0,005 ¢ BHIBLIBAIOT 3BYKOBYIO BOJIHY AJIHHOM
7,175 M.

3. CKOIbKO BpeMeHHM PaCIpPOCTPAHAETCSA 3BYK B BO3AyXe
Ha paccTogHnu 1 KM, eCJI CKOPOCTh 3BYKAa B BO3AyX€E PaB-
Ha 330 m/c?

II

4. Yenosek, crodamuil Ha Oepery Mops, OIpegeJN], UTO
paCCTOSIHUE MEXKAY CAeAYIOIIMMHK LDPYTr 3a APYroMm rpe6-
HSIMM BOJIH paBHO 8 M ¥ 3a BpeMs 1 MMH MHMO HeEro mpo-
xonuT 45 BonHOBBIX rpebHeit. KakoBa ckopocThk pacmpo-
CTpaHeHUA BOJIH?

5. MaAk mocbliIaeT IMapoXoAy OAHOBPEMEHHO JABa CHUIHa-
Jla: MepBBIE — 3BYKOBBIMHM BOJIHAMH B BO3JyXe, BTO-
poit — B Boge. Ha mapoxone BTOpO#i cUrHa/ OBLI YCJIBI-
O1aH yepe3 4 ¢ mocie mepsoro. Haligure paccrosHue na-
poxoza or Mmaska. CKOpPOCTH 3ByKa B BO3JyXe DaBHa
330 M/c, cKOPOCTEL 3BYKa B Boge — 1460 M/c.

6. Haiigute pasHocTs a3 MexIy ABYMSI TOUKAMHU 3BYKO-
BO#l BOJIHBI, OTCTOAIIMMH APYr OT APyra Ha pacCTOSAHUU
25 cM, ecau dacrora Koanebauuit 660 I';. CkopocTs 3ByKa
npuHATL paBHoit 330 mM/c.
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BapuaHt 3

1. PaccunraiiTe AJMHY 3BYKOBOH BOJIHBI B CTaJIM, €CJIU
yacrora kKojnebanuii paBHa 4 kI'l, a CKOpPOCTh 3ByKa —
5 KM/c.

2. 3akpoiTas ¢ 060MX KOHIIOB TpyDa, AJNHaA KOTOpoii 1 M,
3aTI0JIHEHA BO3AYXOM IIPH HOPMAaJIbHOM AaBjeHuu. Ilpu
KaKoIf 4acToTe B Tpybe OYAYT BOBHUKATH CTOAYMNE BOJIHBI?
CKopoCTh 3BYKa B BO3AyXe IPUHATH paBHOi1 340 M/c.

3. Haiigure nepuon xKojaebaHusa, ecju 4acToTa KoJieGaHUH
paBHa 450 I'm.

IT

4. OnpepenuTe, BO CKOJLKO pa3 U3MEHHUTCA AJUHA 3BYKO-
BOH BOJIHEI IIPM IIepexofie 3ByKa U3 BO34yXa B BOAY, €CJIH
CKOpOCTH 3ByKa B Boze paBHa 1460 m/c, a B BO3gyxe —
340 m/c.

5. Haiigure njuHy 3ByKOBOM BOJIHEI, €CJIM 34 BpeMd, B Te-
4YeHHe KOTOpOro YacTHuila cpefbl coBepmiaeT 140 xKoneba-
HUMH, BOJIHA pacupocTpaHsaerca Ha 98 m.

6. Ilapoxox, mpoxoaAIMii IO 03€py, CO34aj BOJIHY, KOTO-
paa pouiaa Ao Gepera uyepe3 1 muH. Paccroanue mMemxny
COCeIHUMHM I'peOHAMH BOJIHEI paBHO 1,5 M, a BpeMsa Mex-
Ay TOocJIeoBaTeJJbHBIMH yaapaMu o 6eper — 2 c. Kaxkoso
paccTosgHue OT 6epera x0o MPOXOAAIIEero mapoxona?

%
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BapunaHrt 4

1. Kakoif yacToTe KaMepTOHAa COOTBETCTBYET B BO3AyXe
3BYKOBaA BoJiHa AJguHON 34 cM? CKOpOCTh 3ByKa B BO3/Y-
xe paBHa 340 m/c.

2. 9x0, BBI3BAHHOE DPYX>XEHHBIM BBICTPEJIOM, JMAOILIO [0
cTpeJiKa yepes 4 ¢ mocjyie BeicTpesa. Ha kakom paccros-
HHUM OT HabsiogaTess HaXOAUTCA IIperpajga, OT KOTOpOH
IpOU30MILI0 oTpakeHHe 3ByKa? CKOpPOCTEL 3ByKa B BO3JY-
xe paBHa 330 M/c.

3. OmpesiesinTe AJIUHY BOJIHBI, €CJAH PACCTOAHHE MEXIY
IepPBRIM M YETBEPTHIM Y3JaMHM CTOAYEeHd BOJHBI PABHO
15 cmM.

II

4. CkopocTs 3ByKa B Boje paBHa 1450 m/c. Ha kakoMm mMu-
HUMAJILHOM PACCTOAHUHM HAXOAATCA TOYKH, COBEpIHAO-
mue xKoaebaHNA B IPOTHUBOIIOJI0YKHEBIX (a3ax, eCJId 4acTo-
Ta KoJsiebauuit paBHa 725 I'ni?

5. Ha paccrosuun 1068 M ot HabaomaTeas yaapAaoOT MO-
JIOTKOM IO KeJIe3HOJAOPOXKHOMY pesbcy. Habiaiogatens,
MPUJIOXKUB YXO K PeJIbCY, YCJABIINAJ 3BYK Ha 3 ¢ paHbIIe,
YeM OH JOIIeJI A0 Hero o Bo3Ayxy. UemMy paBHA CKODOCTH
3ByKa B cranu? CKoOpoCcTh 3ByKa B BO3AyXe IIPUHATH PaB-
HoOM 330 m/cC.

6. B 03epo B Ge3BEeTPEHHYIO MOTOAY C JIOAKHM Opocun TA-
JKeJblil AKopb. OT MecTa, rie ynaJj siKopb, IIOMIJIN BOJIHBI.
YesoBek, crogmuili Ha Oepery, 3aMeTHJI, YTO BOJIHA HO-
ma g0 Hero yepes 50 ¢ mocsie 6pocanusa AKOPA, PacCTOsA-
HHe MeXxJay cocefHUMH rpebHamMu BoaH paBHO 50 cm. OH
TaK)Xe 3aMeTHJ, 4To 3a 5 ¢ 6110 20 BemiIeckoB o Oeper.
Kak aanexo ot 6epera HaXoAuaach JoAKa?
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KP-12. Cunbl 9neKTpOMarHnTHOro B3anMoaemncTeus

HenoABUXHbLIX 3apAanoB

Bapuanrt 1

1. IBa OIMHAKOBBIX META/IMYECKHUX IIAPHKA, HMEIOIHX
3apaasl 9108 Kau 3+ 1078 K, npuBefieHBl B COIPUKOC-
HOBEHUe U pa3BeleHbl Ha IIpeXHee paccroaHue. Omnpene-
JIUTe OTHOIIIEHHE CHJ B3aMMOIEHCTBHUA IIAPDHMKOB IO U
mocJie COIPUKOCHOBEHMA.

2, [IBa 3apsaga, OAUH M3 KOTOPHIX IO MOAYJIO B 4 pasa
0osbllle APYTOTO, PACIIOJIOMKEHbI Ha paccTOAHHH 10 cMm
ApPyT oT Apyra. B kakoii TouKe OJIA HAIPAXKEHHOCTh PaB-
Ha HYJIIO, eCJIH 3apAJLI pa3HOMMEHHBIe?

II

3. MerannuyecKuil MIapuK, HOABEIIEHHBIH Ha MPYKUHE,
IIOMECTUJIA B OZHOPOAHOE BEPTHUKAJIBHOE 3JIEKTPHUYECKOE
noJye HanpsxeHHOCcTbI0 400 H/Kiu. IIpu stom pactsxe-
HUe NpYyXUHB yBeauuujoch Ha 10 cm. Haligure 3apsan
n1apMKa, ecJiM JKeCTKOCThb IPyKHUHLI paBaa 200 H/M.

4. Mexxny ToyeuHeIMH 3apsgamMu 6,410 %Ki u —6,4 X
x 1078 Ki paccrosanue pasuo 12 cm. Halifure HanpsxeH-
HOCTH B TOUKE, YAAJEeHHOH Ha 8 ¢cM OT 060MX 3apAAO0B.

IT1

5. OnuHaKOBBIE MeTaJJIMYeCKHEe IIapHKH, 3apsyKeHHbIe
ONHOMMEHHO 3apsAfaMH ¢ U 4¢, HAXOAATCA HA PACCTOAHHH
r apyr ot gpyra. lllapyky IpHUBeJH B COIPUKOCHOBEHHE,
Ha xakoe paccTosiHMe WX HAA0 Pa3BECTH, UYTOOGBI CHJA
B3aMMOJENUCTBHUA OCTAJACH IIPEXXHEeH?

6. HeTblpe OZMHAKOBBIX TOUYEUHBIX 3apsga mo 41076 Ka
IIOMeIleHEl B BePIINHBI KBajgpara. Kakoii sapam Hy:KHO
IIOMECTHUTE B LIEHTD KBAjApaTa, 4TOOBI CHCTEMa HaXOLH-
Jlach B paBHOBeCUH?
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BapuaHTt 2

1. [IBa OANHAKOBBLIX METANIUYECKHX IIApMKa, HMeIoIue
sapansl mo 1076 Ky kaasiit, HaxoqsaTCca Ha PACCTOSHHUHU
4 M gpyr oT Apyra. Haliiure HanpAXKeHHOCTL 3JI€KTpUYe-
CKOI'0 IO0JiT B TOYKe, HaXONAIIEHCA ImocepefnHe MeXIY
3apAgaMu.

2. B 0JHOPOAHOM 39JIEKTPHYECKOM II0Ji€ C HAIPAXKEHHO-
creio 50 H/Kn HaxoguTeAa B paBHOBeCHH KalleJibKa Mac-
coit 1 mr. Onpefenure 3apsif KaleJbKH.,

II

3. B Tpex BepIINMHaxX KBaJpaTa co CTOPOHOM 1 M HaxXogAT-
CA MOJIOKUTeIbHEIe ToueuHnsle 3apagsl mo 1077 Kia. Omnpe-
JleJIUTe HAIIPSKEHHOCTH II0JIS B IIEHTPe KBaJapara.

4. llapuk maccoit 10 r u 3apagom 1076 Kx1 noasemien Ha
HHUTH B OJHOPOJHOM 3JIEKTPHUUECKOM IIOJIeé HANIPAKEeHHO-
creio 1000 H/Kn. HaliguTe MaKCHMAaJbHO BO3MOXKHYIO
BEJIMUWHY CUJIbI HATAXE€HHUA HATH.

II1

5. lIBa 0AMHAKOBBIX IIAPpUKAa MOABELICHBl HA HUTAX [JIH-
HOM 3 M, 3aKpeIlJIeHHBIX B oaHO# TouKe. llocse TOoro Kak
mIapUKaM coodmunu 3apansl nmo 1075 Kin, muTu paso-
uutrch Ha 60°, Hajtaure Maccy 1IapUKOB.

6. B 1Byx BepIIMHaX PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJBLHHUKA I10-
MellleHbl OAMHAKOBbIe 3apaAAabl 1o 4+1076 Kn. Kakoil To-
YyeyHBIN 3apAj] He0O6XOAUMO IIOMECTUTH B CEPEIUHY CTOPO-
HBI, COeTUHAIOM e 3apAabl, YTOObI HAIIPAKEHHOCTH 1OJIA
B TPeTheil BepIlNHe cTajla PABHON HYIIO?
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BapnaHt 3

1 1. B aBYyX IPOTHBOIIOJIOXKHBIX BepIIMHAX KBajparTa co
cropoHoil 30 cM HaxoAATCA OTPHUIATENLHBLIE 3apAABI IO
-5+1079 Ka kaxasrii. HajfiguTe HAIPAKEHHOCTb IIOJA B
JIBYX IPYTrUX BepHIMHAaX KBaJpaTa.

2. [IBa OIMHAKOBBLIX METAJJIMYECKHX HIapUKa, NUMEIOIIMX
sapazasl —6+ 108 Kau 15+ 1078 K1, npusesn B COIpUKOC-
HOBEHHe, a 3aTeM pa3ABHUHYJIH Ha paccrosrue 10 cm. On-
pelesiTe CUIY B3aNMOAEHCTBUA MEXKAY IITapUKaMM.

II | 3. B BepTUKaJBLHO HANIPABIEHHOM OJHOPOJHOM 3JIEKTPHU-
YeCKOM IIoJIe Kamejbpka maccoi 2+ 1078 kr, umeromas 3a-
pan 1070 Ki, okasanace B paBHOBecuH. OIpenesuTe Ha-
NPAKEHHOCTD 3JIEKTPUYECKOr0 IMOJId.

4. Ha xaxoil yroJ OTKJOHHTCA OT BePTHKAJIN MaJeHbKHH
mIapuk ¢ 3apazom 4 - 1077 Kix maccoii 4 Mr, mogseIIeH B
Ha IIeJKOBOH HUTH, €CJH ero MOMECTUTh B rOPHU30HTAJb-
HOe OJHOPOJHOE 3JIEKTPUYECKOe II0JIe C HATIPAXKEHHOCTHIO
100 H/Kn?

III | 5. Tpu OAMHAKOBBIX IOJIOMKHTEIbHBLIX TOYEUHBIX 3apAfa
1,73+1076 Kn kaablif pacmoJiodKeHbl B BepIIMHAX DAaB-
HOCTOPOHHErO TpeyroJbHHKa. Kaxoil sapsag HYKHO IIO-
MECTHUTDb B IIEHTD TPEYroJbHHKA, UTOGHI BCA CHCTEMA Ha-
XOAUIAaCh B PABHOBECHH ?

6. IBa OfMHAKOBBIX LIApHKA IIOABEIEeHbl Ha HUTAX TaK,
4YTO HX TIOBEPXHOCTH COIIpUKAaCAIOTCH. Rom:a KaKaomy
mapuky coobuiuau 3apsag 4 + 1077 K, ouu pasomauce Ha
yrox 60°. Haiigure Maccy MIapHKOB, €CJIH PACCTOSHHE OT
TOYKMU IIOABeca A0 LEHTpa KaXXKA0ro mapuka paBHo 20 cMm.
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Bapunant 4

1. [TBa TOYEeUyHBIX ONHOMMEHHBIX 3apsaga mo 2+10710 Kn
Ka’XKABIH HAXOAATCA HA PACCTOAHKHK 15 ¢M Apyr oT apyra.
OupegennTe HANPSAXKEHHOCTD IIOJIS B TOUKE, HAXOAAIIEH-
cs Ha paccTosHuH 12 cM OoT miepBoro 3apsaga 1 9 cM oT BTo-
poro 3apsja.

2. JlBa OAMHAKOBBIX META/IMUECKUX IIAPUKA, UMEIOMIUuX
sapager 9108 Ko u —3 1078 Ki, npuBeseHsl B CONPH-
KOCHOBEHUe U pasBe/leHbl HA IpexkHee paccTogHue. Ompe-
JeJIUTe OTHOIIEHUEe MOAYJIEH CHJI B3AUMOAEHCTBUA 1IapH-
KOB JI0 ¥ II0CJIe COIIPUKOCHOBEHHU A,

II

3. B Tpex BepumimHax KBajgpara co cTopoHoil 30 cMm Haxo-
OATcs ToyeuHsle 3apagsl mo 1072 Kia. OnpegenuTte Hanps-
JKEHHOCTBH DJIEKTPUUYECKOrO I0JS1 B UETBEPTOH BepIIHHE
KBajpara.

4. lTea sapsaga o 1077 K1 pacrnosioskeHbl Ha PACCTOAHUK
6 cMm apyr ot apyra. Haiiqure Hanpsi:KeHHOCTh HOJIA B
TOYKe, VAAJICHHONH Ha 5 CM OT Ka’KAOTro 3apfAfa, ecju 3a-
PAABI pA3HOMMEHHBIE,

IT1

5. llapuk maccoit 0,4 r u 3apazom 0,5+ 1076 Kn moxse-
IIeH HA HUTH B OZJHOPOAHOM 3JIEKTPHUUYECKOM II0Jie, CHJIO-
BLIE€ JIHHUM KOTOPOro ropu3oHTanbHbl. Ha Kaxoil yroJ or
BEePTHKAJU OTKJIOHUTCA HUTH, €CJIH HANPAKEHHOCThH IIO-
as pasaa 8000 H/Kn?

6. ManenpKuit mapuk maccoit 3+107% Kr moiBemieH Ha
TOHKOH IeJKOBOIl HUTH U uMeeT 3apax 3+ 10-7 Kia. Ka-
KHM CTaHeT HaTs»KeHHe HUTH, €CJU CHU3Y K HeMy Ha pac-
croaaun 30 cM mHOZHECTH JPYIrod INapUK C 3apsaaoM

5+108 Ku roro ke 3naxa?
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KP-13. SHeprusa anekTpoMarHuTHOro B3anmMoaencrens
HEenoABUXHbIX 3apAa0B

BapuanTt 1

I | 1. Ilorenuuan sapsixeHHoro mposogHHKa paBen 200 B.
Omnpezennte MUHUMAJBHYIO CKODPOCTb, KOTOPOi HOJI:KEH
o6Jy1azaTh 3JIeKTPOH, YTO0H! YJIEeTeTh OT 3TOr0 IPOBOJHUKA
Ha 6ecKOHeYHO 60JIbIII0e pacCTOAHUE.

2. Hafiiute 3JMeKTPOEMKOCTb ILUIOCKOTO KOHJAeHcaTopa,
M3TOTOBJIEHHOT0 U3 aJIIOMUHHEBOH donabru aauHoi 1,5 m
u mupunoi 0,9 M. Tomnuua napaduHUPOBaHHOM OyMaru
0,1 mMm. [IuassieKTpuuecKasd NPOHUIAEMOCTh IapaduHa
paBHa 2.

II | 3. Kakyio paGoTy HY»KHO COBEPIIUTh, 4TOOLI COTM3UTEH 3a-
pane: 21078 Ko u 3 - 10-8 Ku, HaxoZsAmuecs Ha paccTos-
Huu 10 cm, o paccroauuda 1 cm?

4. JIBa TPOBOASAIIINX METAJIMUYECKHX I1apa, 3apAsKeHHbIe
Io noreHuuanos coorBeTcTBeHHO 10 B 1 20 B, HaxogaTca
Ha pacCTOAHHUHM ropaszo 60JblleM, 4YeEM X paguychl. Pa-
Auyc nepBoro miapa paseH 10 cMm, a Broporo — 20 cm. Ka-
KUM OyZeT IMOTeHIHMAJ IIIapOB, €CAH UX COeJUHUTHL TOH-
KUM npoBogHuKoM? Kakoil 3apsAa mpu 3ToM mepeier C
OZHOTO ITIIapa Ha APYroi?

III | 5. IBa OAMHAKOBBIX METAJIIMUYECKMX IIaPHUKA IOJBeIIe-
Hbl H& HUTAX PABHOH [JMHBI, 3aKpPeIlJIeHHLIX B OJHOIH
Touke. Korza mapukam 6b11H COOBII{EHBI OAUHAKOBBIE 110
BeJIMYMHE ¥ 3HAKY 3apAAbI, TO HUTH PA30LLINCH HA HEKO-
Tophlil yrosi. KakoBa fgoykHa OBITH JHSJIEKTpPHUUYECKAs
TPOHHUIIAEMOCTDb KHUAKOr0 AU3JIEeKTPHUKA, YTOOBLI IIPH IIO-
FPY’K€HUU B HEro 3TOM CHCTEMBI YroJl PACXOMKAEHUS HU-
Teil He uaMeHujcA? OTHOIlIeHHe MJIOTHOCTH MaTepHaja
LIAPUKOB K ILJIOTHOCTH »KHUAKOTrO JUAJIEKTPHKA PAaBHO 3.

6. Manenbpruii mapuk, Hecywui 3apsag 5 uKi, noaselnex
Ha HUTH MEXIY BEePTHKAJBLHBIMH ILJIACTHHAMHM IIJIOCKOIO
BO3AYIIIHOTO KOHAeHcaTopa. Macca mapuka 5 r, IJIomaib
JIACTUHB KoHAeHcaTopa 0,2 m2. Onpenenure, Ha KaKoi
YroJl OTKJIOHHTCHA OT BEPTHUKAJH HHUTH IIPH COOOILEHHU
IJIaCTHHAM KOHJeHcaTopa 3apaza 1,77+1075 K.
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BapunaHt 2

1.IIpu coolileHUM KOHJAEHCATOPY 3apsja, paBHOTO
5-10% Kix, ero sHeprus oxasanach pasHoit 0,01 IIx.
OmnpenenuTe HanpsAKeHUe HA O0KJIaJKaX KOHAeHcaTopa.

2. Onpenenure 3apsig chepol, eCJM MOTEHLHAJX B TOYKeE,
PacmoyIo)KeHHOM Ha paccToaHMM 50 ¢cM OT MOBEpPXHOCTH
ctheprl, paBeH 4 B. Paguyc chepsrr 5 cM.

I1

3. U3 aapa aToma pagusa co ckopocteio 2+ 107 Mm/c BhLIe-
TaeT o-yactuia maccoit 6,67 - 10727 kr. Onpezaesnure sHep-
M0 YacTUIbl M pPasHOCTh IIOTEHIMAJIOB, KOTOpas Obl
obecreuynsa yacTHile TAKYIO dHEpPruoo. 3apAL O-4aCTHUIbI
paseH 3,2+ 10712 K.

4, JHeprud IJIOCKOT0 BO3AYIITHOTO KOHAEHCATOPA, OTKJIIO-
YeHHOTO OT UCTOYHMKA TOKa, paBHa 20 k. Kakyio pa6o-
Ty HY>XHO COBEDIINUTH, YTOOBI YBEJUYUTH PACCTOSHUE
MeXAy IIJIaCTHHAMHU KOHAeHcaTopa B 4 pasa?

III

5. MajleHbKUI IIIapMK IOJBEIlleH Ha AU3JIEeKTPUUYeCcKOH
MIPy’KKWHe B IPOCTPAHCTBE IJIOCKOT'0 KOHAeHcaTopa, Ijac-
THHLI KOTOPOro — Kpyru pagumycom 10 cm — pacmoJio-
JKeHbl TOPH30OHTANbHO. 3apAz Iuapuxka paseH —3 HKu.
Korza mnacTuHaM KoHJAeHcaTopa coo0muiau 3apax 2 X
X 108 K;1, pacTakeHue NPYXXHMHBI YBEJIUYMJIOCH BIBOE.
Ompegsennre Maccy mapuka. Maccoil Ipy»XKHUHBI IIpeHe6-
peub.

6. O/IeKTpOH, HAUaB ABH)KEHHE M3 COCTOSHUS IIOKOA M
IIpoJIeTeB B IIOJIe IIJIOCKOTO KOHAEHCATOpa pacCTOsHHe
MeXXJAy IJIaCTUHAMHM, paBHoe 2 CM, JOCTHI' CKODPOCTH
107 M/c. BapAx Ha IJACTHHAX KOHAEHCATOpPA paBeH
5+.107% Kn. Haiigure miowmiazb IJIACTUH KOHIEHCATOPA.
OTHOLIEHHe 3apsjga 3JIeKTPOHAa K ero Macce paBHO
1,76 - 1011 Kn/kr.
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Bapnant 3

1. IlepBoHaYaJIbHO IOKOUBIHUMCSH 3JEKTPOH pPa3roHseT-
cd 3JIEKTPUYECKUM II0JIEeM C€ Pa3HOCTHIO IIOTEHIMAJIOB
100 B. Yemy paBHa KOHeUHad CKOPOCTH djeKTpoHa? Cum-
Tath ¢,/m,= 1,76« 1011 Ku/kr.

2. Onpepenure TONIUHY AWUSJEKTPHKA KOHIEHCATOpa,
eMKocTb Kotoporo 1400 n®, a mioluagb NepeKpbIBalo-
IIUX ApYr Apyra miuacTuH paBHa 1,4 <1072 m2, ecau au-
3JIEKTpUYeCcKasa IPOHUIAeMOCTh JU3JIEeKTPUKA pPaBHA 6.

IT

3. PaccumraiiTe, Kakyio paboTy HY’KHO COBEDPIIHUTb, UTO-
OBl yOaJNTh AUSJIEKTPHMK M3 IUIOCKOrO KOHJAeHcaTopa,
MIPOCTPAHCTBO MEXJY OOKJaZKaMU KOTODOTO 3aIOJHEHO
napadMUHOM € AUIIEKTPUUYECKOM IPOHHIIAEMOCTHIO, PaB-
HOM 2, He OTKJIUAA ero OT UCTOYHHUKA C HAPSIXKEHUEeM
150 B. EMKoCTh, KOHIEHCATOpA C AUSJIEKTPHUKOM paBHa
2 MKD.

4. Metannuueckuii map eMKOCTbI0 8 MK®P 3apsokeH A0
notennuaiga 2000 B. Ero coeiuHAOT IPOBOJHUKOM C He-
3apAMKEHHBIM IapoM eMKocThio 32 MK®P. Omnpeaenute
9HEPTrUI0, BBLAEIUBIIYIOCA IPHA COEAUHEHUH IIIaPOB.

II1

5. Bo CKOJIBKO pa3 Haj0 M3MEHHTb PACCTOSHUE MEXKIYy
IBYMA 3apsfaMy, UTOOBI IPY NOTPYKEHUU B KEPOCUH CH-
Jia B3auMOJeficTBUA MexJy HUMHU Obljla Takas ’Ke, Kak B
Bo3ayxe? JlusjeKTpuuecKasi MPOHHIIAEMOCTh KepPOCHHA
paBua 2,1.

6. BoceMs 3apsaKeHHbIX KalleJb PTYTH ZUAMETPOM 2 MM U
sapsagoMm no 1 HKn Kaxkaasa cAMBAIOTCA B OQHY KaILIIo.
Haiigure moreHimaa o6pasoBasieiicsa Kamin.
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BapuaHTt 4

1. Mexxay njacTHHaMM ILIOCKOTO KOHIEHCATopa II0 Bceil
IIOIIAAH TOJOMUIK caIofy. KaK M3MeHHUIach 3JeKTpPo-
eMKOCTh KoHAeHcaTopa? JlusjeKTpHYecKass IIPOHHIA-
€MOCTB CJIIOAbI paBHA 6.

2. B uMnyascHO#M QOTOBCHBIMIKE JIAMIA TUTAETCA OT KOH-
geHcaTopa eMKocThio 800 Mxd, 3apAKeHHOro A0 HaNps-
skenus 300 B. Haiignre sHepruio BCOBIINIKHA.

II

3. 3apsiskennbl go norennuana 1000 B mrap pagmycom
20 cM coegHHAETCA C HE3aPAKEHHBLIM INApOM AJUHHBIM
npoBofgHuKOM. Ilocjie 3TOro coefuHEeHNA MOTeHIUAJ Ia-
poB okaszasucsa paBasIiM 300 B. KakoB paguyc BToporo Ia-
pa?

4. Metasnueckuit map paguycom 30 cM, 3apA’KeHHBIH
no norermnmnana 40 B, OKpy:KWIHM He3apsaXeHHOH KOH-
[eHTPHUYEeCKOoi chepHuUecKoi mpoBogAInel 000J0UK0H pa-
auycoMm 50 cm. OnpenesnTe MOTEHIIMAJ IIapa IIOCJie ero
COeIHHEeHHUS C 000JIOUKOM TPOBOAHUKOM.

IT1

5. ITorernuan ogHOM MaJIeHBKOM 3apsKeHHOM chepuye-
ckoil kanau prytu pasex 0,01 B. Onopegenute norennuan
fosbinoii mapoobpa3HOi Kaluikd, NMOJy4YHBIOIEHCA B pe-
3yJbTaTe CIUAHUA 125 TaKUX Kanesb.

6. MasieHBPKHMi1I IIAapMK IOABEINeH Ha IHU3JIEKTPUYECKOH
MIPY’KHHE B IIPOCTPAHCTBE IJIOCKOrO KOHAEHcaTopa, mnjac-
THHBI KOTOpPOro — Kpyr# paguycom 10 cM — pacrosoxxe-
HEI TOPM30HTAJILHO. 3apA/ mapuka paBeH —3 HKi. Korga
nJacTHHaAM KOHJeHcaTropa coobmunu sapsazn 2-1078 K,
pacTAKeHHe NPYKUHLL YBeJIN4YnIoch BaBoe. Onpenennre
Maccy HmiapHUKa.
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OTBEeTH

TECTbl AN CAMOKOHTPONA

B-1

B-2

B-1

B-2

B-1

B-2

B-1

B-2

B-1

B-2

B-1

B-2

B-1

B-2

TC-1

TC-2

TC-3

TC-4

TC-5

TC-6

TC-7
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B-1

B-2

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

TC-8

TC-9

TC-10

TC-11

TC-12

TC-13

TC-14

TC-15
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Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

Ne

B-1

B-2

TC-16

TC-17

TC-18

TC-19

TC-20

TC-21

TC-22

TC-23

143



TC-24 Ne 1 2 3 4 5
B-1 B A B A
B-2 B B A A A
TC-25 Ne 1 2 3 4 5
B-1 B B B B A
B-2 A B B B B
TC-26 Ne 1 2 3 4 5
B-1 A B A B A
B-2 B B B A B
TC-27 Ne 1 2 3 4 5
B-1 B B A B A
B-2 B B B B A
TC-28 Ne 1 2 3 4 5
B-1 B A B B
B-2 B A B B A
TC-29 Ne 1 2 3 4 5
B-1 A B B B B
B-2 A B B B B

CAMOCTOSATEJIbHLIE PABOTDI

CP-1

144

B-1. 1. 48 km/u4. 2. 1 y 20 MuH.
B-2.1.13M/c. 2.1 4.

B-3. 1. 50 km/u. 2. 200 M.
B-4.1.61,5 kM/4. 2.1 u.

B-5. 1. 42 kM/4. 2. 2 MuH.



CP-2

CP-3

CP-4

CP-5

CP-6

CP-7

CP-8

B-2.
B-3.
B-4.
B-5.

B-1.
B-2.
B-3.
B-4.
B-5.

B-1.
B-3.

B-4.
B-5.

B-1.

TEPE
Rl ol ol

®F
DN -

@
st

[ T T N

ke

ek ke b i

=
<
&
o

B-5.

B-1.
B-2.
B-3.
B-4.
B-5.
B-1.

B-2.
B-3.

T e e e

.0,5m/c2, 2.5 m/c?; 750 M.
.108 M. 2. 12 Mm/c.
.6mMm.2.1,25 m/c2; 10 M.

. 0,1 M/c%; 16 m/c. 2. TH c.
.50 M. 2. 0,4 m/c2.

. 180 m; 60 m/c. 2. 20 M.
.100 m/c. 2. 20 m; 24 M.
.125m. 2. 1¢.

.20 M. 2. 200 m/c.

.35 M. 2.4,9 M.

.1mMm/c2,2.1:20.

.1m/c2. 2.329 m/c.

.3,14 m/c2. 2, 7,6 km/c.
.3,14 c. 2. 464 m/c.
.3,14m/c. 2.27,1-107¢ m/c?.

. 0,5 H. 2. 1 M/c2; na roro-sanas.
. 0,4 m/c?. 2. Ha BocTok; 25 H.

. 0,8 m/c2. 2. 2,5 kr.

. 0,25 kr. 2. 2,5 m/c?.

. 150 H. 2. 3000 xr.

.500 H/m. 2. 1200 H.

.10 mmMm. 2. 0,01.

.22 cM. 2. 90,4 MuH.

. B Trouke, oTcTosimei Ha 6 3eMHBIX PagUyCcoB OT IEHTPa
. 2.6 cm™.

. 13,3 H/m. 2. 3,8 m/c2.

.2,4xH. 2. 34,6 m/c.
.700H. 2. 10 H.

.50 M. 2. 20 H.

.30 H. 2. 985 H.
.5m/c2 2.186 H.

.6xkr-m/c. 2.0,1 m/c.
.4kr+m/c.2,0,375 m/c.

1.0,3 kr-m/c. 2.250 M/c, B HanpaBJeHUHN ABUIKEHUSA
cHapAza.

B-4. 1. -5xr-m/c. 2. 4 m/c.

B-5.1.=2,8 kr-m/c. 2. 300 M/c; MeHbLIIasi YACTH CHAPSAAA IIO-
JieTesia B CTOPOHY, IPOTHBOIOJOXHYIO TIEPBOHAYAILHOMY Ha-
IIPABJICHUIO.
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CP-9 B-1. 1. 10 x[I>x. 2. 10 xBr.

B-4.
B-5.

.1,41-10%K. 2. 2,3+ 1025 m3.
.= 1000 K. 2. 700 m/c.

1
B-2. 1. 50 x]Ix. 2. 143 MBr.
B-3. 1. 39 Ixx. 2. 30 M.
B-4. 1. 100 xIx. 2. 2,25 kBr.
B-5.1.1,8-108 . 2. 2,5 xBr.
CP-10 B-1. 1. 30 xI2x. 2. 60 T>x; 90 Ix.
B-2. 1. 4,5 M. 2. 6,3 m/c.
B-3. 1. 3,6 xIx. 2. 10 m/c.
B-4. 1. 90 D>x. 2. —6,6 - 105 Iox.
B-5.1.0,5m. 2.8,7m/c.
CP-11 B-1.1.10 m/c. 2. 2 m/c.
B-2. 1. 2,6 m/c. 2. v = 3muv,/2M.
B-3. 1. 3,6 m/c. 2. 3/5.
B-4. 1. 20 kxr. 2. 1,2 m/c; 5,2 m/c.
B-5.1.6M/c. 2.1 m/c.
CP-12 B-1. 1. 5355 c. 2. 437 xm/c.
B-2. 1. 7458 c. 2. 7,4 km/c.
B-3.1. 7,8 km/c. 2. 4 4.
B-4. 1. 8 km/c. 2. 32 000 xm.
B-5. 1. 6400 kM. 2. 0,7.
CP-13 B-1. 1. 6,4 kr. 2. 0,12 Tx.
B-2. 1.2 H/wm. 2. 0,31 .
B-3.1.1c¢.2.1cmMm.
B-4. 1. 314 mc. 2. 3,75 m/c.
B-5. 1. 4 kr. 2. 9 cm.
CP-14 B-1. 1. 3,57 ropa. 2. 0,96¢.
B-2. 1. 0,63c. 2. 2,6 - 108 m/c.
B-3. 1. B 7,1 pasa. 2. 0,9.
B-4. 1. 47,5 net. 2. 0,976¢.
B-5.1. 71 rox. 2. Ha 4,3-10% 1.
CP-15 B-1. 1. 0,0407 a. e. M. 2. 27,4 M3B.
B-2. 1. 0,1089 a. e. M. 2. 62,4 M3B.
B-3. 1. 0,06 a. e. M. 2. 1,77 M3B.
B-4.1.0,1331 a. e. m. 2. 1742,6 MaB.
B-5. 1. 0,096 a. e. M. 2, 7,17 MaB.
CP-16 B-1. 1. 490 m/c. 2. 0,6 M3.
B-2.1.5+105I1a. 2. 320 K.
B-3. 1.432 m/c. 2. 7,2-1025,
1
1
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CP-17

CP-18

CP-19

CP-20

CP-21

CP-22

CP-23

B-1. 1. 1662 I1a. 2. 801.

B-2. 1. 10 xITa. 2. 12,45 m3.

B-3. 1. 1,1 kr/m3. 2. 546 K.

B-4. 1. 900 K. 2. 57,76 r.

B-5. 1. 0,49+ 105 I1a. 2. 546 K.

B-1. 1. 37,4 xIx. 2. 8,31 klIx.

B-2. 1. T'enus 6oasbmie B 10 pas. 2. 24,93 x]JIx.
B-3. 1. 2,07 xIx. 2. 1,5 n.

B-4.1.2,4 x10%5M73. 2, 27 2.
B-5.1.1,9-10° IIxx. 2. 0,645 M]Jx.
B-1. 1. 3,3 MIIx; 6,1 M. 2. Ymensmmaacs Ha 400 °C.
B-2. 1. Veeamumnace Ha 200 k. 2.831 Ix; 1246 Jx;
2077 Ix.

B-3. 1. 1108 x[Ix; 2770 xx. 2. 51 Ix.
B-4. 1. 249 1. 2. Ha 8,3 Ix.

B-5. 1. 7,5 x[Ix. 2. 0,6.

B-1. 1. 25%. 2. 500 .

B-2. 1.375 K. 2. 75%.

B-3. 1. 25%. 2. 1000 Ox.

B-4. 1. 80 K. 2. 80%.

B-5. 1. B 2 paza. 2. 20%.

B-1. 1. 527,5 g Ix. 2. 70%.

B-2. 1. 5,76 MIx. 2. 52%.

B-3. 1. 2,72 M[I»x. 2. Poca He BeIIajeT.
B-4.1.54,8 °C. 2. 35%.

B-5. 1. 17,14 xI:x. 2. Poca Belnajger.
B-1. 1.33-107% I:x. 2. 0,47 MM.

B-2. 1.48-107% [T»x. 2. 80 MH /M.

B-3. 1. 31 mH/Mm. 2. 29,2 mM.
B-4.1.1,24 mm. 2. 2,2 cMm.

B-5. 1. 3,6 mIIx. 2. 29 mM.

B-1. 1. 32,5 °C. 2. 37 mm.

B-2. 1.112r. 2. 50 xH.

B-3.1.5,2+10° I:x. 2. 50 M.

B-4. 1. 18,6 MIIx. 2. 5 MM.
B-5.1.61,8r.2.4.
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CP-24

CP-25

CP-26

CP-27

CP-28

CP-29
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B-1. 1. 1400 m/c. 2. 500 I'u.
B-2. 1,350 m/c. 2. 1,25 M.
B-3. 1. 0,33 T'x. 2. 20 c.
B-4. 1. 100 M. 2. 8 M.

B-5. 1. 2,4 m/c. 2. 3 kM.
B-1.1.3.2.4:1.

B-2. 1. YBeauuuTs B 4 pasa. 2. YmMeHbImuiaacs B 1,25 pasa.
B-3. 1.1007Kn; -4-10"Kan. 2.B 10cM mnpasee 3apazna
-10 sK1.

B-4.1.1,44-103H.2.-9,6-10"7 Ku.

B-5. 1. ¥YBenuuusace B 1,8 pasa. 2. Ha paccToaauu 4 cM oT
IepBOro 3apsifa, Ha OPsAMOH, COeJHHAIONMEeH 3TH 3apAAbl.

B-1. 1. 9000 H/Kn. 2. 576 xkH/Kax.

B-2,1.2c¢m. 2. 510t H/Kx.

B-3. 1. 900 H/Kn. 2. 432 xH/Ku.

B-4. 1. Ha npamoii, coeguHsAOIEH 3apAAbl, HA PaCCTOAHHH
1/3a ot MeHbIllero 3apsaja u Ha paccroaauu 2/3a ot 6oabmiero
sapaga. 2. 7,5+ 10¢ H/Ku.

B-5. 1. Ha npsamoii, coefuHsAI0mIEeH 3apAAbl, HA PACCTOAHHH Q
OT MEHBIIEro 3apAja U Ha PacCTOSHUH 2a OT GoJibllIero 3ap-
na. 2.1,4-10" H/Kx.

B-1.1.-1,1:107% [Txx. 2. 1,9 107 m/c.

B-2. 1. 0,18 I»x. 2. 0,3 m/c.
B-3.1.1,26-1076 IT>x. 2. 10 M.

B-4. 1. 0,02 I>x. 2. -22,5 B.

B-5.1.3-10°% Kix. 2. 5930 xm/c.
B-1.1.1,29Mm. 2. 10 B.

B-2. 1. YeeanyuTs B 9 pas. 2. 1800 H/Kxn.
B-3. 1. 20 cm. 2. 25 B.

B-4. 1. YmensmuTs B 1,45 pasza. 2. 900 H/Ka.
B-5. 1. 1527 xkr/m3. 2. = 65 B.

B-1. 1. 0,0053 mm. 2. 220 Mk K.

B-2. 1.1,76-10"1! &; ypeauuntca B 56,2 pasa. 2.0,72 X
x 1075 IIx.

B-3. 1. 1000 B. 2. 0,12 Ix.

B-4.1.1,6-10%Kn. 2.2,5-10 8 ®; 2,8+1073 k.

B-5.1.3,2 MMm. 2. 2,2-10 B.



KOHTPOJIbHbIE PABOTbI

KP-1
B-1 B-2 B-3 B-4
1.10c 1.2,54 1.10 m/c 1.1,64
2.1 m/c? 2.12m/c 2.1,5m/c? 2.50c
3.10¢ 3.0,5 m/c? 3.158¢ 3.324m
4. 20 cyT 4. 120° 4.1y 4.6 4
5.1667 M 5.10 m 5.0,5 m/c? 5.67c¢
6.20 m/c 6.7+10°% m/c? 6. 200 ¢ 6. 25 m/c?
7.45¢ 7.24 xm/u 7.5 kM/u 7.54 km/u
8.0,6 m 8.19m 8.198 m 8.25m
9.82,5Mm 9.141¢ 9.10c 9.20m/c
KP-2
B-1 B-2 B-3 B-4
1.3c¢ 1.10 m/c 1.80m™ 1.2¢
2.3mMm/c 2.=~2,8m 2.0,8¢ 2.400 m
3.5Mm 3.10 m/c 3.30mMm/c 3. B 2 paza
4.=~11 m/c; 4.0,28 c; 4.20m™ 4,=11,7m/c;
=13 m/c 0,74 ¢ 59° k ropusoH-
Ty
5.2¢ 5.20m 5.195 ™ 5.0,41¢
6.21,3m 6.=570m 6.34,6 m 6. 20 kM
KP-3
B-1 B-2 B-3 B-4
1. 25 m/c? 1.0,25¢; 4T | 1.9,1 m/c? 1. 60 c;
2.2,4T; 2.5mM/c 2. 60 MuH; = 0,017 I'y
=0,42¢c 0,0003 I'y 2. 2,9 m/c?
3.12,6 m/c 3.5 cmMm; 3.=4,2m/c 3.=20mMm/c
4.10 cm; -1,13 cm/c; 4. -5 cm; 0; 4.0;
-9 cm/c; —0,086 cm/c2 5,48 cm/c2 -1,26 cm/c; 0
—2,74 cm/c? 4.3,14 m/c?
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5.=4,2Tq 5.B 18 pas 5. VBesuuur- 5.0,8Tny
6.1 m/c? 6.3,14 ¢ cqa B 2 pasa 6.~ 7,6 km/cC
6.2:1
KP-4
B-1 B-2 B-3 B-4
1.~ 6,4 m/c? 1. 2500 H 1.1,8 m/c? 1. 500 kr
2.2000H 2.10H 2.1920 H 2.121 xkH
3.120H 3.~9,8 m/c? 3.2 m/c? 3.2xH
4.20m/c 4.0,04 4.1,2kH 4,6 m/c2
5.3,92m/c 5.70H 5. 2,45 kr 5.0,79H
6.3 cm 6.4,7xH 6.0,21¢ 6.2 m/c2; 96 H
KP-5
B-1 B-2 B-3 B-4
1.~ 2050 H 1.35H 1. 5 m/c2 1.~44 H
2.125H 2. 3,5 Ku 2. 20 xr 2. 2,4 kH
3.=20mMm/c 3.14H 3.=430 H 3.~48 H
4,950 H 4.3,4M/c? 4.3,2xkH 4.12,25 m/c
5.~0,014 M 5.=13 m/c; 5.2¢;=3¢ 5.~0,19
6.0,2 =3¢ 6.15,5cm 6. 1,96 m/c?;
6.0,25 m/c2; 1,18H
47,75 H;
20,6 H
KP-6
B-1 B-2 B-3 B-4
1.3kr-m/c 1.8:102 gr-m/c| 1. 0,9 xkr*m/c 1. 20,34 kr-m/c
2,500 m/c 2.1,6 m/c 2.0,25 m/c 2.2M/c
3.5 kr 3.160mM/c 3.0,3-10¢m/c | 3.1,5m/c
4.12,5 m/c, 4.0,5 Kr 4.0,5m/c 4,1m/c
OH JIETHT B
IPOTHBOIIO-
JIOKHYIO CTO-
poHY
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51m 5.0,028 m 5.50m 5.0,08 m/c
6. 0,5 kr; 6.=0,93 Mm/c 6.=0,93Mm/c 6. JIogka He
nogx yraom 53° IPHYAIHT
B CTODOHY,
MIPOTHBOIIO-
JIOXKHYIO IBH-
SKEHHUI0 BTOPO-
ro 6pycka
KP-7
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1 MIx 1.~1,9:108 x| 1. 0,05 Oox 1.10m
2.40m 2. -300 xIx 2. 800 x o 2.4-1010 T
3.400 H/m 3. 21 xIx 3.6,4m 3.10 m/c
4. 63 xkH 4.5Mm/c 4.10 MIx 4.10M/c
5. 3,6 kH 5.B 1,67 pasa | 5.~300kH 5. =41 m
6. 0,05 6. 20 O« 6. 90° 6.5,5m
KP-8
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1,3 kr 1.~ 3,1 M3 1.200 K 1.=2,1 MIla
2.227°C 2.~1,1x% 2.5-10%Tla 2. 452 °C
x10720 ITx
3. 1,1 kr/m8 3. Tenunit 3.=480M/c 3.3-1021
4,~1186 m/c 4. 356 °C 4.~8,8-104TIa | 4. 300 K
5.~1,6 kr/m3 5.~ 141 klla 5. 105 xIla 5.5,3-104I1a
6.751 6.2-10% 6.6 6.~ 8,4+10%¢
KP-9
B-1 B-2 B-3 B-4
1. 18,7 kI 1. 7,5 MIx 1. Ha 25 k]I« 1. YBenunun-
2. YMeHbIIN- 2. 200 O 2. =60% Jacek Ha
Jlachk Ha 4 MIx
2 MIx 2.=11%
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3. 3,3 M:x; 3. 625 IIix 3.9,5 kI 3. ¥Yeennumn-
6,1 MIx 4.2 4, 4 x]x Jlach Ha
4. 500 K 103,9 rx
4, 30,7 x]Ix
5. 7,5 kllx 5. 12,5 x]lIx; 5. 2 r/Monb 5.0,6; 0,4
6.23%; 8,3 k]Ixk; 6.4,3-10* ITsx | 6.=27 x]lx
46 x]Ix; 20,7 xllx
14 kBt 6. 26,7 xIox
KP-10
B-1 B-2 B-3 B-4
1.5-101°H/m2 | 1.=1,65 xlla 1.2-1011'H/m2 | 1. 5,52 M]Ix
2. 527 xllx 2.14,1 xr 2. 60,8 /I 2. 827 xIx
3.0,4 Mmm 3.0,1 kr 3.2,1 I‘/M3 3. =
4.30 °C 4,.20:10°H 4.3:1 4. 34 °C
5.0,26 kr 5.31,4 kr 5.12,5T 5.2,9 °C
6. 3,1 xr 6. 27 muH 6.5u4 6.2,1r
KP-11
B-1 B-2 B-3 B-4
1.1400 m/c 1.6 M 1.1,25m 1.1000 I',
2.425 'y, 2. 1435 m/c 2.170 Ty, 2.660 M
3.3,8 m; 3.3,03¢ 3.0,002 ¢ 3.10 cm
3,8 cm
4.20 ¢ 4.6 m/c 4, YBenuyur- 4.1m
5.2Tu 5.1705 m ca B 4,3 pasa 5.4600 Mm/c
6. 350 m/c 6. m pajx/c 5.0,7m 6. 100 m
6.45 M
KP-12
B-1 B-2 B-3 B-4
1.0,75 1.0 1.700H/Kx | 1.255H/Ka
2.B10cm 2.2-10"Kn 2.~0,18 X 2.3
OT MeHbIIIEero 3a- x1072H
psga
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3.0,05Kn 3. 1800 H/Kn 3.200 H/Kn | 3.191 H/Kn

4.1,45-10"H/Kn| 4.0,1 H 4. 45° 4,432 kH/Kn

5.1,25r 5.17,3r 5.-107% Kn 5.45°

6. -3,82 % 6. -5,2 % 6.6,2r 6.1,5-103 H

x 1076 Kn x 1076 Kn

KP-13
B-1 B-2 B-3 B-4

1.~8,4:105m/c| 1.4 kB 1.=5,9X 1. YBenuuu-

2.24+-108 P 2,2,44 % x 106 m/c nack B 6 pas
x 10710 K1 2.0,53 MM 2. 36 Hx

3.4,86 x 3.1,33 % 3.~ 0,01 Ix 3.~46,6 cm

x 1074 IIx x 10712 ITsk; 4.12,8 Ix 4.16 B

4.~ 16,67 B; 4,210 B

=T7+10° Kn 4. 60 Ix

5.1,5 5.2,2x% 5. Ymeupmiuts | 5.0,25 B

6. 45° X 1078 kr B 1,45 pasa 6.2,2 x
6.4-102Mm2 6. 36 xB X 1075 kr
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